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1 – Ondorioak / Conclusiones 

 

1. Bidaiatzeko ohiturak 

EMAKUMEEK ETA GIZONEK BIDAIA LUZEAK EGITEKO 
OHITURA BERA DUTEN ARREN, EMAKUMEEK GIZONEK 
BAINO BIDAIA LABUR GUTXIAGO EGITEN DITZUTE. 

Gizonek eta emakumeek urtean behin baino gehiagotan 
aste bat edo gehiagoko bidaiak egiteko ohitura dute (E% 
37/G% 40). Hala ere, mota horretako bidaiarik inoiz egiten 
ez dutenak gehixeago dira emakumeak (%22), gizonen ko-
purua (%17) oso urrun ez badago ere. Bi edo hiru gauko ir-
teerak edo zubietan bidaiak egiten dituzten galdetutakoan, 
ordea, emakume gehiagok erantzun du inoiz ez dituela egi-
ten (E% 42/G% 27). Halaber, egun bateko txango gehiago 
egiten dituzte gizonek (% 26) emakumeek (% 19) baino; 
emakumeen % 28k eta gizonen %  17k erantzun dute inoiz 
ez dituztela egiten.   

Galdetutakoen gehiengoak bigarren etxebizitzarik ez duela 
erantzun du (E-% 59/G-% 57), baina baietz erantzun dute-
nen kasuan, gizonek zein emakumeek oporraldiaren zati 
bat bakarrik pasatzen dute bertan (E% 28/G% 34). 

Bidaiak norekin egiten diren galdetuta, emakumeek eta gi-
zonek bikotekidearekin bidaiatzen dutela aipatzen dute ba-
tez ere (E% 36/G% 39). 

Opor bidaiak antolatzeko, bai gizonek bai emakumeek, nor-
berak antolatu nahiago dute (E% 62/G% 65), baina gizon 
gehiagok aipatu du inprobisatu egiten duela (E% 7/G% 14). 
Orobat, emakumeen %21ek esan du bidaia agentzien bidez 
antolatzen dituztela bidaiak, baina soilik gizonen %13k ai-
patu du bidaiak antolatzeko modu hori. 

Bidaiari buruzko informazio iturri nagusia lagunen gomen-
dioa izaten da gizonetan eta emakumeetan, % 59 eta % 56 
hurrenez hurren, eta emakumeen artean zabalduago dago 
bidaia-agentzietara joatea (E% 23/G% 13) 

Antzekoa da Euskadin barna bidaiatzeko motibazioa. Gehi-
enek  euskal kostaldea bisitatzea, ingurune naturaletan ibil-
tzea edo jarduerak egitea eta gastronomiaz gozatzea ai-
patu dute. Alta, artea, ondarea eta kultura ezagutzeak zer-
txobait gehiago motibatzen ditu bidaiatzera emakumeak, 
%27k erantzun baitu asko motibatzen duela eta gizonen 
%18.  

Horiez gain, Euskadiko beste lekuak ezagutzea beste moti-
bazio nagusietako dela aipatu dute emakumeen %42k eta 
gizonen %43k. 

2. 2022ko Aste Santua 

ARRAZOI PERTSONALAK (GAIXOTASUNA, GAIXO DAGOEN 
PERTSONA BATEN ZAINTZA…) DIRA EMAKUMEEN EZ 
BIDAIATZEKO ARRAZOI NAGUSIAK; ALDIZ, DENBORA 
LIBRERIK EZ IZATEA GIZONENA. 

Emakumeen % 60k ez zuen gau bat edo gehiagoko egonal-
dia etxetik kanpo egin eta gizonen % 54k ezta ere. Denbora 

1. Formas de viajar 

AUNQUE MUJERES Y HOMBRES TIENEN LA MISMA 
COSTUMBRE DE REALIZAR VIAJES DE LARGA ESTANCIA, LAS 
MUJERES REALIZAN MENOS VIAJES DE CORTA ESTANCIA 
QUE LOS HOMBRES. 

Las mujeres y los hombres tienen la costumbre de viajar du-
rante una semana o más al año (M37%/H40%). Sin embargo, 
quienes nunca realizan este tipo de viajes son algo más entre 
las mujeres (22%), aunque el dato del número de hombres 
(17%) no está muy lejos. A la hora de hacer salidas de dos o 
tres noches o en puentes, en cambio, hay más mujeres que 
responden que nunca las hace (M42%/H27%). Asimismo, los 
hombres realizan más excursiones de un día (26%) que las mu-
jeres (19%); el 28% de las mujeres y el 17% de los hombres han 
respondido que  nunca hacen ese tipo de viajes. 
 
La mayoria de las personas encuestadas ha respondido que no 
tiene segunda vivienda (M59%/H57%), pero en el caso de los 
que responden afirmativamente, tanto los hombres como las 
mujeres pasan sólo parte del periodo vacacional 
(M28%/H34%) en ella. 
 
A la pregunta de con quién viajan tanto las mujeres como los 
hombres mencionan que viajan sobre todo en pareja 
(M%36/H%39). 
 
Tanto hombres como mujeres prefieren organizar los viajes va-
cacionales ellos mismos (M62%/H65%), pero hay más hom-
bres que mencionan que improvisan (M7%/H14%). Asimismo, 
el 21% de las mujeres afirma organizar sus viajes a través de 
agencias de viajes, pero sólo el 13% de los hombres mencionan 
esta forma de organizar sus viajes. 
 
La principal fuente de información sobre el viaje a realizar su-
ele ser la recomendación de los amigos tanto para hombres 
como para mujeres, y las mujeres tienden más que los hom-
bres a infromarse en agencias de viaje (M23%/H13%). 
 
Las motivaciones mencionadas por mujeres y hombres para vi-
ajar por Euskadi han sido visitar la costa vasca, caminar por en-
tornos naturales o realizar actividades y disfrutar de la gastro-
nomía. Sin embargo, conocer el arte, el patrimonio y la cultura 
motiva algo más a las mujeres a viajar, ya que un 27% responde 
que le motiva mucho frente al 18% de los hombres.  
 
Además, el 42% de mujeres y el 43% de hombres señalan que 
conocer otras partes de Euskadi es otra de las principales mo-
tivaciones. 

 
 2. Semana Santa de 2022 

LA RAZÓN PRINCIPAL PARA NO VIAJAR DE LAS MUJERES 
FUERON LOS MOTIVOS PERSONALES (ENFERMEDAD, 
CUIDAR DE UNA PERSONA ENFERMA...); EN CAMBIO, EL NO 
TENER TIEMPO LIBRE, EL DE LOS HOMBRES. 
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librerik ez izatea izan zen gizonek aipatu zuten arrazoi na-
gusia ( %27), eta arrazoi pertsonalak (gaixotasuna, gaixo 
dagoen pertsona baten zaintza…) aipatu zuten emakume 
gehienek (%33).  

Gehiengoak ez zuen egin Euskadin, gaua pasatu gabe, egun 
bateko irteerarik (E %79/G %70). 

Aste Santuan bidaiaren bat edo eguneko txangoren bat 
egin zutenen artean emakumeen % 58k eta gizonen % 55ek 
lekua ezagutu, paseatu eta paisaiaz gozatzea aukeratu zu-
ten.  

3.2022ko udako oporrak 

UDAKO OPORRETARA JOATEKO ASMOA GIZON 
GEHIAGOK ADIERAZI ZUTEN. 

Udako oporretan bidaiatu edo irteera bat egingo ote zuten 
galdetzerakoan gizonek bidaiatzeko aukera gehiago 
aurreikusten zuten emakumeek baino (E%41 eta G%50). 
Aldiz, emakumeek erantzun zuten gehiagotan ia ziur ezetz 
(E-%20 eta G-%12),  batez ere, 65 urtetik gorako 
emakumeek (% 32). 

Bidaiatzeko asmoa zutenen artean, gizonen eta 
emakumeen % 46k aste bateko egonaldia egiteko asmoa 
zutela adierazi zuten, eta gainera, udako oporrak 
Espainiako beste leku batean egingo zituztela (% 51). 

Udako irteera motei dagokienez, ezberdinak izan ziren 
gizonen eta emakumeen erantzunak. Gizonen kasuan 
hauek izan ziren 5 aipatuenak: kostaldeko turismoa % 49, 
natura eta abentura %31, hiriak ezagutu %29, landa-
turismoa %18 eta kultura ekitaldiak %17. Emakumeen 
kasuan, ordea: kostaldeko turismoa %54, hiriak ezagutzea 
%28, kultura eta ekitaldiak % 23, natura eta abentura %23 
eta landa-turismoa % 14.  

Oporrak antolatzen hasi zirenen artean gehiengoak ez zuen 
pakete turistikorik aukeratu, baina emakumeen artean 
gehiago dira paketea hartu zutenak gizonen artean baino, 
batez ere gazteenen artean (E% 20/G% 8) eta 65 urtetik 
gorakoen artean (E% 39/G% 23). 

Emakumeek udan ez bidaiatzeko zuten arrazoi nagusia  
arrazoi pertsonalak izan ziren (%36) eta ondoren arrazoi 
ekonomikoak (% 24); gizonetan, ordea, arrazoi pertsonalak 
(% 28) eta denbora librerik ez izatea (%26). 

4.Beste opor egun batzuk Euskadin 

Urtea amaitu aurretik Euskadi barruan irteeraren edo 
eskapadaren bat egingo ote zuten galderari, gizonen 
%50ek eta emakumeen %37k baietz erantzun zuen. Adin 
talde guztietan gertatzen da emakume eta gizonen arteko 
alde hori. 

  

El 60% de las mujeres no pasó una noche o más fuera de casa 
y el 54% de los hombres tampoco. La falta de tiempo libre fue 
el principal motivo mencionado por los hombres (27%), 
mientras que las razones personales (enfermedad, cuidado 
de una persona enferma) fueron mencionadas por la mayoría 
de las mujeres (33%). 

La mayoria no realizó una salida de un día en Euskadi sin 
pernoctar (E70%/G79%). 

Entre quienes hicieron algún viaje o excursión en Semana 
Santa tanto el 58% de las mujeres y el 55% de los hombres 
optaron por conocer el lugar, pasear y disfrutar del paisaje. 

 3. Vacaciones de verano de 2022 

MÁS HOMBRES EXPRESARON SU INTENCIÓN DE VIAJAR EN 
LAS VACACIONES DE VERANO. 

Preguntados sobre si iban a viajar o hacer una salida durante 
las vacaciones de verano de 2022, los hombres preveían más 
posibilidades de viajar que las mujeres (M41%/H50%). En 
cambio, las mujeres respondieron en más ocasiones de 
forma casi segura que no (M20%/H12%), sobre todo las 
mujeres mayores de 65 años (32%). 

El 46% de los hombres y mujeres que tenían intención de 
viajar, manifestaron su intención de hacer una semana de 
estancia, y la mayoría las vacaciones de verano las pensaba 
pasar en otro lugar de España (51%). 

En cuanto a los tipos de salidas existentes, las respuestas de 
hombres y mujeres fueron diferentes. En el caso de los 
hombres los 5 más citados fueron: el 49% turismo costero, el 
31% naturaleza y aventura, el 29% conocer ciudades, el 18% 
turismo rural o rural y el 18% eventos culturales. En el caso 
de las mujeres: el 54% turismo costero, el 28% conocer 
ciudades, el 23% cultura y eventos, el 23% conocer la 
naturaleza y aventura y el 14% turismo rural. 

La mayoría de las personas que había empezado a organizar 
las vacaciones no habían elegido ningún tipo de paquete 
turístico, pero quienes si lo hicieron eran más entre las 
mujeres que entre los hombres, especialmente entre las 
personas más jóvenes (M20%/H8%) y las de más de 65 años 
(M39%/H23%). 

La principal razón por la que las mujeres no viajarón en 
verano fue por motivos personales (36%), seguida de los 
económicos (24%), mientras que en los hombres fueron 
motivos personales (28%) y falta de tiempo libre (26%). 

4.Otras salidas por vacaciones en Euskadi 

A la pregunta de si antes de fin de año realizarían alguna 
salida o escapada dentro de Euskadi, el 50% de los hombres 
y el 47% de las mujeres contestó afirmativamente. Esa 
diferencia entre mujeres y hombres se observa en todos los 
grupos de edad. 
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5.Turismoa Euskadin 

EMAKUMEENTZAT ETA GIZONENTZAT POSITIBOA DA 
TURISMOA EUSKADIN. 

Emakumeen %72k eta gizonen %67k uste du turismoa 
garapen ekonomikorako oso garrantzitsua dela. Gainera, 
bai emakume bai gizonen artean, 10etik 8k turismoa 
eguneroko bizitzarako elementu positibotzat hartzen du. 

Halaber, emakume gehiagok sentitzen dute euren hiria edo 
herria turistikoa dela, %64k hain zuzen ere; ordea, gizonen 
%58k uste du turistikoa dela bere herria edo hiria. 

Azkenik, norbere hirian, momentu eta leku jakinetan 
turistak pilatzen badira gehiengoaren sentipena positiboa 
da: emakumeen %54k eta gizonen %53k esan du gustuko 
duela egoera hori. 

 

 

 

 

 

5. El turismo en Euskadi 

TANTO PARA LAS MUJERES COMO PARA LOS HOMBRES ES 
POSITIVO EL TURISMO EN EUSKADI. 

El 72% de las mujeres y el 67% de los hombres consideran 
que el turismo es muy importante para el desarrollo 
económico. Además, tanto entre las mujeres como entre los 
hombres, 8 de cada 10 consideran que el turismo es un 
elemento positivo para el día a día. 

Asimismo, el porcentaje de mujeres que sienten que su 
ciudad o pueblo es turístico es el 64%, frente al 58% de los 
hombres. 

Por último, si en la propia ciudad se concentran turistas en 
momentos y lugares concretos, el sentimiento mayoritario es 
positivo: el 54% de las mujeres y el 53% de los hombres dicen 
que les gusta o mucho esta situación. 
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2 – Bidaitzeko ohiturak / Formas de viajar 

2.1 – Aisialdian bidaiatzeko ohitura / Hábito de viajar por ocio 
 

Jarraian, normalean oporretan edo zure aisialdian bidaiatzeko dituzun ohiturei buruz hitz egingo dugu.  Esadazu, mesedez, 
pandemia urteak aintzat hartu gabe, zein maiztasunekin egin ohi dituzun jarraian aipatuko dizkizudan irteera edo bidaiak: 
urtean hainbatetan, urtean behin, maiztasun gutxiagorekin edo inoiz ez edo ia inoiz ez /  
Vamos a hablar ahora, sobre sus costumbres, en general, en torno a los viajes o escapadas por motivos vacacionales o de ocio. 
Dígame por favor, sin tener en cuenta los años de pandemia, con qué frecuencia tiene Ud. por costumbre realizar el tipo de 
salidas que le voy a leer a continuación: varias veces al año, una vez al año, con menos frecuencia, nunca o casi nunca 

 
 
 EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

ASTEBETE EDO GEHIAGOKO BIDAIAK / 
VIAJES DE UNA SEMANA O MÁS 

Urtean hainbatetan / Varias veces al año 37 40 

Urtean behin / Una vez al año 38 40 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menos frecuencia 3 3 

Inoiz edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 22 17 

ETXETIK KANPO GAU BATEKO EDO BIKO 
IRTEERAK EDO ZUBIAK /  
ESCAPADAS DE UNA NOCHE O DOS O 
PUENTES 

Urtean hainbatetan / Varias veces al año 41 57 

Urtean behin / Una vez al año 9 8 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menos frecuencia 7 7 

Inoiz edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 42 27 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (991) (914) 
 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 35 

 

ASTEBETE EDO GEHIAGOKO BIDAIAK / VIAJES DE UNA SEMANA O MÁS 

 

ETXETIK KANPO GAU BATEKO EDO BIKO IRTEERAK EDO ZUBIAK / ESCAPADAS DE UNA NOCHE O DOS O PUENTES 
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Eta zein maiztasunekin egin ohi dituzu zure bizilekutik gertuko lekuak ezagutzeko egun bateko irteerak, gaua bertan pasa gabe? /  
¿Y realizar excursiones de un día para visitar lugares cercanos a su lugar de residencia, sin pasar la noche fuera? 
 
 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 19 26 

Urtean hainbatetan, baina ez hilabetero /  
Varias veces al año, pero no todos los meses 

41 47 

Urtean behin / Una vez al año 5 5 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menos frecuencia 7 4 

Inoiz edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 28 17 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (991) (914) 

 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 36 
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2.2 – Bigarren etxebizitza / Segunda vivienda 
 
 
 

Zuk edo zure familiak baduzue bigarren etxebizitzarik zuen denbora librearen zati bat pasatzeko erabiltzen duzuena, oporreta-
rako edo egunak pasatzeko? Etxebizitza bat, edo izan daiteke ere leku finko batean dagoen bungalow edo karabana bat /  
¿Tiene Ud. o su familia una segunda vivienda para pasar parte de su tiempo de ocio, como vacaciones o escapadas, incluidos 
los bungalows y las caravanas fijas en un lugar? 

 
 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Bai, eta opor eta irteera guztiak bertan pasatzen dituzue /  
Sí, y pasa todas sus vacaciones o escapadas allí 

12 9 

Bai, bertan pasatzen dituzue oporren edo irteeren zati bat /  
Sí, y pasa parte de sus vacaciones o escapadas allí 

28 34 

Ez / No 59 57 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (991) (914) 

 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 38 
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2.3 – Norekin bidaiatzen den / Con quién viaja 
 
 

Normalean, norekin egiten dituzu bidaiak oporretan edo denbora librean? /  
Normalmente, ¿con quién suele Ud. viajar o hacer escapadas por vacaciones? 
 
Galdera hau soilik oporretan bidaiatzen dutenei edo irteerak egiten dituztenei egin zaie (E-%87 / G-%92) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen por costumbre salir por vacaciones o hacer escapadas (M-87% / H-92%)  
 

ADINAREN ARABERA / SEGÚN LA EDAD 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Bikotekidearekin / Con su pareja 36 39 

Bikotekidea eta seme-alabekin /  
Con su pareja e hijos/as 

24 25 

Lagunekin / Con amigos/as o compañeros/as 13 12 

Bikotekidearekin (seme-alabekin edo gabe) 
eta lagunekin / Con su pareja (con o sin 
hijos/as) y amistades 

6 3 

Seme-alabekin, bikotekide gabe /  
Con sus hijos/as, sin pareja 

6 3 

Familiako beste kide batzuekin eta lagunekin / 
Con otros miembros de su familia y amistades 

5 2 

Gurasoekin edo beste senitarteko batzuekin / 
Con sus progenitores u otros familiares 

4 7 

Bakarrik / Solo/a 4 7 

Bikotekidearekin (seme-alabekin edo gabe) 
eta beste senitarteko batzuekin /  
Con su pareja (con o sin hijos/as) y otros 
familiares 

1 1 

Antolatutako talde edo elkarte batekin /  
Con un grupo organizado o asociación 

1 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (860) (839) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontánea-
mente por las personas encuestadas 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea /  
Página para consultar los resultados por colectivos: 39 
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2.4 – Opor-bidaiak nola antolatzen diren / Cómo se planifican los viajes por vacaciones 

 
 

Zure oporretarako edo irteeretako bidaiak antolatzerakoan, zer nahiago duzu? /  
Para sus viajes y escapadas por vacaciones ¿qué suele preferir Ud.? 

 
Galdera hau soilik oporretan bidaiatzen dutenei edo irteerak egiten dituztenei eta opor guztiak bigarren etxebizitzan pasatzen ez dituztenei egin zaie  
(E-%78 / G-%85) / Pregunta realizada únicamente a quienes tienen por costumbre salir por vacaciones o hacer escapadas y no pasan todas sus vacaciones 
en la segunda residencia (M-78% / H-85%)  

 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Bidaia zuk zeuk antolatu / Organizar personalmente sus viajes 62 65 

Bidai-agentzia baten laguntzarekin antolatu bidaia /  
Planificar sus viajes con la ayuda de una agencia de viajes 

21 13 

Inprobisatu, aurretik ezer antolatu gabe joan / 
Improvisar, sin planificación previa 

7 14 

Pakete turistiko osoa hartu (lo egiteko lekua, otorduak, irtenaldiak, bertan 
egiteko jarduerak, etab. barnean dituena) / Adquirir un paquete turístico 
completo (alojamiento, manutención, excursiones, actividades, etc.) 

6 4 

Beste / Otras 2 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (769) (779) 

 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 42 
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2.5 – Informazio iturri nagusia / Fuente de información principal 
 
Ondorengo informazio iturrietatik, zein erabiltzen duzu maizago zure opor-bidaiak edo irteerak antolatzeko? /  
De las siguientes fuentes de información, ¿cuál utiliza Ud. en mayor medida a la hora de planificar sus viajes por vacaciones o 
escapadas? 
 
Galdera hau soilik oporretan bidaiatzen dutenei edo irteerak egiten dituztenei eta opor guztiak bigarren etxebizitzan pasatzen ez dituztenei egin zaie (E-
%78 / G-%85) / Pregunta realizada únicamente a quienes tienen por costumbre salir por vacaciones o hacer escapadas y no pasan todas sus vacaciones 
en la segunda residencia (M-78% / H-85%)  

 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Lagunen, familiaren edo ezagunen aholkuak / 
Las recomendaciones de amigos/as, colegas o familiares 

56 59 

Leku bertako webguneak, zoazen lekukoak, ostatukoak, etab /  
Páginas web del destino, alojamiento, etc. 

37 40 

Zure aurretiko esperientzia pertsonala / Su experiencia personal 24 29 

Bidai-agentzietako bulegoak / Agencias de viajes 23 13 

Interneteko sare sozialak (Facebook, Instagram, Twitter…) / 
Redes sociales (facebook, instagram, twitter…) 

13 13 

Bidai-blogak / Blogs de viajes 7 10 

Internet, oro har/ Internet, en general 2 3 

Opor moten arabera / Según el tipo de vacaciones * 2 0 

Beste / Otras 2 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 2 

Oinarria / Base = (769) (779) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 44 

 
 

 
 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas  
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2.6 – Euskadin barna bidaiatzeko motibazioak / Motivaciones para viajar por Euskadi 
 

Euskadi barnean egiten dituzun bidai eta irteeretan, zenbateraino izaten da zure motibazioa …? /  
¿En sus viajes o visitas a diferentes lugares de dentro de Euskadi, hasta qué punto su motivación suele ser…? 
 

 EMAKUMEAK /  
MUJERES 

GIZONAK /  
HOMBRES 

EUSKAL KOSTALDEA BISITATZEA / 
VISITAR LA COSTA VASCA 

Asko / Mucho 39 32 

Nahikoa / Bastante 31 37 

Zertxobait / Algo 10 13 

Gutxi / Poco 10 11 

Batere ez / Nada 7 4 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 3 1 

INGURUNE NATURALETAN IBILTZEA  
EDO JARDUERAK EGITEA / 
VISITAR ESPACIOS NATURALES PARA  
PASEAR O REALIZAR ACTIVIDADES 

Asko / Mucho 32 31 

Nahikoa / Bastante 29 33 

Zertxobait / Algo 13 16 

Gutxi / Poco 14 13 

Batere ez / Nada 9 6 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 3 1 

ARTEA, ONDAREA ETA  
KULTURA EZAGUTZEA / 
CONOCER EL ARTE, EL PATRIMONIO  
Y LA CULTURA 

Asko / Mucho 27 18 

Nahikoa / Bastante 34 37 

Zertxobait / Algo 19 18 

Gutxi / Poco 9 20 

Batere ez / Nada 7 7 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 3 1 

GASTRONOMIAREKIN GOZATZEA / 
DISFRUTAR DE LA GASTRONOMÍA 

Asko / Mucho 23 24 

Nahikoa / Bastante 29 32 

Zertxobait / Algo 16 17 

Gutxi / Poco 20 19 

Batere ez / Nada 9 7 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 3 2 

HERRIETAKO JAIETARA JOATEA / 
ACUDIR A FIESTAS POPULARES 

Asko / Mucho 11 8 

Nahikoa / Bastante 17 21 

Zertxobait / Algo 19 21 

Gutxi / Poco 28 30 

Batere ez / Nada 23 18 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 2 1 

EROSKETAK EGITEA / 
IR DE COMPRAS 

Asko / Mucho 10 8 

Nahikoa / Bastante 19 15 

Zertxobait / Algo 18 16 

Gutxi / Poco 32 37 

Batere ez / Nada 18 22 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 2 1 

KIROL- ETA KULTURA-EKITALDIETARA 
JOATEA / ASISTIR A EVENTOS 
CULTURALES O DEPORTIVOS 

Asko / Mucho 9 10 

Nahikoa / Bastante 19 21 

Zertxobait / Algo 19 20 

Gutxi / Poco 27 31 

Batere ez / Nada 24 17 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 2 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 
Oinarria / Base = (991) (914) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 47  



IKUSKERAK 15 – Turismoari buruzko euskal herritarren iritziak (Landa lana: 2022/05) /  
Percepción de la sociedad vasca sobre el turismo (Trabajo de campo: 05/2022) 

Prospekzio Soziologikoen Kabinetea – Eusko Jaurlaritzako Lehendakaritza / Gabinete de Prospección Sociológica – Presidencia del Gobierno Vasco 
11 

EUSKADIN BARNA BIDAIATZEKO MOTIBAZIOAK / MOTIVACIONES PARA VIAJAR DENTRO DE EUSKADI  

 
* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

 

Aipatutakoez gain, baduzu beste motibaziorik Euskadiko leku desberdinak bisitatzeko? Zein? /  
¿Además de las comentadas, tiene Ud. otra motivación para visitar diferentes lugares de Euskadi? ¿Cuál? 

 
Galderari erantzun diotenen ehunekoak (E-%29 / G-%32) / Porcentajes de quienes han respondido a esta pregunta (M-29% / H-32%) 

 

 EMAKUMEAK /  
MUJERES 

GIZONAK /  
HOMBRES 

Euskadi ezagutzea (herriak, ezagutzen ez ditudan hiriak, zonaldeak, etab.) / 
Conocer Euskadi (pueblos, ciudades...) 

43 42 

Senitarteko edo lagunak bisitatzea / Visitar a familiares o amigos/as 19 19 

Atseden hartu, deskonektatzea / Descansar, desconectar 8 8 

Familikoekin edo lagunekin eguna pasatzea (oro har) /   
Pasar el día en familia, con amigos (en general) 

8 7 

Kirola egitea (mendira joatea, arrantza, …) /  
Hacer deporte (montañismo, pesca...) 

5 6 

Arrazoi sentimentalak (jatorria, oroitzapenak, …) /  
Motivos sentimentales (orígenes, recuerdos...) 

1 2 

Gertutasuna / Cercanía 1 1 
Ibilbideak egitea (motorrean, argazkiak egiteko,…) /  
Realizar rutas (en moto, fotografia, etc.) 

1 3 

Beste batzuk / Otras 14 13 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (291) (292) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 53  
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3 – 2022ko Aste Santua / Semana Santa de 2022 
3.1 – Aste Santuan bidaiatzea / Viajar en Semana Santa 

 

Aurtengo Aste Santuko oporretan, atera al zara gau bat edo gehiago oporretan igarotzera, zure ohiko etxebizitzatik kanpo? /  
Este año en Semana Santa, ¿ha pasado Ud. una o más noches de vacaciones fuera de su domicilio habitual? 

 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Bai / Sí 40 46 

Ez / No 60 54 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (991) (914) 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 55 

 

 
* 2021eko Aste Santuan COVIDak sortutako egoera zela eta ezin zen Euskaditik atera oporretara /  

En Semana Santa de 2021, debido a la situación creada por la COVID-19 no se podía salir de Euskadi por vacaciones 

 

Nora joan zara? / ¿Dónde ha pasado esas vacaciones? 
 

Galdera hau soilik Aste Santuan oporretan atera zirenei egin zaie (E-%40 / G-%46) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa salieron de vacaciones (M-40% / H-46%) 

 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Gaztela eta Leon / Castilla y León 22 18 

Kantabria / Cantabria 9 13 

Europa 9 9 

Valentziako Erkidegoa / Comunitat Valenciana 7 5 

Kanariak / Canarias 7 4 

EAE / CAPV 6 9 

Andaluzia / Andalucía 5 8 

Extremadura 5 3 

Galizia / Galicia 4 3 

Katalunia / Cataluña 4 6 

Nafarroa / Navarra 4 6 

Aragoi / Aragón 3 1 

Errioxa / La Rioja 3 2 

Madril / Madrid 3 3 

Asturias 3 3 

Balear Uharteak / Illes Balears 2 3 

Munduko beste leku bat / Resto mundo 2 1 

Gaztela-Mantxa / Castilla La Mancha 1 2 

Iparralde 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (431) (452) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 56  
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3.2 – Poztasuna bidaiaren hainbat esparrurekin / Satisfacción con ciertos aspectos del viaje 
  

Bertan geratu zinen oso pozik, nahikoa pozik, ez oso pozik edo batere pozik ez, ondoren aipatuko dizkizudanekin?/  
¿Se quedó Ud. muy satisfecho/a, bastante satisfecho/a, poco satisfecho/a o nada satisfecho/a con…? 
 

Galdera hau soilik Aste Santuan oporretan atera zirenei egin zaie (E-%40 / G-%46) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa salieron de vacaciones (M-40% / H-46%)  
 

 EMAKUMEAK /  
MUJERES 

GIZONAK /  
HOMBRES 

OSTATUAREN KALITATEA /  
LA CALIDAD DEL ALOJAMIENTO 

Oso pozik / Mucho 64 51 

Nahikoa pozik / Bastante 33 45 

Ez oso pozik / Poco 3 4 

Batere pozik ez / Nada 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 

Oinarria / Base = (315) (341) 

EGONALDIA ORO HAR / 
LA ESTANCIA EN GENERAL 

Oso pozik / Mucho 57 48 

Nahikoa pozik / Bastante 41 51 

Ez oso pozik / Poco 2 2 

Batere pozik ez / Nada 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 

Oinarria / Base = (426) (449) 

ZONALDEKO ZERBITZUETAN JASOTAKO TRATUA / 
EL TRATO RECIBIDO EN LOS SERVICIOS DE LA ZONA 

Oso pozik / Mucho 48 44 

Nahikoa pozik / Bastante 47 50 

Ez oso pozik / Poco 5 6 

Batere pozik ez / Nada 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 

Oinarria / Base = (425) (447) 

ZONALDEKO ESKAINTZA GASTRONOMIKOA / 
LA OFERTA GASTRONÓMICA DE LA ZONA 

Oso pozik / Mucho 42 37 

Nahikoa pozik / Bastante 43 48 

Ez oso pozik / Poco 12 12 

Batere pozik ez / Nada 3 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 

Oinarria / Base = (409) (436) 

ZONALDEKO ZERBITZUEN PREZIOA / 
LA RELACIÓN CALIDAD-PRECIO DE LOS SERVICIOS 
DE LA ZONA 

Oso pozik / Mucho 39 30 

Nahikoa pozik / Bastante 51 59 

Ez oso pozik / Poco 9 11 

Batere pozik ez / Nada 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 

Oinarria / Base = (416) (443) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 59 
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3.3 – Aste Santuan ez bidaiatzeko arrazoia /  
Motivo por el que no se ha salido de vacaciones en Semana Santa 

 

Zein izan da oporretan ez ateratzeko arrazoi nagusia? / ¿Por qué motivo principalmente no ha slaido de vacaciones? 
 

Galdera hau soilik Aste Santuan oporretan atera EZ zirenei egin zaie (E-%60 / G-%54) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa NO salieron de vacaciones (M-60% / H-54%) 
 

 EMAKUMEAK /  
MUJERES 

GIZONAK /  
HOMBRES 

Arrazoi pertsonalengatik (gaixotasuna, gaixo dagoen pertsona bat zaindu beharra, etab.) /  
Por motivos personales (por enfermedad, cuidando de una persona enferma, etc.) 33 25 

Denbora edo egun librerik ez zuelako (lanagatik, ikasketengatik, eta abar) /  
Por no tener tiempo o días libres (por trabajo, estudios, etc.) 18 27 

Arrazoi ekonomikoengatik / Por motivos económicos 14 13 

Covid-19aren izurriteari edo pandemiari beldurragatik, kutsatzeko beldurra /  
Por miedo a la pandemia de la covid-19, miedo al contagio 8 8 

Ez zaiolako gustatzen oporretan ateratzea, hobeto dago etxean /  
Porque no le gusta salir de vacaciones, está mejor en casa 8 6 

Aste Santuan kanpora joateko ohiturarik ez duelako /  
Porque no tiene costumbre de salir fuera en Semana Santa 7 7 

Ez zelako sortu aukera, ez zuelako nahi izan / Porque no surgió, no le apetecía 6 6 

Jende gehiegi, pilaketak / Demasiada gente, aglomeraciones 4 2 

Urteko beste garai batean bidaiatuko dute / Viajarán en otra época del año 2 2 

Beste arrazoi batzuengatik / Por otras causas 0 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (559) (462) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 

 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 62 

 

 
Grafikoan galdera hau egin zitzaienen %7k edo gehiagok aipatutako arrazoiak bakarrik azaltzen dira /  
En el gráfico se muestran sólo los motivos mencionados por el 7% o más de las personas a las que se les realizó está pregunta  
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3.4 – Egun bateko irteerak Aste Santuan / Excursiones de un día en Semana Santa 
 

Eta aurtengo Aste Santuan, egin al duzu egun bateko irteerarik Euskadin inguruko lekuak ezagutu edo bisitatzeko, gaua etxetik 
kanpo pasa gabe? / Y este año en Semana Santa ¿ha realizado excursiones de un día para conocer o visitar diferentes lugares 
de Euskadi, sin pasar la noche fuera? 
 
 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Bai, egun batean / Sí, un día 12 17 

Bai, behin baino gehiagotan / Sí, varias veces 9 12 

Ez / No 79 70 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (991) (914) 

 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 65 
 

 
 

3.5 – Aste Santuan egindako jarduera motak / Tipo de actividades realizadas en Semana Santa 
 

Eta zer jarduera mota egin zenituen Aste Santuko oporraldi horietan? /  
¿Y qué tipo de actividades realizó en las vacaciones de Semana Santa? 
 
Galdera hau soilik Aste Santuan gauren bat etxetik kanpo eman edo irteeraren bat egin zutenei egin zaie (E-%59 / G-%68) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa salieron alguna noche o realizaron alguna excursión (M-59% / H-68%) 

 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Lekua ezagutu, paisaiaz gozatu / 
Conocer el lugar, pasear, disfrutar del paisaje 

58 55 

Naturan jarduerak egin (mendi-ibilbideak, txirrindularitza, etab.) / Actividades en 
la naturaleza (senderismo, cicloturismo, etc.) 

37 37 

Gastronomiaz gozatu (pintxotan ibili, upeldegietara, sagardotegietara, 
jatetxeetara, etab. joan) / Disfrutar de la gastronomía (ir de pintxos, visitar 
bodegas, sidrerías, restaurantes, etc.) 

31 37 

Senitartekoak edo lagunak bisitatu /  
Visitar a familiares o amigos/as 

25 23 

Museo edo erakusketetara joan, kultura ekitaldiak, etab. / 
Visitar museos, exposiciones, eventos culturales, etc. 

12 11 

Denetik pixka bat / Un poco de todo * 4 3 

Jarduerak haurrekin / Actividades con niños/as 1 0 

Beste / Otras 2 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 

Oinarria / Base = (583) (622) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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4 – 2022ko udako oporrak / Vacaciones de verano de 2022 

4.1 – Aurtengo udaran bidaiatzeko aukera / Probabilidad de viajar este verano 
 
 

 

Zuk aurtengo udarako oporretan bidaiaren bat edo irteeraren bat egingo duzula uste duzu? /  
¿Cree Ud. que es probable que Ud. viaje por vacaciones o haga alguna escapada este verano? 
 

 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

(Ia) ziur baietz / Muy probable 41 50 

Ziurrenik bai / Bastante probable 19 23 

Ziurrenik ez / Poco probable 19 14 

(Ia) ziur ezetz / Nada probable 20 12 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (991) (914) 

 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 69 
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4.2 – Bidaia luzeenean batez besteko gau kopurua /  
Número medio de noches de las vacaciones más largas 

 

Gutxi gorabehera, aurtengo udaran oporrengatik edo aisialdiagatik egitea pentsatzen ari zaren bidaia edo irteera luzeenean, 
kanpoan zenbat gau pasatzea pentsatzen ari zara? / Aproximadamente, en el viaje o escapada más larga que tiene intención 
de realizar por ocio o vacaciones este verano, ¿cuántas noches tiene Ud. pensado pasar fuera? 
 
Galdera hau soilik oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei egin zaie (E-%60 / G-%73) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones (M-60% / H-73%) 

 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

1-7 gau / 1-7 noches 46 46 

8-15 gau / 8-15 noches 33 35 

> 15 gau / > 15 noches 8 11 

Opor guztiak bigarren etxebizitzan pasatzeko asmoa du / 
Piensa pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda * 

9 5 

Segun eta / Depende * 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (649) (699) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
 

Batezbestekoak (gauak) / Medias (noches) 10 10 
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4.3 – Bidaiaren helmuga / Destino del viaje 
 

Ondorengo galderak aurtengo udaran egingo dituzun opor edo irteera luzeenari buruzkoak dira. Nora bidaiatzeko asmoa duzu 
opor egun horietan? / En las siguientes preguntas nos vamos a centrar en ese viaje o escapada más larga que tiene pensado realizar 
este verano. ¿Dónde está pensando Ud. pasar esos días? 
 
Galdera hau soilik egin zaie oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei eta EZ dituztenei opor guztiak bigarren 
etxebizitan pasako (E-%55 / G-%69) / Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones y NO 
piensan pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda (M-55% / H-69%)  

 
 

 EMAKUMEAK /  
MUJERES 

GIZONAK /  
HOMBRES 

Espainiako beste leku bat / Resto de España 52 50 

Europako beste herrialde bat / Otro país europeo 17 14 

Galizia / Galicia 5 6 

Munduko beste leku bat / Resto del mundo 5 8 

Leku ezberdinak biltzen dituen bidaia egingo du / Ruta por varios destinos diferentes * 4 4 

Euskadi 3 4 

Nafarroa / Navarra 2 3 

Kantabria / Cantabria 2 2 

Asturias 1 2 

Iparraldea / Iparralde 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 5 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (602) (672) 
 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 72 
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4.4 – Helmuga zergatik ez da Euskadiko leku bat / Razón por la que el destino no es un lugar de Euskadi 
 
 

Zein da arrazoi nagusiena Euskadi ez aukeratzeko aurtengo udarako oporrak pasatzeko? / 
¿Cuál es el motivo principal por el que no ha elegido Euskadi para sus vacaciones este verano? 

 

Galdera hau soilik oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei, EZ dituztenei opor guztiak bigarren etxebizitan 
pasako eta opor luzeenetan Euskaditik kanpo bidaiatuko dutenei (E-%53 / G-%66) / Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante 
probable que salgan de vacaciones, NO piensan pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda, y viajarán fuera de Euskadi en sus vacaciones 
más largas (M-53% / H-66%) 
 

 EMAKUMEAK /  
MUJERES 

GIZONAK /  
HOMBRES 

Leku, ohitura eta jende ezberdinak ezagutzeko / Para conocer lugares, costumbres y gentes diferentes 34 40 

Eguraldiagatik, metereologiagatik / Por el tiempo, la meteorología 22 16 
Nahiago du Euskaditik urrundu gehiago deskonektatzeko /  
Le gusta alejarse de Euskadi para desconectar más 18 22 

Euskaditik kanpo dagoen leku zehatz bat ezagutu nahi duelako / 
Porque quiere conocer un lugar específico fuera de Euskadi 14 12 

Opor luzeak Euskaditik kanpo egon ohi ditu (Euskadin bidai motzak egiten ditu, egun bat, asteburua… ) / 
Para vacaciones largas prefiere salir de Euskadi (en Euskadi realiza escapadas cortas, de un día, fines de 
semana...) 

11 14 

Senitartekoak eta lagunak bisitatzeko / Visita a familiares, amigos/as 10 12 
Asmoa dauka ere Euskadi barruan bidaia bat egiteko baina motzagoa /  
Tiene intención de realizar también un viaje dentro de Euskadi pero más corto 4 2 

Eskaintza zabalagoa dagoela beste leku batzuetan (jolas-parkeak, alojamenduak, kanpinak… ) /  
Porque la oferta es más amplia en otros lugares (parques de atracciones, alojamientos, campings, etc.) 2 2 

Euskadi garestiagoa delako / Euskadi es más caro 2 2 
Jarduera zehatz bat du (familia bazkaria, ezkontza….) /  
Tiene un evento concreto (comida familiar, boda...) 1 1 

Pandemiaren ondoren urrunago joateko gogoa du / Tras la pandemia tiene ganas de moverse más lejos 1 1 

Beste batzuk / Otras 10 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (583) (642) 

 Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
 Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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4.5 – Bidaia mota / Tipo de viaje 

 

Eta nagusiki zein bidaia edo irteera mota egitea pentsatzen ari zara? /  
¿Y principalmente qué tipo de viaje o escapada está Ud. pensando realizar? 

 

Galdera hau soilik egin zaie oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei eta EZ dituztenei opor guztiak bigarren 
etxebizitan pasako (E-%55 / G-%69) / Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones y NO 
piensan pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda (M-55% / H-69%) 
 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Kostaldeko turismoa / Turismo costero 54 49 

Hiriak ezagutzea / Conocer ciudades 28 29 
Natura eta abentura (mendia, surfa, etab.) / 
Naturaleza y aventura (montañismo, surf, etc.) 

23 31 

Kultura eta ekitaldiak (museoak, erakusketak, ekitaldi kulturalak, etab.) / 
Cultura y eventos (visita a museos, exposiciones, eventos culturales, etc.) 

23 17 

Landa-turismoa / Turismo rural 14 18 

Atseden hartu / Descansar * 5 5 

Turismo gastronomikoa / Turismo gastronómico * 3 5 

Senitartekoak edo lagunak bisitatu / Visitar familiares o amigos/as * 3 3 
Leku ezberdinak bisitatuz ibilbideak edo rutak / 
Rutas o recorridos itinerantes visitando lugares diferentes * 

2 2 

Jolas-parke batera joan / Ir a un parque de atracciones 1 0 

Jarduerak haurrekin / Actividades con niños/as 0 0 

Beste / Otros 1 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 2 

Oinarria / Base = (583) (622) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
   Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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4.6 – Bidaia edo irteera antolatzen hasi dira /  
Han comenzado con la planificación del viaje o escapada 

 
 

Hasi zara bidaiari edo irteerari buruz informatzen edo antolatzen? /  
¿Ha empezado Ud. a informarse o planificar el viaje o escapada? 

 

Galdera hau soilik oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei egin zaie (E-%60 / G-%73) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones (M-60% / H-73%)  

 
 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Bai / Sí 54 52 

Ez / No 46 48 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (602) (670) 
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4.7 – Informazio lekua / Dónde se están informando 
 

Zure bidaia edo irteera antolatzeko momentuan eta antolaketa horrekin zerikusia duten ondorengo gauza bakoitzerako, non 
ari zara egiten batez ere kontsultak? Interneten, bidai-agentzia bulego batean modu presentzialean edo lagunei edo familiari 
galdetuta? / A la hora de planificar su viaje o escapada, y para cada una de las siguientes cuestiones relacionadas con la 
organización del mismo, ¿dónde está Ud. realizando la consulta principalmente, en Internet, en una agencia de viajes presencial 
o preguntando a amigos/as o familiares? 

 

Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi direnei egin zaie (E-%32 / G-%38) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 (M-32% / H-38%) 
 
 EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

BIDAIA LEKU ZEHATZARI BURUZ / 
SOBRE EL LUGAR CONCRETO AL QUE 
VIAJAR 

Interneten / Internet 69 68 

Bidai-agentzia bulegoan bertan / Agencia de viajes presencial 8 6 

Lagun edo familiari galdetuta / Amigos/as o familiares 20 21 

Beste / Otras 3 5 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 

Oinarria / Base = (335) (357) 

BIDAIA EGITEKO GARRAIO BIDE 
EGOKIENARI BURUZ / 
SOBRE EL MEDIO O LOS MEDIOS 
DE TRANSPORTE MÁS ADECUADOS 

Interneten / Internet 64 69 

Bidai-agentzia bulegoan bertan / Agencia de viajes presencial 16 10 

Lagun edo familiari galdetuta / Amigos/as o familiares 18 18 

Beste / Otras 1 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

Oinarria / Base = (240) (244) 

OSTATUARI BURUZ / 
SOBRE EL ALOJAMIENTO 

Interneten / Internet 67 69 

Bidai-agentzia bulegoan bertan / Agencia de viajes presencial 14 10 

Lagun edo familiari galdetuta / Amigos/as o familiares 16 17 

Beste / Otras 2 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

Oinarria / Base = (322) (344) 

BERTAN EGITEKO EKINTZEN EDO 
AKTIBITATEEN BERRI JAKITEKO / 
SOBRE LAS ACTIVIDADES A REALIZAR 
EN EL LUGAR 

Interneten / Internet 60 56 

Bidai-agentzia bulegoan bertan / Agencia de viajes presencial 9 6 

Lagun edo familiari galdetuta / Amigos/as o familiares 24 26 

Helmugan (hotela, turismo-bulegoa...) /  
En el lugar de destino (hotel, oficina de turismo,...) * 2 5 

Beste / Otras 2 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 5 

Oinarria / Base = (313) (338) 

GASTRONOMIARI BURUZ (ZER JAN, 
NON JAN, ETA ABAR) / 
SOBRE LA GASTRONOMÍA (QUÉ 
COMER, DÓNDE COMER, ETC.) 

Interneten / Internet 55 50 

Bidai-agentzia bulegoan bertan / Agencia de viajes presencial 4 4 

Lagun edo familiari galdetuta / Amigos/as o familiares 29 28 

Helmugan (hotela, turismo-bulegoa...) /  
En el lugar de destino (hotel, oficina de turismo,...) * 2 5 

Beste / Otras 5 7 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 7 

Oinarria / Base = (303) (321) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Informazio lekua / Dónde se están informando 
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4.8 – Pakete turistikoa eta erreserba / Paquete turístico y reserva 
 
 

Hartu duzu edo pentsatzen ari zara zure bidaiarako pakete-turistiko bat hartzea, barnean dituena ostatua, garraioa, otorduak 
edo antolatuko ekintzak edo aktibitateak? / ¿Ha adquirido o está Ud. pensando adquirir algún tipo de paquete turístico que 
incluya varios servicios como el alojamiento, comidas, transporte o actividades organizadas? 
 
Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi direnei egin zaie (E-%35 / G-%40) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 (M-35% / H-40%) 

 
 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Bai / Sí 23 18 

Ez / No 77 82 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (343) (368) 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 88 
 

 
 

 

Non egin duzu edo ari zara pentsatzen egitea pakete-turistikoaren erreserba? /  
¿Dónde ha reservado o está pensando realizar la reserva del paquete turístico? 
 

Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi eta pakete-turistiko bat hartu dutenei edo hartzea pentsatu dutenei egin zaie  
(E-%8 / G-%7) / Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 y han adquirido  
o están pensando adquirir un paquete turístico (M-8% / H-7%) 
 
 

 EMAKUMEAK /  
MUJERES 

GIZONAK /  
HOMBRES 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki / En una agencia de viajes presencialmente 47 46 

Online edo Interneteko beste plataforma batean / En otras plataformas online 31 30 

Bidai-agentzia batean online / En una agencia de viajes online 10 18 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, klubak...) /  
En una asociación organizadora de viajes (Imserso, clubs...) 

6 2 

Ostatuan bertan / Directamente en el alojamiento * 2 5 

Beste batzuk / Otras 2 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (82) (68) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 89 

 
 
  



IKUSKERAK 15 – Turismoari buruzko euskal herritarren iritziak (Landa lana: 2022/05) /  
Percepción de la sociedad vasca sobre el turismo (Trabajo de campo: 05/2022) 

Prospekzio Soziologikoen Kabinetea – Eusko Jaurlaritzako Lehendakaritza / Gabinete de Prospección Sociológica – Presidencia del Gobierno Vasco 
25 

 
 

4.9 – Ostatua, garraioa eta jardueren erreserba / Reserva del alojamiento, transporte y actividades 
 
 
 

Erreserbatu duzu edo pentsatu duzu non egin ostatuaren erreserba? Erreserbatu duzu edo pentsatu duzu non egin garraioaren 
erreserba, hegazkina, autobusa edo trena? Erreserbatu duzu edo pentsatu duzu non egin erreserba bertan egiteko aktibitateren 
batena? / ¿Ha reservado o pensado dónde reservar el alojamiento? ¿Ha reservado o pensado dónde adquirir el transporte, el 
avión, autobús o tren? ¿Ha reservado o adquirido alguna entrada o billete para alguna actividad a realizar en el lugar? 

 

Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi eta pakete-turistikorik hartu ez dutenei egin zaie (E-%26 / G-%33) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 y no han adquirido un paquete turístico 
(M-26% / H-33%)  
 

 
 EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

OSTATUA / EL ALOJAMIENTO 

Bai / Sí 71 64 

Ez / No 20 25 

Ez du beharko / No lo va a necesitar * 9 10 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 

GARRAIOA / EL TRANSPORTE 

Bai / Sí 32 30 

Ez / No 25 22 

Ez du beharko / No lo va a necesitar * 43 48 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 

BERTAN EGITEKO AKTIBITATEREN BAT /  
ALGUNA ACTIVIDAD A REALIZAR EN EL 
LUGAR 

Bai / Sí 9 6 

Ez / No 90 92 

Ez du beharko / No lo va a necesitar * 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (261) (300) 

 
* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Non egin duzu? / ¿Dónde lo ha hecho? 
 
Galdera hau soilik erreserbatu edo non erreserbatu pentsatu dutenei egin zaie (E-%18 / G-%22) / (E-%9 / G-%10) / (E-%3 / G-%3) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes han reservado o pensado dónde reservar (M-18% / H-22%) / (M-9% / H-10%) / (M-3% / H-3%) 

 
 EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

OSTATUA / 
EL ALOJAMIENTO 

Online edo Interneteko beste plataforma batean /  
En otras plataformas online 

58 62 

Ostatuan bertan / Directamente en el alojamiento * 23 19 

Senide edo lagunen bitartez / A través de familiares/ amigos * 6 5 

Bidai-agentzia batean online / En una agencia de viajes online 4 5 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki /  
En la oficina de una agencia de viajes de manera presencial 3 5 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, klubak...) /  
En una asociación organizadora de viajes (Imserso, clubs...) 1 1 

Beste batzuk / Otras 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 1 

OINARRIA / BASE = (181) (194) 

GARRAIOA / 
EL TRANSPORTE 

Online edo Interneteko beste plataforma batean /  
En otras plataformas online 

65 66 

Garraio-enpresan bertan / Directamente en la compañía de transporte * 11 16 

Bidai-agentzia batean online / En una agencia de viajes online 8 8 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki /  
En la oficina de una agencia de viajes de manera presencial 7 6 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, klubak...) /  
En una asociación organizadora de viajes (Imserso, clubs...) 2 0 

Beste batzuk / Otras 5 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 3 

OINARRIA / BASE = (86) (95) 

BERTAN EGITEKO 
AKTIBITATEREN 
BAT / 
ALGUNA 
ACTIVIDAD A 
REALIZAR EN EL 
LUGAR 

Online edo Interneteko beste plataforma batean /  
En otras plataformas online 

76 73 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki /  
En la oficina de una agencia de viajes de manera presencial 11 0 

Tokiaren webgunean bertan / Página web del propio sitio * 8 4 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, klubak...) /  
En una asociación organizadora de viajes (Imserso, clubs...) 0 11 

Beste batzuk / Otras 4 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 4 

Oinarria / Base = (25) (24) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

 
* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 94 

 
  



IKUSKERAK 15 – Turismoari buruzko euskal herritarren iritziak (Landa lana: 2022/05) /  
Percepción de la sociedad vasca sobre el turismo (Trabajo de campo: 05/2022) 

Prospekzio Soziologikoen Kabinetea – Eusko Jaurlaritzako Lehendakaritza / Gabinete de Prospección Sociológica – Presidencia del Gobierno Vasco 
27 

  

4.10 – Udaran bidaiarik ez egiteko arrazoiak / Motivo por el que no viajará este verano 
 

Zergatik ez duzu bidiatauko oporretan aurtengo udan nagusiki? / ¿Por qué motivo principalmente no viajará por vacaciones 
este verano? 

 

Galdera hau soilik aurtengo udarako oporretan ziurrenik ez edo (ia) ziur ez dutela bidairik edo irteerarik egingo uste dutenei egin zaie 
(E-%32 / G-%22) / Pregunta realizada únicamente a quienes es poco o nada probable que viajen por vacaciones o hagan alguna escapada este 
verano (M-32% / H-22%) 

 
 EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Arrazoi pertsonalengatik (gaixo dagoelako, gaixo dagoen pertsona bat zaindu behar duelako, 
etab.) / Por motivos personales (por enfermedad, cuidando de una persona enferma, etc.) 36 28 

Arrazoi ekonomikoengatik / Por motivos económicos 24 21 

Ez duelako egun edo denbora librerik (lanagatik, ikasketengatik, etab.) /  
Por no tener tiempo o días libres (por trabajo, estudios, etc.) 14 26 

Ez zaiolako gustatzen oporretan kanpora ateratzea, hobeto dago etxean /  
Porque no le gusta salir de vacaciones, está mejor en casa 11 10 

Gogorik ez duelako / Porque no le apetece 3 5 

COVID-19aren izurritea edo pandemiagatik / Por la pandemia de la covid-19 3 2 

Urteko beste garai batean bidaiatuko dute / Viajarán en otra época del año 2 2 

Ez du pentsatu / No lo ha pensado 1 1 

Jende gehiegi, pilaketak / Demasiada gente, aglomeraciones 2 1 

Beste arrazoi batzuengatik / Por otras causas 3 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (320) (202) 
 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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Grafikoan herritarren %3k edo gehiagok aipatutako arrazoiak bakarrik azaltzen dira /  

En el gráfico se muestran sólo los motivos mencionados por un 3% o más de la población  
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5 – Beste opor egun batzuk Euskadin / Otras salidas por vacaciones en Euskadi 

5.1 – Beste opor egun batzuk egiteko aukera Euskadin /  
Probabilidad de realizar otra escapada o viaje por Euskadi 

 

Udako oporretan bidaiaren bat egitea pentsatzen ari zaren edo ez kontutan hartu gabe, uste duzu urtea amaitu aurretik Euskadi 
barruan irteeraren edo eskapadaren bat egingo duzula, gau bat edo gehiago etxetik kanpo lo eginez? /  
Independientemente de si tiene pensado viajar por vacaciones este verano o no, ¿cree Ud. que realizará alguna salida o 
escapada, pasando una o más noches fuera, a algún sitio dentro de Euskadi en lo que queda de año? 

 
 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Bai / Sí 37 50 

Ez / No 54 45 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 6 

Oinarria / Base = (991) (914) 

 Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 100 

 
 

ADIN TALDEAREN ARABERA / SEGÚN GRUPO DE EDAD 
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5.2 – Irteera mota / Tipo de salida 
 

Eta nagusiki zein bidai edo irteera mota egin nahiko zenuke? /  
¿Y principalmente qué tipo de salida o escapada le gustaría realizar? 
 

Galdera hau soilik egin zaie urte amaitu aurretik Euskadin (beste) irteeraren bat egiteko asmoa dutenei (E-%37 / G-%50) / Pregunta realizada 
únicamente a quienes tienen pensado realizar alguna (otra) salida o escapada por Euskadi en lo que queda de año (M-37% / H-50%)  

 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Kostaldeko turismoa / Turismo costero 34 36 

Landa-turismoa/ Turismo rural 33 29 

Natura eta abentura (mendia, surfa, etab.) / 
Naturaleza y aventura (montañismo, surf, etc.) 

30 33 

Turismo gastronomikoa / Turismo gastronómico  26 25 

Kultura eta ekitaldiak (museoak, erakusketak, ekitaldi kulturalak, etab.) /  
Cultura y eventos (visita a museos, exposiciones, eventos culturales, etc.) 

22 20 

Hiriak ezagutzea / Conocer ciudades 17 17 

Leku ezberdinak bisitatuz ibilbideak edo rutak / 
Rutas o recorridos itinerantes visitando lugares diferentes * 

3 1 

Senitartekoak edo lagunak bisitatu / Visitar familiares o amigos/as * 2 2 

Bainuetxeak / Balnearios * 1 1 

Atseden hartu / Descansar * 1 1 

Beste / Otros 1 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 

Oinarria / Base = (417) (479) 

 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

 Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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6 – Turismoa Euskadin / El turismo en Euskadi 

6.1 – Turismoa garapen ekonomikorako elementu gisa /  
El turismo como elemento de desarrollo económico 

 
 

Zure ustez, gaur egun, Euskadiko garapen ekonomiko eta enplegurako, zenbaterainoko garrantzia dauka turismoaren 
sektoreak: oso handia, nolabaitekoa edo batere ez? /  
Hoy en día en Euskadi, ¿cree que el sector turístico es un elemento de desarrollo económico y de empleo muy importante, algo 
importante o nada importante? 
 

 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Oso handia / Muy importante 72 67 

Nolabaitekoa / Algo importante 24 30 

Batere ez / Nada importante 2 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (991) (914) 
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LURRALDEAREN  ARABERA / SEGÚN EL TERRITORIO 
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6.2 – Turismoaren eragina egunerokoan / El impacto del turismo en la vida cotidiana 
 

 
 

Eta gure eguneroko bizitzarako, turismoa Euskadin gauza positiboa da, ez positiboa eta ez negatiboa, edo gauza negatiboa da? /  
Y para nuestra vida cotidiana, ¿la actividad turística en Euskadi es un elemento positivo, ni positivo ni negativo o negativo? 
 

 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Positiboa / Positivo 84 84 

Ez positiboa ezta negatiboa ere / Ni positivo ni negativo 9 11 

Negatiboa / Negativo 5 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (991) (914) 
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6.3 – Turismoagatik jendea pilatzeak eragiten duen sentimendua /  
Sentimientos que genera el que abunden los turistas en ciertos lugares 

 
 

Esango zenuke zure herri edo hiria leku turistiko bat dela? /  
¿Diría Ud. que su pueblo o ciudad es un lugar de destino turístico? 

 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Bai / Sí 64 58 

Ez / No 35 42 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (991) (914) 
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UDALERRI MOTAREN ARABERA / SEGÚN TIPO DE MUNICIPIO 

 
 

Zure herri edo hirian, momentu eta leku jakinetan turistak pilatzen badira, zein da zure sentipena horren aurrean? /  
Si se da el caso de que en ciertos lugares de su pueblo o ciudad en momentos puntuales abunden los turistas, ¿cómo se siente 
Ud. al respecto? 
 

Galdera hau soilik beraien herri edo hiria leku turistikoa dela uste dutenei egin zaie (E-%64 / G-%58) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes creen que su pueblo o ciudad es un lugar de destino turístico ( M-64% / H-58%)  

 

 
EMAKUMEAK /  

MUJERES 
GIZONAK /  
HOMBRES 

Ez duzu batere gustuko / Le disgusta mucho 2 1 

Ez duzu gustuko / Le disgusta 9 9 

Berdin zaizu / Le da igual 30 33 

Gustuko duzu / Le gusta 42 42 

Oso gustuko duzu / Le gusta mucho 12 11 

Ez ohi da gertatzen / No suele suceder 4 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (626) (530) 
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7 – Zehaztasun teknikoak / Ficha técnica 

 

Txosten hau IKUSKERAK izeneko bildumaren hamabost-
garren zenbakia da. Bildumaren helburu orokorra hainbat 
arlotan emakume eta gizonen iritzi eta jarreren arteko 
aldeak ezagutzea da.  

Hamabostgarren ikerketa honen berariazko helburua da 
alde horiek ezagutzea gai zehatz baten inguruan: turismoari 
buruzko iritziak. 

Gai honi buruzko datuak Turismoari buruzko euskal 
herritarren iritziak iritziak txostenean bildu ziren eta 
informazio bilketa 2022ko maiatzaren 16tik 26ra bitartean 
egin zen -biak barne-, galdesorta egituratu eta itxia erabiliz, 
Euskal Autonomia Erkidegoko lagin adierazgarri bati 
telefonoz, ordenagailuaren laguntzaz, egindako banakako 
elkarrizketen bidez (CATI). 

Ikerketaren diseinua, emaitzen azterketa eta txostena 
burutzearen ardura Eusko Jaurlaritzaren Lehendakaritzako 
Prospekzio Soziologikoen Kabineteari dagozkio soilik. 
Informazio bilketa Campo Volantín kalea, 48007, Bilbo 
helbidean dagoen Ikerfel enpresak egin zuen.  

18 urte edo gehiagoko biztanleriaren laginak 1.905 
elkarrizketa bildu zituen Euskal Autonomia Erkidego 
osorako: 400 Araban, 905 Bizkaian eta 600 Gipuzkoan. 
Gizabanakoen hautaketa prozedura polietapiko eta 
estratifikatuaren bidez egin zen, udalerriaren tamainaren 
araberako estratu proportzionalak erabiliz. Ondoren 
pertsonak sexuaren, adinaren eta lan egoeraren araberako 
kuoten bidez aukeratu ziren. 

Lagina diseinatu da inkesten %50 telefono finkoaren bidez 
egiteko eta beste %50 telefono mugikorraren bidez. 

Emaitzak hiru lurraldeetako biztanleria zentsuaren arabera 
haztatu dira. 

Lagin errorearen estimazioa, erabat ausazkoak diren 
laginketei egozgarria, ± % 2,3 da EAE osorako, % 95,5eko 
konfiantza mailarako, p=q=0,5 izanik. 

Este informe es el decimoquinto de la serie IKUSKERAK, 
cuyo objetivo global es la recopilación de datos sobre temas 
donde se aprecian diferencias de actitudes o de opiniones 
entre hombres y mujeres.  

El objetivo específico de este decimoquinto estudio es 
conocer esas diferencias en relación a un tema concreto: la 
percepción sobre el turismo. 

Los datos sobre este tema se recogieron en el informe 
Percepción de la sociedad vasca sobre el turismo, y la 
recogida de la información se realizó entre el 16 y el 26 de 
mayo de 2022 -ambos inclusive-, a través de entrevista 
telefónica individual asistida por ordenador (CATI), 
mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a 
una muestra representativa de la población de la 
Comunidad Autónoma del País Vasco. 

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y 
la elaboración del informe es responsabilidad exclusiva del 
Gabinete de Prospección Sociológica de la Presidencia del 
Gobierno Vasco. La recogida de información fue realizada 
por la empresa Ikerfel, sita en la calle Campo Volantín 21, 
48007, Bilbao. 

La muestra, dirigida a una población de 18 o más años, 
recogió un total de 1.905 entrevistas para el total de la 
CAPV: 400 en Araba, 905 en Bizkaia y 600 en Gipuzkoa. La 
selección de las personas a entrevistar se realizó por 
procedimiento polietápico y estratificado proporcional-
mente por tamaño de municipio, con selección posterior de 
las personas según cuotas de sexo, edad y situación laboral. 

La muestra se ha diseñado de manera que el 50% de las 
encuestas se realicen a través de un teléfono fijo y el otro 
50% a través de un teléfono móvil. 

Los datos han sido ponderados a posteriori en base a la 
población de cada uno de los territorios. 

El error muestral, atribuible en el caso teórico de que la 
muestra hubiera sido estrictamente aleatoria, se estima en 
un ± 2,3 % para el conjunto de la CAPV, con un nivel de 
confianza del 95,5 %, siendo p=q=0,5. 

 
  



IKUSKERAK 15 – Turismoari buruzko euskal herritarren iritziak (Landa lana: 2022/05) /  
Percepción de la sociedad vasca sobre el turismo (Trabajo de campo: 05/2022) 

Prospekzio Soziologikoen Kabinetea – Eusko Jaurlaritzako Lehendakaritza / Gabinete de Prospección Sociológica – Presidencia del Gobierno Vasco 
34 

 

8 – Eranskina: Taldekako emaitzak / Anexo: Resultados por colectivos 

 
 

Txostenean aurkezten diren emakumezkoen eta 
gizonezkoen guztizko datuak, eragina izan dezaketen 
beste zenbait aldagairen arabera ere aurkeztuko ditugu 
eranskin honetan. Horretarako kontuan hartu diren 
aldagaiak ondokoak dira: 

 Lurraldea: Araba, Bizkaia eta Gipuzkoa. 

 Adin taldeak: 18-29, 30-45, 46-64 eta ≥ 65 urte. 

 Klase soziala: Baxua, Erdikoa eta Altua. 

 Seme-alabak: Bai eta Ez. 

 Seme-alaben adina: <11, 11-18 eta >18 urte. 

 Udalerriaren tamaina: Txikia (<10.000 biztanle), 
Ertaina (10.000-120.000 biztanle) eta Hiriburua 
(Vitoria-Gasteiz, Bilbo eta Donostia-San Sebastián). 

 Udalerri mota: Vitoria-Gasteiz, Bilbo, Donostia-San 
Sebastián, Kostaldea, Barnealdea. 

Los datos que se presentan desagregados por sexo en el 
informe, los hemos cruzado también con otras variables 
que pueden incidir en el tema analizado. Las variables 
sociodemográficas tomadas en consideración para ello 
son: 

 Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa. 

 Grupos de edad: 18-29, 30-45, 46-64 y ≥ 65 años. 

 Clase social: Baja, Media y Alta. 

 Hijas/os: Sí y No. 

 Edad hijas/os: <11, 11-18 y >18 años. 

 Tamaño de municipio: Pequeño (<10.000 
habitantes), Mediano (10.000-120.000 habitantes) y 
Capital (Vitoria-Gasteiz, Bilbao y Donostia-San 
Sebastián). 

 Tipo municipio: Vitoria-Gasteiz, Bilbao, Donostia-San 
Sebastián, Costa, Interior. 
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 2 – Bidaitzeko ohiturak / Formas de viajar 

2.1 – Aisialdian bidaiatzeko ohitura / Hábito de viajar por ocio 
 

Jarraian, normalean oporretan edo zure aisialdian bidaiatzeko dituzun ohiturei buruz hitz egingo dugu.  Esadazu, mesedez, pandemia urteak aintzat hartu gabe, zein maiztasunekin egin ohi 
dituzun jarraian aipatuko dizkizudan irteera edo bidaiak: urtean hainbatetan, urtean behin, maiztasun gutxiagorekin edo inoiz ez edo ia inoiz ez /  
Vamos a hablar ahora, sobre sus costumbres, en general, en torno a los viajes o escapadas por motivos vacacionales o de ocio. Dígame por favor, sin tener en cuenta los años de pandemia, 
con qué frecuencia tiene Ud. por costumbre realizar el tipo de salidas que le voy a leer a continuación: varias veces al año, una vez al año, con menos frecuencia, nunca o casi nunca 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

ASTEBETE EDO GEHIAGOKO BIDAIAK / VIAJES DE UNA SEMANA O MÁS 

Urtean hainbatetan / Varias veces al año 37 47 33 39 32 35 38 38 40 47 40 36 38 43 37 41 
Urtean behin / Una vez al año 38 35 38 38 46 43 42 30 40 34 41 41 44 43 43 33 
Maiztasun gutxiagorekin / Con menos frecuencia 3 3 4 3 2 8 3 2 3 4 3 3 4 3 3 3 

Inoiz edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 22 15 25 20 20 14 16 31 17 15 15 19 14 10 17 23 
Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ETXETIK KANPO GAU BATEKO EDO BIKO IRTEERAK EDO ZUBIAK / ESCAPADAS DE UNA NOCHE O DOS O PUENTES 

Urtean hainbatetan / Varias veces al año 41 48 40 41 61 57 47 24 57 65 57 54 79 65 59 39 
Urtean behin / Una vez al año 9 6 11 8 9 11 13 6 8 6 7 10 5 11 7 8 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menos frecuencia 7 8 7 8 9 6 8 7 7 9 6 9 10 7 7 7 
Inoiz edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 42 37 42 43 21 26 32 62 27 20 29 27 6 17 26 46 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 
Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (208) (471) (312) (114) (229) (324) (324) (914) (192) (434) (288) (133) (229) (324) (228) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

ASTEBETE EDO GEHIAGOKO BIDAIAK / VIAJES DE UNA SEMANA O MÁS 
Urtean hainbatetan / Varias veces al año 37 24 46 53 37 35 39 30 38 40 34 41 54 39 41 41 37 38 

Urtean behin / Una vez al año 38 40 38 29 38 38 46 46 35 40 40 42 33 41 39 49 46 39 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menos frecuencia 3 3 4 2 3 4 4 6 3 3 4 3 0 3 3 4 4 3 

Inoiz edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 22 32 13 17 22 23 12 17 24 17 22 13 12 16 17 6 13 19 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
ETXETIK KANPO GAU BATEKO EDO BIKO IRTEERAK EDO ZUBIAK / ESCAPADAS DE UNA NOCHE O DOS O PUENTES 
Urtean hainbatetan / Varias veces al año 41 30 49 57 38 51 58 44 34 57 49 64 64 53 67 65 63 49 

Urtean behin / Una vez al año 9 9 11 6 10 9 14 15 8 8 8 7 12 9 6 11 10 8 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menos frecuencia 7 5 10 6 7 8 6 7 7 7 8 7 5 7 9 8 7 7 

Inoiz edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 42 55 30 31 45 32 22 34 50 27 35 22 19 31 19 17 19 35 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (388) (491) (101) (723) (268) (140) (143) (528) (914) (354) (441) (114) (600) (314) (133) (134) (419) 
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Jarraian, normalean oporretan edo zure aisialdian bidaiatzeko dituzun ohiturei buruz hitz egingo dugu.  Esadazu, mesedez, pandemia urteak aintzat hartu gabe, zein maiztasunekin egin ohi 
dituzun jarraian aipatuko dizkizudan irteera edo bidaiak: urtean hainbatetan, urtean behin, maiztasun gutxiagorekin edo inoiz ez edo ia inoiz ez /  
Vamos a hablar ahora, sobre sus costumbres, en general, en torno a los viajes o escapadas por motivos vacacionales o de ocio. Dígame por favor, sin tener en cuenta los años de pandemia, 
con qué frecuencia tiene Ud. por costumbre realizar el tipo de salidas que le voy a leer a continuación: varias veces al año, una vez al año, con menos frecuencia, nunca o casi nunca 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

ASTEBETE EDO GEHIAGOKO BIDAIAK / VIAJES DE UNA SEMANA O MÁS 
Urtean hainbatetan / Varias veces al año 37 35 33 43 49 38 43 21 39 40 33 41 42 50 39 39 39 38 

Urtean behin / Una vez al año 38 43 38 35 34 35 37 45 37 40 38 41 41 36 44 38 37 42 
Maiztasun gutxiagorekin /  
Con menos frecuencia 

3 2 5 2 1 3 3 4 4 3 4 3 3 3 4 1 4 3 

Inoiz edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 22 19 25 20 15 24 17 30 20 17 24 15 14 10 13 21 20 17 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 
ETXETIK KANPO GAU BATEKO EDO BIKO IRTEERAK EDO ZUBIAK / ESCAPADAS DE UNA NOCHE O DOS O PUENTES 
Urtean hainbatetan / Varias veces al año 41 46 39 42 45 44 33 38 43 57 47 58 63 69 65 50 52 55 

Urtean behin / Una vez al año 9 10 10 8 6 9 10 10 10 8 8 8 7 6 5 13 8 8 
Maiztasun gutxiagorekin /  
Con menos frecuencia 

7 5 7 8 9 6 11 7 7 7 13 4 8 7 5 15 6 8 

Inoiz edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 42 38 43 41 38 40 46 45 41 27 31 29 22 18 25 22 33 28 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(991) (181) (430) (380) (162) (135) (83) (182) (429) (914) (197) (363) (354) (139) (142) (73) (169) (391) 

 

 

Eta zein maiztasunekin egin ohi dituzu zure bizilekutik gertuko lekuak ezagutzeko egun bateko irteerak, gaua bertan pasa gabe? / 
¿Y realizar excursiones de un día para visitar lugares cercanos a su lugar de residencia, sin pasar la noche fuera? 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 19 16 20 18 36 27 20 10 26 24 25 28 39 36 20 18 

Urtean hainbatetan, baina ez hilabetero /  
Varias veces al año, pero no todos los meses 

41 45 40 40 50 45 46 33 47 51 47 47 56 47 52 38 

Urtean behin / Una vez al año 5 6 3 7 1 3 4 7 5 4 5 5 0 5 6 6 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menos frecuencia 7 7 7 7 4 7 10 5 4 3 5 4 3 3 5 5 

Inoiz edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 28 25 29 28 8 17 20 44 17 18 18 16 2 8 17 32 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (208) (471) (312) (114) (229) (324) (324) (914) (192) (434) (288) (133) (229) (324) (228) 
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Eta zein maiztasunekin egin ohi dituzu zure bizilekutik gertuko lekuak ezagutzeko egun bateko irteerak, gaua bertan pasa gabe? / 
¿Y realizar excursiones de un día para visitar lugares cercanos a su lugar de residencia, sin pasar la noche fuera? 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 19 16 21 25 16 29 28 18 14 26 20 28 37 22 33 35 26 19 

Urtean hainbatetan, baina ez hilabetero /  
Varias veces al año, pero no todos los meses 

41 35 46 45 40 44 53 48 37 47 47 50 38 47 48 50 52 45 

Urtean behin / Una vez al año 5 6 4 4 5 5 4 4 5 5 6 3 6 6 3 6 7 6 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menos frecuencia 7 8 6 3 8 5 5 10 7 4 5 4 4 5 4 1 6 6 

Inoiz edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 28 35 22 23 31 17 10 20 37 17 21 14 16 20 11 8 10 24 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (388) (491) (101) (723) (268) (140) (143) (528) (914) (354) (441) (114) (600) (314) (133) (134) (419) 

 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Hilean behin edo gehiagotan /  
Una o varias veces al mes 

19 20 20 18 17 18 17 24 18 26 28 26 24 23 24 25 28 26 

Urtean hainbatetan, baina ez hilabetero /  
Varias veces al año, pero no todos los 
meses 

41 45 40 40 40 39 42 35 45 47 44 49 48 54 46 42 45 48 

Urtean behin / Una vez al año 5 5 6 4 4 2 5 4 6 5 6 4 5 4 6 5 4 5 

Maiztasun gutxiagorekin /  
Con menos frecuencia 

7 6 7 8 8 8 7 6 7 4 5 3 6 4 6 9 3 4 

Inoiz edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 28 24 27 31 29 33 29 31 25 17 18 17 17 15 18 19 20 16 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(991) (181) (430) (380) (162) (135) (83) (182) (429) (914) (197) (363) (354) (139) (142) (73) (169) (391) 
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2.2 – Bigarren etxebizitza / Segunda vivienda 
 

Zuk edo zure familiak baduzue bigarren etxebizitzarik zuen denbora librearen zati bat pasatzeko erabiltzen duzuena, oporretarako edo egunak pasatzeko? Etxebizitza bat, edo izan daiteke ere 
leku finko batean dagoen bungalow edo karabana bat /  
¿Tiene Ud. o su familia una segunda vivienda para pasar parte de su tiempo de ocio, como vacaciones o escapadas, incluidos los bungalows y las caravanas fijas en un lugar? 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Bai, eta opor eta irteera guztiak bertan pasatzen dituzue /  
Sí, y pasa todas sus vacaciones o escapadas allí 

12 16 14 8 5 5 10 19 9 8 10 7 5 5 8 15 

Bai, bertan pasatzen dituzue oporren edo irteeren zati bat /  
Sí, y pasa parte de sus vacaciones o escapadas allí 

28 29 30 26 37 32 31 22 34 33 37 29 41 37 30 32 

Ez / No 59 54 56 67 58 63 59 58 57 59 52 63 52 58 61 52 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 2 1 1 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (208) (471) (312) (114) (229) (324) (324) (914) (192) (434) (288) (133) (229) (324) (228) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Bai, eta opor eta irteera guztiak bertan pasatzen dituzue /  
Sí, y pasa todas sus vacaciones o escapadas allí 

12 14 11 10 14 7 8 10 15 9 9 9 5 9 8 6 9 11 

Bai, bertan pasatzen dituzue oporren edo irteeren zati bat /  
Sí, y pasa parte de sus vacaciones o escapadas allí 

28 18 36 41 28 31 37 29 26 34 25 38 48 35 32 37 34 34 

Ez / No 59 68 53 50 58 62 55 61 59 57 65 52 46 56 59 57 57 55 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 2 0 0 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (388) (491) (101) (723) (268) (140) (143) (528) (914) (354) (441) (114) (600) (314) (133) (134) (419) 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Bai, eta opor eta irteera guztiak bertan 
pasatzen dituzue / Sí, y pasa todas sus 
vacaciones o escapadas allí 

12 5 12 17 17 19 12 8 11 9 7 9 10 10 10 11 6 9 

Bai, bertan pasatzen dituzue oporren edo 
irteeren zati bat / Sí, y pasa parte de sus 
vacaciones o escapadas allí 

28 29 25 32 30 35 28 18 30 34 23 34 40 36 46 33 25 32 

Ez / No 59 66 63 51 53 46 59 74 59 57 69 56 50 54 44 56 67 58 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(991) (181) (430) (380) (162) (135) (83) (182) (429) (914) (197) (363) (354) (139) (142) (73) (169) (391) 
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2.3 – Norekin bidaiatzen den / Con quién viaja 
 
 

Normalean, norekin egiten dituzu bidaiak oporretan edo denbora librean? / Normalmente, ¿con quién suele Ud. viajar o hacer escapadas por vacaciones? 
 
Galdera hau soilik oporretan bidaiatzen dutenei edo irteerak egiten dituztenei egin zaie (E-%87 / G-%92) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen por costumbre salir por vacaciones o hacer escapadas (M-87% / H-92%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Bikotekidearekin / Con su pareja 36 34 36 37 31 21 31 52 39 38 40 40 26 23 38 64 

Bikotekidea eta seme-alabekin / Con su pareja e hijos/as 24 26 25 21 3 44 39 5 25 28 24 25 2 40 37 7 

Lagunekin / Con amigos/as o compañeros/as 13 12 12 13 27 9 10 13 12 10 11 12 26 12 9 6 

Bikotekidearekin (seme-alabekin edo gabe) eta lagunekin / 
Con su pareja (con o sin hijos/as) y amistades 

6 7 6 5 10 7 5 5 3 2 3 4 4 4 1 6 

Seme-alabekin, bikotekide gabe /  
Con sus hijos/as, sin pareja 

6 5 6 7 0 6 4 9 3 4 3 1 0 2 3 5 

Familiako beste kide batzuekin eta lagunekin /  
Con otros miembros de su familia y amistades 

5 6 4 5 9 3 5 5 2 2 3 2 7 3 1 2 

Gurasoekin edo beste senitarteko batzuekin /  
Con sus progenitores u otros familiares 

4 4 5 3 14 3 4 2 7 7 8 6 27 7 3 3 

Bakarrik / Solo/a 4 4 3 6 4 5 2 6 7 7 6 9 6 8 6 8 

Bikotekidearekin (seme-alabekin edo gabe) eta beste 
senitarteko batzuekin /  
Con su pareja (con o sin hijos/as) y otros familiares 

1 0 1 0 2 1 0 0 1 2 0 1 2 0 1 0 

Antolatutako talde edo elkarte batekin /  
Con un grupo organizado o asociación 

1 0 1 2 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 2 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (860) (183) (405) (272) (105) (213) (290) (252) (839) (177) (402) (260) (131) (218) (295) (195) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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Normalean, norekin egiten dituzu bidaiak oporretan edo denbora librean? / Normalmente, ¿con quién suele Ud. viajar o hacer escapadas por vacaciones? 
 
Galdera hau soilik oporretan bidaiatzen dutenei edo irteerak egiten dituztenei egin zaie (E-%87 / G-%92) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen por costumbre salir por vacaciones o hacer escapadas (M-87% / H-92%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Bikotekidearekin / Con su pareja 36 36 37 33 35 40 5 7 45 39 37 42 39 43 32 7 9 58 

Bikotekidea eta seme-alabekin / Con su pareja e hijos/as 24 21 28 15 32 0 73 70 20 25 24 26 23 37 0 80 71 20 

Lagunekin / Con amigos/as o compañeros/as 13 13 12 17 8 28 2 0 10 12 14 8 18 4 27 2 5 5 

Seme-alabekin, bikotekide gabe /  
Con sus hijos/as, sin pareja 

6 7 5 6 8 0 7 9 8 3 4 2 2 4 0 2 8 4 

Bikotekidearekin (seme-alabekin edo gabe) eta lagunekin / 
Con su pareja (con o sin hijos/as) y amistades 

6 5 6 9 5 8 6 2 5 3 2 4 5 3 5 1 0 3 

Familiako beste kide batzuekin eta lagunekin /  
Con otros miembros de su familia y amistades 

5 5 4 7 4 8 2 3 4 2 2 2 2 2 4 1 2 2 

Gurasoekin edo beste senitarteko batzuekin /  
Con sus progenitores u otros familiares 

4 5 4 4 2 11 3 4 2 7 4 11 5 3 17 2 4 2 

Bakarrik / Solo/a 4 6 3 3 4 4 1 6 4 7 10 4 6 4 13 3 1 5 

Bikotekidearekin (seme-alabekin edo gabe) eta beste 
senitarteko batzuekin /  
Con su pareja (con o sin hijos/as) y otros familiares 

1 1 0 1 0 1 2 0 0 1 1 0 0 0 1 2 0 0 

Antolatutako talde edo elkarte batekin /  
Con un grupo organizado o asociación 

1 2 1 2 1 0 1 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 1 2 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (860) (299) (460) (92) (622) (238) (131) (131) (438) (839) (312) (415) (108) (546) (293) (128) (128) (371) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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Normalean, norekin egiten dituzu bidaiak oporretan edo denbora librean? / Normalmente, ¿con quién suele Ud. viajar o hacer escapadas por vacaciones? 
 
Galdera hau soilik oporretan bidaiatzen dutenei edo irteerak egiten dituztenei egin zaie (E-%87 / G-%92) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen por costumbre salir por vacaciones o hacer escapadas (M-87% / H-92%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Bikotekidearekin / Con su pareja 36 43 36 33 32 34 31 39 38 39 39 44 35 34 35 34 46 40 

Bikotekidea eta seme-alabekin / Con su 
pareja e hijos/as 

24 20 28 22 28 26 8 21 27 25 25 25 25 26 26 23 23 25 

Lagunekin / Con amigos/as o 
compañeros/as 

13 15 12 13 12 11 17 15 12 12 16 9 12 10 11 16 11 11 

Seme-alabekin, bikotekide gabe /  
Con sus hijos/as, sin pareja 

6 3 5 8 5 10 11 5 4 3 3 2 3 5 4 0 3 2 

Bikotekidearekin (seme-alabekin edo 
gabe) eta lagunekin / Con su pareja (con o 
sin hijos/as) y amistades 

6 6 5 6 8 5 6 7 5 3 3 4 3 2 3 6 2 4 

Familiako beste kide batzuekin eta 
lagunekin /  
Con otros miembros de su familia y 
amistades 

5 4 4 6 6 2 11 5 4 2 1 2 4 2 5 3 2 2 

Gurasoekin edo beste senitarteko 
batzuekin /  
Con sus progenitores u otros familiares 

4 4 5 3 4 3 2 5 5 7 5 7 9 10 10 5 6 7 

Bakarrik / Solo/a 4 2 3 6 4 6 10 3 3 7 7 7 8 9 6 10 6 7 

Bikotekidearekin (seme-alabekin edo 
gabe) eta beste senitarteko batzuekin /  
Con su pareja (con o sin hijos/as) y otros 
familiares 

1 1 0 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 2 0 2 1 0 

Antolatutako talde edo elkarte batekin /  
Con un grupo organizado o asociación 

1 0 1 1 0 0 5 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 2 0 1 2 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(860) (160) (370) (330) (141) (116) (73) (151) (379) (839) (175) (334) (330) (132) (130) (68) (150) (359) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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2.4 – Opor-bidaiak nola antolatzen diren / Cómo se planifican los viajes por vacaciones 
 
 

Zure oporretarako edo irteeretako bidaiak antolatzerakoan, zer nahiago duzu? / Para sus viajes y escapadas por vacaciones ¿qué suele preferir Ud.? 
  
Galdera hau soilik oporretan bidaiatzen dutenei edo irteerak egiten dituztenei eta opor guztiak bigarren etxebizitzan pasatzen ez dituztenei egin zaie (E-%78 / G-%85) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen por costumbre salir por vacaciones o hacer escapadas y no pasan todas sus vacaciones en la segunda residencia (M-78% / H-85%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Bidaia zuk zeuk antolatu /  
Organizar personalmente sus viajes 

62 53 65 61 87 77 68 37 65 63 66 66 81 69 65 52 

Bidai-agentzia baten laguntzarekin antolatu bidaia /  
Planificar sus viajes con la ayuda de una agencia de viajes 

21 27 19 23 3 4 16 45 13 9 13 13 0 5 13 28 

Inprobisatu, aurretik ezer antolatu gabe joan / 
Improvisar, sin planificación previa 

7 9 7 5 7 13 6 3 14 19 13 15 12 21 14 9 

Pakete turistiko osoa hartu (lo egiteko lekua, otorduak, 
irtenaldiak, bertan egiteko jarduerak, etab. barnean 
dituena) / Adquirir un paquete turístico completo 
(alojamiento, manutención, excursiones, actividades, etc.) 

6 8 4 8 1 4 5 9 4 6 4 5 3 3 5 6 

Beste / Otras 2 0 2 2 0 2 2 3 1 0 1 0 1 0 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 2 2 1 2 0 3 3 3 3 3 2 4 1 3 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (769) (156) (361) (252) (99) (203) (260) (207) (779) (165) (369) (245) (126) (207) (276) (170) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Bidaia zuk zeuk antolatu /  
Organizar personalmente sus viajes 

62 59 65 63 60 69 83 78 53 65 61 72 55 62 72 74 72 58 

Bidai-agentzia baten laguntzarekin antolatu bidaia /  
Planificar sus viajes con la ayuda de una agencia de viajes 

21 24 20 21 23 16 6 9 29 13 10 13 21 17 4 8 7 22 

Inprobisatu, aurretik ezer antolatu gabe joan / 
Improvisar, sin planificación previa 

7 7 6 7 5 10 8 7 5 14 21 9 11 13 17 16 15 11 

Pakete turistiko osoa hartu (lo egiteko lekua, otorduak, 
irtenaldiak, bertan egiteko jarduerak, etab. barnean 
dituena) / Adquirir un paquete turístico completo 
(alojamiento, manutención, excursiones, actividades, etc.) 

6 5 6 5 7 3 2 5 7 4 4 3 10 5 4 2 6 5 

Beste / Otras 2 3 1 4 3 0 1 1 3 1 1 1 0 1 0 1 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 2 2 1 2 1 0 0 3 3 3 2 3 2 3 0 0 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (769) (258) (420) (83) (546) (223) (122) (116) (378) (779) (284) (387) (105) (505) (274) (122) (120) (339) 
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Zure oporretarako edo irteeretako bidaiak antolatzerakoan, zer nahiago duzu? / Para sus viajes y escapadas por vacaciones ¿qué suele preferir Ud.? 
 

Galdera hau soilik oporretan bidaiatzen dutenei edo irteerak egiten dituztenei eta opor guztiak bigarren etxebizitzan pasatzen ez dituztenei egin zaie (E-%78 / G-%85) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen por costumbre salir por vacaciones o hacer escapadas y no pasan todas sus vacaciones en la segunda residencia (M-78% / H-85%)  

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Bidaia zuk zeuk antolatu /  
Organizar personalmente sus viajes 

62 64 62 61 55 73 50 63 63 65 63 66 66 68 67 64 71 62 

Bidai-agentzia baten laguntzarekin antolatu 
bidaia / Planificar sus viajes con la ayuda de 
una agencia de viajes 

21 21 20 23 28 15 31 21 20 13 10 14 13 11 14 14 11 13 

Inprobisatu, aurretik ezer antolatu gabe 
joan / Improvisar, sin planificación previa 

7 5 7 7 8 8 5 6 7 14 20 12 13 13 11 17 12 16 

Pakete turistiko osoa hartu (lo egiteko 
lekua, otorduak, irtenaldiak, bertan egiteko 
jarduerak, etab. barnean dituena) /  
Adquirir un paquete turístico completo 
(alojamiento, manutención, excursiones, 
actividades, etc.) 

6 7 6 5 6 2 9 4 7 4 5 4 5 6 4 4 4 5 

Beste / Otras 2 2 2 2 1 2 3 3 2 1 0 1 1 0 3 0 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 1 2 2 3 1 2 4 1 3 2 4 2 3 2 1 3 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / 
n (absolutos sin ponderar) 

(769) (151) (334) (284) (119) (100) (65) (144) (341) (779) (166) (311) (302) (121) (119) (62) (144) (333) 
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2.5 – Informazio iturri nagusia / Fuente de información principal 
 
 

Ondorengo informazio iturrietatik, zein erabiltzen duzu maizago zure opor-bidaiak edo irteerak antolatzeko? /  
De las siguientes fuentes de información, ¿cuál utiliza Ud. en mayor medida a la hora de planificar sus viajes por vacaciones o escapadas? 
 
Galdera hau soilik oporretan bidaiatzen dutenei edo irteerak egiten dituztenei eta opor guztiak bigarren etxebizitzan pasatzen ez dituztenei egin zaie (E-%78 / G-%85) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen por costumbre salir por vacaciones o hacer escapadas y no pasan todas sus vacaciones en la segunda residencia (M-78% / H-85%)  

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Lagunen, familiaren edo ezagunen aholkuak / 
Las recomendaciones de amigos/as, colegas o familiares 

56 64 55 53 65 58 58 48 59 53 62 57 74 72 52 45 

Leku bertako webguneak, zoazen lekukoak, ostatukoak, 
etab / Páginas web del destino, alojamiento, etc. 

37 35 39 36 45 49 46 17 40 41 40 40 46 42 41 33 

Zure aurretiko esperientzia pertsonala /  
Su experiencia personal 

24 16 26 26 15 22 23 31 29 28 27 34 15 24 35 36 

Bidai-agentzietako bulegoak / Agencias de viajes 23 29 21 25 0 7 21 46 13 16 14 9 1 9 12 25 

Interneteko sare sozialak (Facebook, Instagram, Twitter…) / 
Redes sociales (facebook, instagram, twitter…) 

13 11 15 12 32 22 11 2 13 18 10 15 25 15 11 7 

Bidai-blogak / Blogs de viajes 7 9 7 7 17 11 7 2 10 14 9 8 17 16 6 4 

Internet, oro har/ Internet, en general 2 0 2 2 1 3 2 1 3 3 4 1 1 6 3 1 

Opor moten arabera / Según el tipo de vacaciones * 2 5 0 2 2 2 2 1 0 0 1 0 0 0 0 1 

Beste / Otras 2 3 2 1 0 0 3 2 1 3 0 2 0 1 2 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 3 1 0 0 1 0 2 2 2 3 1 4 1 1 4 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (769) (156) (361) (252) (99) (203) (260) (207) (779) (165) (369) (245) (126) (207) (276) (170) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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Ondorengo informazio iturrietatik, zein erabiltzen duzu maizago zure opor-bidaiak edo irteerak antolatzeko? /  
De las siguientes fuentes de información, ¿cuál utiliza Ud. en mayor medida a la hora de planificar sus viajes por vacaciones o escapadas? 
 
Galdera hau soilik oporretan bidaiatzen dutenei edo irteerak egiten dituztenei eta opor guztiak bigarren etxebizitzan pasatzen ez dituztenei egin zaie (E-%78 / G-%85) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen por costumbre salir por vacaciones o hacer escapadas y no pasan todas sus vacaciones en la segunda residencia (M-78% / H-85%)  

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Lagunen, familiaren edo ezagunen aholkuak / 
Las recomendaciones de amigos/as, colegas o familiares 

56 53 58 57 54 59 59 55 54 59 58 62 51 56 65 69 59 50 

Leku bertako webguneak, zoazen lekukoak, ostatukoak, 
etab / Páginas web del destino, alojamiento, etc. 

37 33 41 38 35 46 44 54 30 40 37 41 47 38 44 42 43 35 

Zure aurretiko esperientzia pertsonala /  
Su experiencia personal 

24 24 23 28 27 18 25 19 28 29 28 30 31 33 22 29 37 36 

Bidai-agentzietako bulegoak / Agencias de viajes 23 25 22 21 28 12 9 15 33 13 11 12 21 16 6 10 9 19 

Interneteko sare sozialak (Facebook, Instagram, Twitter…) / 
Redes sociales (facebook, instagram, twitter…) 

13 14 13 11 11 21 24 18 7 13 16 11 10 11 18 12 12 10 

Bidai-blogak / Blogs de viajes 7 5 8 13 5 13 11 7 4 10 8 11 10 7 15 10 6 6 

Interneten bilatu zuen informazioa, oro har /  
Buscó información en internet, en general 

2 1 2 3 1 3 1 1 1 3 4 3 1 3 2 6 2 2 

Opor moten arabera / Según el tipo de vacaciones * 2 2 2 1 2 2 2 1 2 0 0 1 2 1 0 0 0 1 

Beste / Otras 2 1 2 2 2 1 0 0 3 1 2 1 1 1 2 0 2 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 2 0 0 1 1 0 0 1 2 4 2 1 2 3 0 1 3 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (769) (258) (420) (83) (546) (223) (122) (116) (378) (779) (284) (387) (105) (505) (274) (122) (120) (339) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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 Ondorengo informazio iturrietatik, zein erabiltzen duzu maizago zure opor-bidaiak edo irteerak antolatzeko? /  
De las siguientes fuentes de información, ¿cuál utiliza Ud. en mayor medida a la hora de planificar sus viajes por vacaciones o escapadas? 
 
Galdera hau soilik oporretan bidaiatzen dutenei edo irteerak egiten dituztenei eta opor guztiak bigarren etxebizitzan pasatzen ez dituztenei egin zaie (E-%78 / G-%85) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen por costumbre salir por vacaciones o hacer escapadas y no pasan todas sus vacaciones en la segunda residencia (M-78% / H-85%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Lagunen, familiaren edo ezagunen 
aholkuak / Las recomendaciones de 
amigos/as, colegas o familiares 

56 59 53 57 62 52 58 56 55 59 56 60 59 55 64 57 60 58 

Leku bertako webguneak, zoazen 
lekukoak, ostatukoak, etab / Páginas web 
del destino, alojamiento, etc. 

37 33 38 39 35 45 34 40 36 40 38 43 39 41 39 35 45 39 

Zure aurretiko esperientzia pertsonala /  
Su experiencia personal 

24 23 24 26 16 30 31 20 25 29 32 29 29 24 26 42 22 33 

Bidai-agentzietako bulegoak /  
Agencias de viajes 

23 21 24 24 29 17 27 22 23 13 13 12 13 16 13 8 12 13 

Interneteko sare sozialak (Facebook, 
Instagram, Twitter…) / 
Redes sociales (facebook, instagram, 
twitter…) 

13 14 14 12 9 15 9 8 17 13 12 12 14 21 11 10 11 13 

Bidai-blogak / Blogs de viajes 7 10 6 7 9 7 6 7 7 10 6 9 12 13 12 12 10 7 

Interneten bilatu zuen informazioa, oro 
har / Buscó información en internet, en 
general 

2 2 2 1 1 2 2 2 2 3 4 3 2 2 2 0 2 4 

Opor moten arabera /  
Según el tipo de vacaciones * 

2 3 1 2 6 1 0 2 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 

Beste / Otras 2 2 1 2 2 2 1 1 2 1 3 1 1 3 0 1 2 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 1 1 3 0 0 1 1 2 2 2 3 1 4 1 4 1 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(769) (151) (334) (284) (119) (100) (65) (144) (341) (779) (166) (311) (302) (121) (119) (62) (144) (333) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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2.6 – Euskadin barna bidaiatzeko motibazioak / Motivaciones para viajar por Euskadi 
 
 

Euskadi barnean egiten dituzun bidai eta irteeretan, zenbateraino izaten da zure motibazioa …? /  
¿En sus viajes o visitas a diferentes lugares de dentro de Euskadi, hasta qué punto su motivación suele ser…? 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

EUSKAL KOSTALDEA BISITATZEA / VISITAR LA COSTA VASCA 

Asko / Mucho 39 39 39 39 50 50 43 28 32 25 33 34 45 35 33 23 

Nahikoa / Bastante 31 29 31 31 33 29 32 30 37 30 40 36 33 36 37 42 

Zertxobait / Algo 10 8 11 10 6 10 11 11 13 19 12 12 11 19 13 11 

Gutxi / Poco 10 13 11 7 4 8 10 12 11 15 10 11 9 9 12 13 

Batere ez / Nada 7 6 8 8 7 3 3 14 4 7 3 6 2 1 5 8 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 3 6 1 4 0 0 1 7 1 4 1 0 0 0 0 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 

INGURUNE NATURALETAN IBILTZEA EDO JARDUERAK EGITEA / VISITAR ESPACIOS NATURALES PARA PASEAR O REALIZAR ACTIVIDADES 

Asko / Mucho 32 34 33 29 50 42 35 21 31 26 32 33 37 36 34 22 

Nahikoa / Bastante 29 29 31 26 32 34 29 26 33 36 34 31 34 38 33 29 

Zertxobait / Algo 13 14 10 18 11 12 14 13 16 16 15 18 19 15 15 16 

Gutxi / Poco 14 12 15 12 4 9 15 17 13 12 14 12 10 8 15 16 

Batere ez / Nada 9 6 9 11 3 3 6 16 6 7 5 6 1 3 3 13 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 3 5 2 4 0 0 0 7 1 4 0 0 0 0 0 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ARTEA, ONDAREA ETA KULTURA EZAGUTZEA / CONOCER EL ARTE, EL PATRIMONIO Y LA CULTURA 

Asko / Mucho 27 24 28 27 25 25 32 24 18 16 18 18 18 22 16 16 

Nahikoa / Bastante 34 39 33 34 36 34 35 34 37 33 37 38 36 35 41 34 

Zertxobait / Algo 19 15 20 20 26 24 19 16 18 17 18 17 26 19 18 12 

Gutxi / Poco 9 10 11 7 10 11 9 9 20 24 20 18 17 20 18 24 

Batere ez / Nada 7 7 8 7 2 6 5 11 7 5 6 9 3 5 6 11 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 3 5 2 4 0 0 0 7 1 5 1 0 0 0 1 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (208) (471) (312) (114) (229) (324) (324) (914) (192) (434) (288) (133) (229) (324) (228) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas                           (…) 
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 (…) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

GASTRONOMIAREKIN GOZATZEA / DISFRUTAR DE LA GASTRONOMÍA 

Asko / Mucho 23 21 24 23 24 33 25 17 24 23 24 24 30 27 23 18 

Nahikoa / Bastante 29 29 30 27 34 24 35 25 32 31 31 33 35 26 33 33 

Zertxobait / Algo 16 21 14 17 15 14 16 16 17 18 18 15 15 23 18 12 

Gutxi / Poco 20 16 22 18 19 21 19 21 19 15 19 21 16 17 18 23 

Batere ez / Nada 9 6 9 10 7 8 5 13 7 7 8 7 4 6 7 11 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 3 5 2 5 0 0 1 8 2 6 1 0 0 0 1 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

HERRIETAKO JAIETARA JOATEA / ACUDIR A FIESTAS POPULARES 

Asko / Mucho 11 9 13 8 24 15 10 6 8 11 8 8 21 8 5 7 

Nahikoa / Bastante 17 16 16 18 28 23 22 7 21 19 26 14 35 24 17 18 

Zertxobait / Algo 19 23 19 17 19 27 22 13 21 15 21 24 24 23 25 13 

Gutxi / Poco 28 21 29 31 16 25 30 31 30 33 28 32 15 31 34 31 

Batere ez / Nada 23 27 22 23 13 10 15 37 18 17 17 21 5 14 19 27 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 2 3 1 3 0 0 0 5 1 4 0 0 0 0 0 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

EROSKETAK EGITEA / IR DE COMPRAS 

Asko / Mucho 10 8 10 12 21 15 9 7 8 7 8 9 12 9 6 9 

Nahikoa / Bastante 19 14 20 18 14 26 15 19 15 10 16 14 9 14 16 16 

Zertxobait / Algo 18 21 18 18 22 14 21 17 16 13 14 23 21 14 18 15 

Gutxi / Poco 32 33 30 34 27 28 35 32 37 38 39 35 35 39 38 37 

Batere ez / Nada 18 20 20 15 16 18 18 19 22 27 23 18 24 24 22 20 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 2 4 2 3 0 0 0 6 1 4 1 0 0 0 0 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 

KIROL- ETA KULTURA-EKITALDIETARA JOATEA / ASISTIR A EVENTOS CULTURALES O DEPORTIVOS 

Asko / Mucho 9 8 10 8 9 12 11 6 10 8 9 12 15 17 7 6 

Nahikoa / Bastante 19 19 17 21 22 21 18 17 21 22 20 22 21 20 20 23 

Zertxobait / Algo 19 19 19 19 22 23 21 15 20 17 21 18 28 24 20 12 

Gutxi / Poco 27 28 28 26 28 27 31 25 31 32 32 31 30 27 36 30 

Batere ez / Nada 24 21 25 23 17 17 19 32 17 17 17 16 6 11 17 26 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 2 4 2 3 0 0 1 5 1 4 0 0 0 0 0 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (208) (471) (312) (114) (229) (324) (324) (914) (192) (434) (288) (133) (229) (324) (228) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Euskadi barnean egiten dituzun bidai eta irteeretan, zenbateraino izaten da zure motibazioa …? /  
¿En sus viajes o visitas a diferentes lugares de dentro de Euskadi, hasta qué punto su motivación suele ser…? 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

EUSKAL KOSTALDEA BISITATZEA / VISITAR LA COSTA VASCA 

Asko / Mucho 39 32 44 46 36 47 47 51 33 32 32 33 35 30 37 37 30 30 

Nahikoa / Bastante 31 27 33 33 30 32 32 32 29 37 36 38 40 39 33 36 39 39 

Zertxobait / Algo 10 12 9 6 11 7 12 8 11 13 13 14 11 13 13 16 14 13 

Gutxi / Poco 10 13 7 10 11 5 6 7 13 11 12 11 10 11 11 8 12 12 

Batere ez / Nada 7 12 4 4 8 7 2 2 9 4 6 3 2 4 5 2 4 4 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 3 2 3 2 3 2 1 0 4 1 1 1 1 1 1 1 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 

INGURUNE NATURALETAN IBILTZEA EDO JARDUERAK EGITEA / VISITAR ESPACIOS NATURALES PARA PASEAR O REALIZAR ACTIVIDADES 

Asko / Mucho 32 28 36 37 30 38 45 35 27 31 29 34 31 31 31 40 37 28 

Nahikoa / Bastante 29 29 30 23 29 30 34 32 28 33 31 35 34 31 37 37 30 29 

Zertxobait / Algo 13 11 15 16 13 13 10 19 13 16 18 14 15 15 17 13 20 17 

Gutxi / Poco 14 17 10 16 15 10 8 10 16 13 15 10 15 15 9 8 10 17 

Batere ez / Nada 9 12 6 7 10 7 2 4 12 6 6 6 3 6 4 2 3 8 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 3 2 3 2 3 2 1 0 4 1 1 0 1 1 1 0 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 1 

ARTEA, ONDAREA ETA KULTURA EZAGUTZEA / CONOCER EL ARTE, EL PATRIMONIO Y LA CULTURA 

Asko / Mucho 27 21 31 31 27 27 26 32 26 18 18 18 17 17 20 21 14 16 

Nahikoa / Bastante 34 33 35 36 34 35 41 23 34 37 32 42 32 38 34 35 35 39 

Zertxobait / Algo 19 22 17 16 18 24 21 25 16 18 18 17 19 16 20 20 26 14 

Gutxi / Poco 9 8 11 11 10 8 7 10 11 20 23 17 21 21 19 21 19 21 

Batere ez / Nada 7 13 3 4 8 4 5 10 10 7 7 6 9 7 7 3 6 8 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 3 3 3 2 3 2 1 0 4 1 1 1 1 1 1 0 0 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (388) (491) (101) (723) (268) (140) (143) (528) (914) (354) (441) (114) (600) (314) (133) (134) (419) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas                                 (…) 
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EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

GASTRONOMIAREKIN GOZATZEA / DISFRUTAR DE LA GASTRONOMÍA 
Asko / Mucho 23 20 25 33 23 23 33 29 20 24 23 24 25 22 26 29 23 21 

Nahikoa / Bastante 29 27 31 22 27 34 26 24 28 32 29 34 32 30 36 23 27 31 

Zertxobait / Algo 16 14 18 14 15 17 12 20 15 17 18 17 13 18 16 22 18 17 

Gutxi / Poco 20 23 17 15 21 16 20 19 21 19 18 20 21 21 14 17 20 23 

Batere ez / Nada 9 12 5 12 10 6 8 8 11 7 11 4 8 8 7 9 11 6 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 3 4 3 3 4 2 1 0 4 2 2 1 1 2 1 0 0 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
HERRIETAKO JAIETARA JOATEA / ACUDIR A FIESTAS POPULARES 
Asko / Mucho 11 11 11 10 14 9 18 12 13 8 8 8 13 6 14 7 6 6 

Nahikoa / Bastante 17 17 18 16 11 16 21 26 24 21 19 21 24 18 27 24 22 17 

Zertxobait / Algo 19 19 17 22 15 19 19 30 24 21 21 23 17 21 21 24 27 20 

Gutxi / Poco 28 28 26 28 37 29 24 23 26 30 32 29 30 33 25 32 31 33 

Batere ez / Nada 23 23 26 20 21 25 15 7 13 18 19 19 15 20 14 13 13 22 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 2 2 1 3 2 2 2 1 0 1 1 0 1 1 1 0 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 
EROSKETAK EGITEA / IR DE COMPRAS 
Asko / Mucho 10 9 10 19 11 10 19 21 8 8 7 8 14 8 8 10 9 9 

Nahikoa / Bastante 19 16 21 23 18 21 22 17 17 15 14 15 11 15 13 11 14 16 

Zertxobait / Algo 18 17 21 16 18 18 14 17 19 16 19 15 14 16 19 14 18 16 

Gutxi / Poco 32 35 30 21 33 27 28 34 34 37 35 40 37 38 35 41 37 39 

Batere ez / Nada 18 21 15 19 17 22 17 12 18 22 24 21 22 21 25 23 23 20 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 2 1 4 2 3 2 1 0 3 1 1 0 1 1 1 0 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
KIROL- ETA KULTURA-EKITALDIETARA JOATEA / ASISTIR A EVENTOS CULTURALES O DEPORTIVOS 
Asko / Mucho 9 6 10 17 8 10 12 13 7 10 8 11 13 9 13 7 11 9 

Nahikoa / Bastante 19 15 21 24 18 21 21 21 17 21 19 22 22 21 21 23 22 20 

Zertxobait / Algo 19 19 19 21 19 21 27 20 16 20 20 21 18 18 24 21 19 16 

Gutxi / Poco 27 29 28 15 28 26 25 26 29 31 32 30 34 33 27 40 31 32 

Batere ez / Nada 24 29 19 21 25 20 14 20 28 17 20 15 12 18 15 8 16 20 

Ez du Euskadin bidaiatzen / No viaja en Euskadi * 2 1 3 2 2 2 1 0 3 1 1 0 1 1 1 0 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (388) (491) (101) (723) (268) (140) (143) (528) (914) (354) (441) (114) (600) (314) (133) (134) (419) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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 Euskadi barnean egiten dituzun bidai eta irteeretan, zenbateraino izaten da zure motibazioa …? /  

¿En sus viajes o visitas a diferentes lugares de dentro de Euskadi, hasta qué punto su motivación suele ser…? 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

EUSKAL KOSTALDEA BISITATZEA / VISITAR LA COSTA VASCA 

Asko / Mucho 39 48 39 34 36 34 33 45 40 32 35 35 28 25 30 28 36 34 

Nahikoa / Bastante 31 27 30 33 27 33 40 23 32 37 30 40 40 32 43 43 35 37 

Zertxobait / Algo 10 8 10 11 8 13 12 7 11 13 17 11 14 21 13 7 12 13 

Gutxi / Poco 10 10 10 10 14 9 5 10 10 11 14 10 12 13 10 13 9 12 

Batere ez / Nada 7 5 7 9 8 10 10 9 6 4 3 4 5 6 4 8 5 3 

Ez du Euskadin bidaiatzen /  
No viaja en Euskadi * 

3 3 3 3 7 1 0 5 2 1 1 1 1 4 0 0 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 2 0 

INGURUNE NATURALETAN IBILTZEA EDO JARDUERAK EGITEA / VISITAR ESPACIOS NATURALES PARA PASEAR O REALIZAR ACTIVIDADES 

Asko / Mucho 32 43 29 30 34 29 27 32 33 31 29 33 31 24 34 35 34 31 

Nahikoa / Bastante 29 27 30 29 27 30 31 28 30 33 32 32 34 37 33 35 26 35 

Zertxobait / Algo 13 11 13 15 14 12 20 15 11 16 16 16 16 17 16 16 17 15 

Gutxi / Poco 14 8 16 13 13 16 8 11 15 13 16 13 11 12 10 11 15 13 

Batere ez / Nada 9 9 9 10 6 11 12 8 9 6 5 6 6 7 7 3 8 5 

Ez du Euskadin bidaiatzen /  
No viaja en Euskadi * 

3 3 3 3 6 1 0 6 2 1 1 0 1 3 0 0 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

ARTEA, ONDAREA ETA KULTURA EZAGUTZEA / CONOCER EL ARTE, EL PATRIMONIO Y LA CULTURA 

Asko / Mucho 27 32 25 27 22 29 29 30 25 18 15 18 20 16 19 28 18 16 

Nahikoa / Bastante 34 36 32 36 36 35 38 34 33 37 39 40 32 29 31 37 38 40 

Zertxobait / Algo 19 13 23 18 16 18 20 18 21 18 18 17 19 21 20 12 17 17 

Gutxi / Poco 9 9 10 9 13 9 4 8 10 20 23 17 21 23 23 14 18 20 

Batere ez / Nada 7 7 8 7 6 7 8 5 9 7 5 7 7 6 7 9 7 6 
Ez du Euskadin bidaiatzen /  
No viaja en Euskadi * 

3 3 3 3 6 1 0 5 2 1 1 1 2 5 0 0 2 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

GASTRONOMIAREKIN GOZATZEA / DISFRUTAR DE LA GASTRONOMÍA 

Asko / Mucho 23 30 25 17 22 18 10 26 26 24 25 25 21 21 20 22 24 26 

Nahikoa / Bastante 29 33 28 27 26 27 30 28 30 32 30 34 30 29 29 32 33 32 

Zertxobait / Algo 16 13 14 20 21 16 23 10 15 17 15 17 19 20 18 17 18 16 

Gutxi / Poco 20 14 21 22 17 26 21 17 20 19 23 17 19 17 21 17 15 20 

Batere ez / Nada 9 7 8 11 6 11 15 11 7 7 6 7 9 7 10 12 9 6 
Ez du Euskadin bidaiatzen /  
No viaja en Euskadi * 

3 3 4 3 6 1 0 6 3 2 2 1 2 6 2 0 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(991) (181) (430) (380) (162) (135) (83) (182) (429) (914) (197) (363) (354) (139) (142) (73) (169) (391) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas                                          (…) 
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 (…) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

HERRIETAKO JAIETARA JOATEA / ACUDIR A FIESTAS POPULARES 

Asko / Mucho 11 10 13 8 7 10 7 16 11 8 9 9 7 11 5 5 9 9 

Nahikoa / Bastante 17 23 17 13 16 14 7 14 21 21 23 21 20 18 23 15 22 22 

Zertxobait / Algo 19 19 19 20 22 17 23 15 20 21 26 22 17 16 17 17 23 24 

Gutxi / Poco 28 26 27 31 23 34 38 30 25 30 26 27 37 34 37 40 27 27 

Batere ez / Nada 23 20 21 26 28 24 25 21 21 18 16 19 20 19 19 22 18 18 

Ez du Euskadin bidaiatzen /  
No viaja en Euskadi * 

2 3 2 2 4 1 0 4 2 1 1 0 1 3 0 0 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 

EROSKETAK EGITEA / IR DE COMPRAS 

Asko / Mucho 10 10 13 8 7 10 7 16 11 8 9 9 7 11 5 5 9 9 

Nahikoa / Bastante 19 23 17 13 16 14 7 14 21 15 23 21 20 18 23 15 22 22 

Zertxobait / Algo 18 19 19 20 22 17 23 15 20 16 26 22 17 16 17 17 23 24 

Gutxi / Poco 32 26 27 31 23 34 38 30 25 37 26 27 37 34 37 40 27 27 

Batere ez / Nada 18 20 21 26 28 24 25 21 21 22 16 19 20 19 19 22 18 18 

Ez du Euskadin bidaiatzen /  
No viaja en Euskadi * 

2 3 2 2 4 1 0 4 2 1 1 0 1 3 0 0 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 

KIROL- ETA KULTURA-EKITALDIETARA JOATEA / ASISTIR A EVENTOS CULTURALES O DEPORTIVOS 

Asko / Mucho 9 7 9 9 7 9 11 12 7 10 11 12 8 8 6 11 10 12 

Nahikoa / Bastante 19 22 17 20 19 19 22 19 18 21 20 23 19 23 19 15 23 22 

Zertxobait / Algo 19 17 19 20 19 19 24 20 18 20 23 20 17 19 17 17 26 19 

Gutxi / Poco 27 28 26 28 29 32 21 24 28 31 31 29 35 29 37 37 25 32 

Batere ez / Nada 24 24 27 21 21 20 22 22 28 17 14 15 20 18 22 20 16 15 

Ez du Euskadin bidaiatzen /  
No viaja en Euskadi * 

2 3 2 2 5 1 0 4 2 1 2 0 1 3 0 0 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(991) (181) (430) (380) (162) (135) (83) (182) (429) (914) (197) (363) (354) (139) (142) (73) (169) (391) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Aipatutakoez gain, baduzu beste motibaziorik Euskadiko leku desberdinak bisitatzeko? Zein? /  
¿Además de las comentadas, tiene Ud. otra motivación para visitar diferentes lugares de Euskadi? ¿Cuál? 
 

Galderari erantzun diotenen ehunekoak (E-%29 / G-%32) / Porcentajes de quienes han respondido a esta pregunta (M-29% / H-32%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Euskadi ezagutzea (herriak, ezagutzen ez ditudan hiriak, 
zonaldeak, etab.) / Conocer Euskadi (pueblos, ciudades...) 

43 39 48 36 23 30 50 47 42 35 39 53 35 45 31 58 

Senitarteko edo lagunak bisitatzea /  
Visitar a familiares o amigos/as 

19 31 15 19 45 14 15 19 19 29 16 19 30 15 15 20 

Atseden hartu, deskonektatzea / Descansar, desconectar 8 14 4 11 8 15 5 7 8 4 10 7 9 7 14 1 

Familikoekin edo lagunekin eguna pasatzea (oro har) /  
Pasar el día en familia, con amigos (en general) 

8 4 10 8 12 14 6 7 7 8 10 0 6 12 6 7 

Kirola egitea (mendira joatea, arrantza, …) /  
Hacer deporte (montañismo, pesca...) 

5 4 4 6 6 9 3 5 6 3 8 2 8 9 4 4 

Arrazoi sentimentalak (jatorria, oroitzapenak, …) /  
Motivos sentimentales (orígenes, recuerdos...) 

1 2 2 0 0 3 0 2 2 4 1 2 5 1 1 2 

Gertutasuna / Cercanía 1 1 1 2 0 3 2 0 1 0 1 2 2 1 1 1 

Ibilbideak egitea (motorrean, argazkiak egiteko,…) / 
Realizar rutas (en moto, fotografia, etc.) 

1 0 0 3 0 1 1 0 3 1 2 5 1 3 4 2 

Beste batzuk / Otras 14 4 17 15 6 11 17 14 13 15 13 10 3 8 24 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (291) (69) (138) (84) (30) (60) (112) (89) (292) (56) (165) (71) (44) (69) (106) (73) 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Euskadi ezagutzea (herriak, ezagutzen ez ditudan hiriak, 
zonaldeak, etab.) / Conocer Euskadi (pueblos, ciudades...) 

43 40 48 26 45 36 25 46 49 42 44 41 38 47 30 41 36 49 

Senitarteko edo lagunak bisitatzea /  
Visitar a familiares o amigos/as 

19 15 22 26 19 20 19 23 17 19 17 19 25 17 23 10 12 18 

Atseden hartu, deskonektatzea / Descansar, desconectar 8 13 4 6 6 13 4 5 6 8 10 7 6 8 10 9 13 7 

Familikoekin edo lagunekin eguna pasatzea (oro har) /  
Pasar el día en familia, con amigos (en general) 

8 10 5 14 9 7 27 7 5 7 7 10 1 8 7 18 6 5 

Kirola egitea (mendira joatea, arrantza, …) /  
Hacer deporte (montañismo, pesca...) 

5 6 3 7 4 8 3 2 4 6 6 4 10 5 7 8 10 5 

Arrazoi sentimentalak (jatorria, oroitzapenak, …) /  
Motivos sentimentales (orígenes, recuerdos...) 

1 0 1 2 2 0 4 4 2 2 2 2 2 2 3 2 0 2 

Gertutasuna / Cercanía 1 1 1 0 2 0 4 3 1 1 1 1 2 0 2 0 0 0 

Ibilbideak egitea (motorrean, argazkiak egiteko,…) / 
Realizar rutas (en moto, fotografia, etc.) 

1 0 2 0 1 1 4 3 0 3 2 3 5 2 5 0 2 2 

Beste batzuk / Otras 14 15 13 19 14 15 10 7 15 13 13 13 11 12 13 12 21 12 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (291) (108) (142) (36) (219) (72) (49) (46) (154) (292) (109) (141) (41) (202) (90) (46) (44) (137) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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Aipatutakoez gain, baduzu beste motibaziorik Euskadiko leku desberdinak bisitatzeko? Zein? /  
¿Además de las comentadas, tiene Ud. otra motivación para visitar diferentes lugares de Euskadi? ¿Cuál? 

 
Galderari erantzun diotenen ehunekoak (E-%29 / G-%32) / Porcentajes de quienes han respondido a esta pregunta (M-29% / H-32%)  

 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Euskadi ezagutzea (herriak, ezagutzen ez 
ditudan hiriak, zonaldeak, etab.) / Conocer 
Euskadi (pueblos, ciudades...) 

43 51 47 34 33 33 39 59 44 42 46 46 34 30 28 57 43 47 

Senitarteko edo lagunak bisitatzea /  
Visitar a familiares o amigos/as 

19 12 17 26 40 15 21 15 15 19 20 12 26 32 26 17 24 11 

Atseden hartu, deskonektatzea / 
Descansar, desconectar 

8 9 4 12 15 7 18 0 7 8 6 12 5 5 6 0 9 11 

Familikoekin edo lagunekin eguna pasatzea 
(oro har) /  Pasar el día en familia, con 
amigos (en general) 

8 6 9 8 5 11 7 6 10 7 5 8 8 11 10 0 6 7 

Kirola egitea (mendira joatea, arrantza, …) /  
Hacer deporte (montañismo, pesca...) 

5 8 5 3 1 6 0 6 6 6 5 6 5 5 7 4 8 5 

Arrazoi sentimentalak (jatorria, 
oroitzapenak, …) / Motivos sentimentales 
(orígenes, recuerdos...) 

1 0 0 3 3 5 0 0 0 2 1 1 3 5 3 0 0 2 

Gertutasuna / Cercanía 1 0 1 2 1 4 0 0 1 1 1 1 1 0 0 4 3 0 

Ibilbideak egitea (motorrean, argazkiak 
egiteko,…) / Realizar rutas (en moto, 
fotografia, etc.) 

1 1 1 0 0 0 0 2 1 3 3 2 2 2 3 0 1 3 

Beste batzuk / Otras 14 13 16 12 2 20 15 13 16 13 14 10 15 11 17 17 7 13 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(291) (55) (118) (118) (51) (45) (22) (45) (128) (292) (61) (123) (108) (41) (47) (20) (56) (128) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
  



 

 

5
5

 
P

ro
sp

ekzio
 So

zio
lo

g
iko

en
 K

a
b

in
etea

 –
 Eu

sko
 Ja

u
rla

ritza
ko

 Leh
en

d
a

ka
ritza

 / G
a

b
in

ete d
e P

ro
sp

ecció
n

 So
cio

ló
g

ica
 – P

resid
en

cia
 d

el G
o

b
iern

o
 V

a
sco

 

 
  

3 – 2022ko Aste Santua / Semana Santa de 2022 
3.1 – Aste Santuan bidaiatzea / Viajar en Semana Santa 

 
 

Aurtengo Aste Santuko oporretan, atera al zara gau bat edo gehiago oporretan igarotzera, zure ohiko etxebizitzatik kanpo? / 
Este año en Semana Santa, ¿ha pasado Ud. una o más noches de vacaciones fuera de su domicilio habitual? 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Bai / Sí 40 43 40 37 49 51 45 28 46 51 51 37 54 48 48 38 

Ez / No 60 57 59 63 51 49 55 72 54 49 49 63 46 52 52 62 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (208) (471) (312) (114) (229) (324) (324) (914) (192) (434) (288) (133) (229) (324) (228) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Bai / Sí 40 31 50 32 40 38 61 48 36 46 39 50 58 46 46 55 48 43 

Ez / No 60 69 50 68 60 62 39 52 64 54 61 50 42 54 54 45 52 57 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (388) (491) (101) (723) (268) (140) (143) (528) (914) (354) (441) (114) (600) (314) (133) (134) (419) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Bai / Sí 40 39 38 42 44 45 34 31 42 46 35 45 55 55 61 41 36 44 

Ez / No 60 61 62 58 56 55 66 68 58 54 65 55 45 45 39 59 64 56 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(991) (181) (430) (380) (162) (135) (83) (182) (429) (914) (197) (363) (354) (139) (142) (73) (169) (391) 
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Nora joan zara? / ¿Dónde ha pasado esas vacaciones? 

 
Galdera hau soilik Aste Santuan oporretan atera zirenei egin zaie (E-%40 / G-%46) / Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa salieron de vacaciones (M-40% / H-46%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Gaztela eta Leon / Castilla y León 22 18 25 18 17 23 24 19 18 12 23 11 15 18 20 16 

Kantabria / Cantabria 9 9 13 4 2 10 8 14 13 4 18 7 11 8 13 18 

Europa 9 3 8 15 17 9 7 7 9 18 7 7 13 14 7 2 

Valentziako Erkidegoa / Comunitat Valenciana 7 12 5 7 2 7 8 7 5 10 3 7 4 2 7 8 

Kanariak / Canarias 7 4 7 8 6 3 8 11 4 3 4 6 8 5 4 1 

EAE / CAPV 6 7 6 5 8 8 5 5 9 13 7 9 10 7 8 10 

Andaluzia / Andalucía 5 4 5 6 4 1 7 6 8 11 7 7 12 6 5 10 

Extremadura 5 12 3 4 1 6 8 3 3 3 3 3 0 4 2 7 

Galizia / Galicia 4 5 6 2 2 3 4 6 3 3 4 2 0 6 3 2 

Katalunia / Cataluña 4 8 3 5 7 5 5 1 6 5 5 7 3 8 5 6 

Nafarroa / Navarra 4 2 2 9 3 4 3 7 6 3 4 12 7 6 6 6 

Aragoi / Aragón 3 3 3 4 8 4 2 3 1 1 0 3 2 2 1 0 

Errioxa / La Rioja 3 1 4 2 0 4 3 3 2 2 1 3 3 1 1 3 

Madril / Madrid 3 4 2 3 7 5 2 0 3 3 3 4 3 3 3 3 

Asturias 3 3 3 2 7 2 2 2 3 2 4 3 3 5 5 0 

Balear Uharteak / Illes Balears 2 2 1 3 2 1 0 4 3 1 3 3 2 2 3 5 

Munduko beste leku bat / Resto mundo 2 1 3 1 6 2 1 1 1 1 0 2 0 1 1 1 

Gaztela-Mantxa / Castilla La Mancha 1 0 1 1 0 1 2 0 2 1 3 2 2 1 4 0 

Iparralde 1 2 1 1 0 1 1 1 1 2 1 0 0 3 0 1 

Murtzia / Murcia 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (431) (91) (213) (127) (61) (125) (149) (96) (452) (104) (236) (112) (74) (121) (165) (92) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 

 
  



 

 

5
7

 
P

ro
sp

ekzio
 So

zio
lo

g
iko

en
 K

a
b

in
etea

 –
 Eu

sko
 Ja

u
rla

ritza
ko

 Leh
en

d
a

ka
ritza

 / G
a

b
in

ete d
e P

ro
sp

ecció
n

 So
cio

ló
g

ica
 – P

resid
en

cia
 d

el G
o

b
iern

o
 V

a
sco

 

 
  

Nora joan zara? / ¿Dónde ha pasado esas vacaciones? 

 
Galdera hau soilik Aste Santuan oporretan atera zirenei egin zaie (E-%40 / G-%46) / Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa salieron de vacaciones (M-40% / H-46%)  

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Gaztela eta Leon / Castilla y León 22 23 20 17 22 19 23 26 22 18 17 20 12 18 18 21 24 17 

Kantabria / Cantabria 9 10 10 2 10 7 10 9 11 13 11 13 15 15 8 11 7 17 

Europa 9 7 10 11 9 10 14 9 8 9 7 11 5 8 10 9 10 7 

Valentziako Erkidegoa / Comunitat Valenciana 7 4 8 10 7 4 8 10 7 5 6 6 4 7 3 1 8 8 

Kanariak / Canarias 7 10 6 8 7 7 5 6 8 4 3 6 4 3 6 5 4 4 

EAE / CAPV 6 5 7 8 6 5 8 3 6 9 7 10 9 8 9 8 8 8 

Andaluzia / Andalucía 5 7 4 5 5 6 0 4 6 8 8 8 6 8 7 8 8 8 

Extremadura 5 5 6 0 5 4 7 2 6 3 4 3 0 5 0 3 2 5 

Galizia / Galicia 4 5 4 7 5 2 6 8 4 3 5 1 3 3 4 7 2 2 

Katalunia / Cataluña 4 5 3 9 3 8 4 6 3 6 4 6 9 6 5 8 2 6 

Nafarroa / Navarra 4 2 5 6 4 5 3 3 4 6 9 5 5 6 7 5 4 6 

Aragoi / Aragón 3 3 4 2 2 8 4 2 1 1 1 1 4 1 2 1 2 0 

Errioxa / La Rioja 3 1 4 0 3 3 2 1 4 2 1 1 5 2 2 1 0 2 

Madril / Madrid 3 5 1 4 2 5 5 4 0 3 5 2 2 2 4 2 2 2 

Asturias 3 2 3 2 2 4 1 2 2 3 4 3 4 3 5 2 8 2 

Balear Uharteak / Illes Balears 2 2 2 0 2 0 1 1 3 3 4 1 6 3 3 4 6 2 

Munduko beste leku bat / Resto mundo 2 1 2 8 2 3 0 1 2 1 0 1 4 1 0 1 3 1 

Gaztela-Mantxa / Castilla La Mancha 1 1 1 0 1 1 0 2 1 2 3 2 0 2 3 1 0 2 

Iparralde 1 2 0 0 1 2 0 0 1 1 1 0 3 1 1 3 0 0 

Murtzia / Murcia 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (431) (133) (255) (39) (318) (113) (90) (75) (199) (452) (146) (237) (69) (297) (155) (78) (68) (189) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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Nora joan zara? / ¿Dónde ha pasado esas vacaciones? 

 
Galdera hau soilik Aste Santuan oporretan atera zirenei egin zaie (E-%40 / G-%46) / Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa salieron de vacaciones (M-40% / H-46%)  

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Gaztela eta Leon / Castilla y León 22 21 22 21 21 25 10 24 21 18 9 20 20 12 26 13 23 14 

Kantabria / Cantabria 9 13 7 10 7 17 0 7 9 13 6 15 14 3 21 8 14 12 

Europa 9 11 10 7 3 7 15 16 8 9 11 4 12 18 11 5 5 7 

Valentziako Erkidegoa / Comunitat 
Valenciana 

7 8 5 8 12 4 10 5 6 5 6 6 5 12 1 5 3 7 

Kanariak / Canarias 7 8 9 5 5 4 7 7 9 4 4 6 3 5 3 0 2 6 

EAE / CAPV 6 4 7 6 5 9 0 4 7 9 13 5 11 14 8 13 10 6 

Andaluzia / Andalucía 5 8 4 5 3 3 10 7 5 8 7 7 8 12 6 11 3 8 

Extremadura 5 5 4 7 10 3 7 3 5 3 4 4 2 4 0 3 4 4 

Galizia / Galicia 4 1 5 5 6 7 0 2 4 3 2 4 2 3 3 0 4 4 

Katalunia / Cataluña 4 2 4 5 9 4 2 2 4 6 13 4 4 3 5 5 9 6 

Nafarroa / Navarra 4 2 4 5 1 0 25 2 4 6 7 8 4 5 3 10 9 7 

Aragoi / Aragón 3 4 3 4 4 3 5 3 4 1 1 1 2 2 0 8 1 1 

Errioxa / La Rioja 3 4 2 4 2 4 5 1 3 2 5 1 1 0 1 5 2 2 

Madril / Madrid 3 2 3 3 5 2 2 1 3 3 1 5 2 2 2 0 6 3 

Asturias 3 2 3 2 4 2 0 7 2 3 6 4 2 1 3 0 2 5 

Balear Uharteak / Illes Balears 2 1 2 1 2 1 0 1 2 3 3 2 4 1 5 5 1 3 

Munduko beste leku bat / Resto mundo 2 0 4 0 0 0 2 5 2 1 1 0 2 2 1 5 0 0 

Gaztela-Mantxa / Castilla La Mancha 1 0 1 2 0 3 0 1 0 2 1 4 1 1 1 3 1 3 

Iparralde 1 3 0 1 2 1 0 0 1 1 0 1 1 3 1 0 0 0 

Murtzia / Murcia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(431) (74) (189) (168) (71) (66) (31) (67) (196) (452) (75) (173) (204) (81) (91) (32) (69) (179) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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 3.2 – Poztasuna bidaiaren hainbat esparrurekin / Satisfacción con ciertos aspectos del viaje 

 
 

Bertan geratu zinen oso pozik, nahikoa pozik, ez oso pozik edo batere pozik ez, ondoren aipatuko dizkizudanekin?/  
¿Se quedó Ud. muy satisfecho/a, bastante satisfecho/a, poco satisfecho/a o nada satisfecho/a con…? 

 

Galdera hau soilik Aste Santuan oporretan atera zirenei egin zaie (E-%40 / G-%46) / Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa salieron de vacaciones (M-40% / H-46%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

OSTATUAREN KALITATEA / LA CALIDAD DEL ALOJAMIENTO 

Oso pozik / Mucho 64 63 61 70 66 61 66 61 51 52 48 57 53 60 49 41 

Nahikoa pozik / Bastante 33 37 35 28 31 34 31 39 45 46 46 40 46 37 46 53 

Ez oso pozik / Poco 3 0 4 2 4 5 3 0 4 2 4 3 1 1 5 6 

Batere pozik ez / Nada 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 2 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (315) (67) (161) (87) (54) (92) (110) (59) (341) (84) (184) (73) (59) (94) (126) (62) 

EGONALDIA ORO HAR / LA ESTANCIA EN GENERAL 

Oso pozik / Mucho 57 58 53 65 65 64 54 51 48 43 47 51 52 55 50 32 

Nahikoa pozik / Bastante 41 41 45 33 35 32 45 46 51 56 51 48 48 43 49 63 

Ez oso pozik / Poco 2 2 2 1 0 2 1 3 2 2 2 1 0 2 0 4 

Batere pozik ez / Nada 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (426) (88) (213) (125) (61) (124) (148) (93) (449) (104) (236) (109) (73) (121) (164) (91) 

ZONALDEKO ZERBITZUETAN JASOTAKO TRATUA / EL TRATO RECIBIDO EN LOS SERVICIOS DE LA ZONA 

Oso pozik / Mucho 48 47 50 45 49 55 46 43 44 45 45 44 53 44 49 32 

Nahikoa pozik / Bastante 47 52 46 46 51 36 48 54 50 51 49 49 40 49 47 60 

Ez oso pozik / Poco 5 2 3 9 0 7 6 3 6 4 6 7 7 7 4 7 

Batere pozik ez / Nada 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (425) (89) (209) (127) (59) (123) (149) (94) (447) (103) (235) (109) (73) (120) (163) (91) 

ZONALDEKO ESKAINTZA GASTRONOMIKOA / LA OFERTA GASTRONÓMICA DE LA ZONA 

Oso pozik / Mucho 42 40 44 39 49 43 40 42 37 43 34 40 48 43 34 28 

Nahikoa pozik / Bastante 43 51 40 42 30 39 48 44 48 38 51 47 38 42 53 51 

Ez oso pozik / Poco 12 6 12 15 19 16 9 9 12 17 12 9 14 13 10 14 

Batere pozik ez / Nada 3 2 3 3 2 2 4 4 3 0 3 4 0 2 2 7 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 1 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 1 0 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (409) (87) (207) (115) (59) (120) (143) (87) (436) (101) (229) (106) (71) (118) (159) (88) 

ZONALDEKO ZERBITZUEN PREZIOA / LA RELACIÓN CALIDAD-PRECIO DE LOS SERVICIOS DE LA ZONA 

Oso pozik / Mucho 39 41 41 34 41 41 41 34 30 29 30 28 33 35 32 18 

Nahikoa pozik / Bastante 51 47 51 51 49 47 48 57 59 62 57 59 59 55 58 63 

Ez oso pozik / Poco 9 12 7 12 10 10 10 8 11 8 11 13 8 8 9 18 

Batere pozik ez / Nada 1 0 1 1 0 2 1 0 1 0 1 0 0 2 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (416) (87) (206) (123) (59) (123) (145) (89) (443) (104) (232) (107) (72) (120) (162) (89) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Bertan geratu zinen oso pozik, nahikoa pozik, ez oso pozik edo batere pozik ez, ondoren aipatuko dizkizudanekin?/  
¿Se quedó Ud. muy satisfecho/a, bastante satisfecho/a, poco satisfecho/a o nada satisfecho/a con…? 
 

Galdera hau soilik Aste Santuan oporretan atera zirenei egin zaie (E-%40 / G-%46) / Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa salieron de vacaciones (M-40% / H-46%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Oso pozik / Mucho 64 55 67 79 62 68 70 64 60 51 48 51 57 50 52 58 56 46 

Nahikoa pozik / Bastante 33 41 30 21 36 27 28 35 38 45 48 44 42 45 44 39 42 49 

Ez oso pozik / Poco 3 4 3 0 2 5 2 2 2 4 4 4 2 3 4 0 2 5 

Batere pozik ez / Nada 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 3 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (315) (95) (192) (24) (227) (88) (67) (54) (139) (341) (112) (181) (48) (215) (126) (60) (52) (130) 

EGONALDIA ORO HAR / LA ESTANCIA EN GENERAL 

Oso pozik / Mucho 57 51 60 69 56 62 69 53 52 48 47 49 45 46 50 54 53 44 

Nahikoa pozik / Bastante 41 46 39 31 41 38 27 45 44 51 52 49 54 52 49 44 47 53 

Ez oso pozik / Poco 2 2 1 0 2 0 4 3 3 2 1 2 1 2 1 3 0 2 

Batere pozik ez / Nada 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (426) (131) (254) (37) (314) (112) (89) (74) (196) (449) (146) (234) (69) (294) (155) (78) (68) (186) 

OSTATUAREN KALITATEA / LA CALIDAD DEL ALOJAMIENTO 

ZONALDEKO ZERBITZUETAN JASOTAKO TRATUA / EL TRATO RECIBIDO EN LOS SERVICIOS DE LA ZONA 

Oso pozik / Mucho 48 40 52 57 47 49 58 43 45 44 47 44 42 42 50 43 49 42 

Nahikoa pozik / Bastante 47 52 44 43 46 48 37 52 48 50 46 50 55 52 46 47 48 52 

Ez oso pozik / Poco 5 7 4 0 6 3 2 3 6 6 7 6 1 6 4 9 3 6 

Batere pozik ez / Nada 0 1 0 0 1 0 2 3 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (425) (128) (254) (39) (314) (111) (88) (74) (197) (447) (146) (232) (69) (292) (155) (76) (68) (186) 

ZONALDEKO ESKAINTZA GASTRONOMIKOA / LA OFERTA GASTRONÓMICA DE LA ZONA 

Oso pozik / Mucho 42 38 43 59 44 36 45 39 44 37 33 39 41 33 46 33 41 34 

Nahikoa pozik / Bastante 43 44 43 29 42 43 39 47 44 48 55 43 46 49 45 47 40 49 

Ez oso pozik / Poco 12 11 13 12 10 19 16 14 7 12 10 15 9 13 9 16 17 12 

Batere pozik ez / Nada 3 7 1 0 4 1 0 0 5 3 3 3 4 4 1 3 1 5 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (409) (123) (246) (36) (300) (109) (84) (69) (188) (436) (142) (226) (68) (284) (152) (73) (65) (181) 

ZONALDEKO ZERBITZUEN PREZIOA / LA RELACIÓN CALIDAD-PRECIO DE LOS SERVICIOS DE LA ZONA 

Oso pozik / Mucho 39 29 45 32 38 41 42 31 37 30 28 30 33 30 30 40 37 26 

Nahikoa pozik / Bastante 51 55 47 61 51 49 52 61 50 59 60 57 58 57 61 49 57 60 

Ez oso pozik / Poco 9 14 7 8 9 10 5 8 10 11 11 12 7 12 8 8 6 13 

Batere pozik ez / Nada 1 1 1 0 1 0 1 0 2 1 1 1 1 1 1 3 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (416) (124) (250) (38) (306) (110) (88) (73) (189) (443) (146) (230) (67) (289) (154) (77) (67) (182) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Bertan geratu zinen oso pozik, nahikoa pozik, ez oso pozik edo batere pozik ez, ondoren aipatuko dizkizudanekin?/  
¿Se quedó Ud. muy satisfecho/a, bastante satisfecho/a, poco satisfecho/a o nada satisfecho/a con…? 
 

Galdera hau soilik Aste Santuan oporretan atera zirenei egin zaie (E-%40 / G-%46) / Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa salieron de vacaciones (M-40% / H-46%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

OSTATUAREN KALITATEA / LA CALIDAD DEL ALOJAMIENTO 

Oso pozik / Mucho 64 76 59 62 60 62 64 62 65 51 65 50 47 47 48 40 55 54 

Nahikoa pozik / Bastante 33 21 38 35 40 31 36 35 32 45 31 48 48 50 46 52 44 42 

Ez oso pozik / Poco 3 2 3 3 0 7 0 3 3 4 5 3 4 3 4 8 1 4 

Batere pozik ez / Nada 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 2 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(315) (60) (139) (116) (49) (46) (21) (55) (144) (341) (57) (123) (161) (68) (72) (21) (54) (126) 

EGONALDIA ORO HAR / LA ESTANCIA EN GENERAL 

Oso pozik / Mucho 57 58 61 52 52 48 62 59 61 48 53 46 47 41 49 51 49 48 

Nahikoa pozik / Bastante 41 40 37 45 46 48 38 41 37 51 45 53 51 59 48 46 48 52 

Ez oso pozik / Poco 2 2 1 2 2 4 0 0 2 2 2 1 2 0 3 3 4 1 

Batere pozik ez / Nada 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(426) (74) (188) (164) (68) (66) (30) (66) (196) (449) (74) (173) (202) (81) (91) (30) (69) (178) 

ZONALDEKO ZERBITZUETAN JASOTAKO TRATUA / EL TRATO RECIBIDO EN LOS SERVICIOS DE LA ZONA 

Oso pozik / Mucho 48 56 47 45 42 41 59 48 50 44 46 43 46 41 48 49 49 42 

Nahikoa pozik / Bastante 47 37 47 52 56 54 39 45 44 50 47 54 47 58 42 43 44 54 

Ez oso pozik / Poco 5 7 6 2 2 2 2 7 6 6 7 4 7 2 9 9 8 4 

Batere pozik ez / Nada 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(425) (74) (186) (165) (69) (65) (31) (67) (193) (447) (74) (173) (200) (80) (90) (30) (69) (178) 

ZONALDEKO ESKAINTZA GASTRONOMIKOA / LA OFERTA GASTRONÓMICA DE LA ZONA 

Oso pozik / Mucho 42 45 44 39 38 43 29 33 48 37 38 39 35 38 32 37 35 40 

Nahikoa pozik / Bastante 43 43 39 47 53 40 53 50 37 48 53 49 44 40 44 51 51 50 

Ez oso pozik / Poco 12 7 14 12 6 15 15 10 13 12 8 9 17 18 19 6 13 8 

Batere pozik ez / Nada 3 6 2 2 3 2 0 8 2 3 1 3 4 0 5 6 1 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 1 0 0 3 0 0 0 0 0 1 3 0 0 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(409) (74) (178) (157) (67) (64) (26) (63) (189) (436) (73) (170) (193) (78) (87) (28) (68) (175) 

ZONALDEKO ZERBITZUEN PREZIOA / LA RELACIÓN CALIDAD-PRECIO DE LOS SERVICIOS DE LA ZONA 

Oso pozik / Mucho 39 53 36 35 35 32 41 40 42 30 30 28 31 26 33 34 39 25 

Nahikoa pozik / Bastante 51 40 50 57 55 59 54 48 46 59 60 59 57 65 54 54 51 62 

Ez oso pozik / Poco 9 6 12 9 10 9 5 10 10 11 10 12 10 8 10 12 10 12 

Batere pozik ez / Nada 1 1 2 0 0 0 0 2 1 1 0 1 2 0 3 0 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 
n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) (416) (74) (182) (160) (67) (63) (30) (67) (189) (443) (72) (172) (199) (81) (88) (30) (69) (175) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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3.3 – Aste Santuan ez bidaiatzeko arrazoia / Motivo por el que no se ha salido de vacaciones en Semana Santa 
 
 

Zein izan da oporretan ez ateratzeko arrazoi nagusia? / ¿Por qué motivo principalmente no ha salido de vacaciones? 
 

Galdera hau soilik Aste Santuan oporretan atera EZ zirenei egin zaie (E-%60 / G-%54) / Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa NO salieron de vacaciones (M-60% / H-54%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Arrazoi pertsonalengatik (gaixotasuna, gaixo dagoen 
pertsona bat zaindu beharra, etab.) / Por motivos 
personales (por enfermedad, cuidando de una persona 
enferma, etc.) 

33 34 34 30 11 16 32 42 25 35 25 23 16 25 26 29 

Denbora edo egun librerik ez zuelako (lanagatik, 
ikasketengatik, eta abar) / Por no tener tiempo o días 
libres (por trabajo, estudios, etc.) 

18 22 16 19 51 45 23 1 27 23 26 31 58 43 30 3 

Arrazoi ekonomikoengatik / Por motivos económicos 14 7 17 12 14 21 19 9 13 13 15 10 12 14 19 6 

Covid-19aren izurriteari edo pandemiari beldurragatik, 
kutsatzeko beldurra / Por miedo a la pandemia de la 
covid-19, miedo al contagio 

8 11 7 7 1 4 6 11 8 1 10 8 3 2 6 16 

Ez zaiolako gustatzen oporretan ateratzea, hobeto dago 
etxean / Porque no le gusta salir de vacaciones, está mejor 
en casa 

8 6 8 10 4 4 6 12 6 6 6 7 0 4 4 12 

Aste Santuan kanpora joateko ohiturarik ez duelako /  
Porque no tiene costumbre de salir fuera en Semana Santa 

7 6 5 12 9 2 6 10 7 5 5 11 2 2 7 13 

Ez zelako sortu aukera, ez zuelako nahi izan /  
Porque no surgió, no le apetecía 

6 8 7 3 7 6 3 8 6 11 6 3 8 6 3 8 

Jende gehiegi, pilaketak /  
Demasiada gente, aglomeraciones 

4 4 3 4 1 1 3 5 2 1 2 3 0 0 1 5 

Urteko beste garai batean bidaiatuko dute /  
Viajarán en otra época del año 

2 2 1 3 1 0 2 3 2 4 1 2 0 2 2 3 

Beste arrazoi batzuengatik / Por otras causas 0 0 0 0 0 1 0 0 2 1 2 2 0 0 2 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0 2 0 1 1 0 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (559) (117) (257) (185) (53) (104) (175) (227) (462) (88) (198) (176) (59) (108) (159) (136) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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Zein izan da oporretan ez ateratzeko arrazoi nagusia? / ¿Por qué motivo principalmente? 
 

Galdera hau soilik Aste Santuan oporretan atera EZ zirenei egin zaie (E-%60 / G-%54) / Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa NO salieron de vacaciones (M-60% / H-54%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Arrazoi pertsonalengatik (gaixotasuna, gaixo dagoen 
pertsona bat zaindu beharra, etab.) / Por motivos 
personales (por enfermedad, cuidando de una persona 
enferma, etc.) 

33 27 36 46 35 25 21 14 39 25 21 29 28 26 23 22 24 26 

Denbora edo egun librerik ez zuelako (lanagatik, 
ikasketengatik, eta abar) / Por no tener tiempo o días 
libres (por trabajo, estudios, etc.) 

18 15 21 26 14 30 41 41 8 27 27 27 34 20 43 46 41 14 

Arrazoi ekonomikoengatik / Por motivos económicos 14 25 4 0 15 11 22 27 13 13 21 6 5 15 10 17 21 14 

Covid-19aren izurriteari edo pandemiari beldurragatik, 
kutsatzeko beldurra / Por miedo a la pandemia de la 
covid-19, miedo al contagio 

8 8 7 8 7 9 1 4 8 8 8 8 9 9 6 3 2 11 

Ez zaiolako gustatzen oporretan ateratzea, hobeto dago 
etxean / Porque no le gusta salir de vacaciones, está 
mejor en casa 

8 8 8 7 9 5 4 2 10 6 4 8 6 6 6 3 3 8 

Aste Santuan kanpora joateko ohiturarik ez duelako /  
Porque no tiene costumbre de salir fuera en Semana 
Santa 

7 8 8 1 7 7 4 5 8 7 7 8 8 9 3 1 3 11 

Ez zelako sortu aukera, ez zuelako nahi izan /  
Porque no surgió, no le apetecía 

6 4 9 5 6 7 5 6 6 6 7 5 4 5 8 3 3 5 

Jende gehiegi, pilaketak /  
Demasiada gente, aglomeraciones 

4 3 4 4 4 3 0 0 5 2 0 4 2 3 0 0 0 4 

Urteko beste garai batean bidaiatuko dute /  
Viajarán en otra época del año 

2 2 2 3 2 2 1 0 2 2 2 2 0 3 0 3 1 3 

Beste arrazoi batzuengatik / Por otras causas 0 0 1 0 0 0 1 1 0 2 1 2 5 3 0 1 1 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 1 0 0 1 0 0 1 1 1 0 0 1 0 2 0 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (559) (255) (235) (62) (404) (155) (50) (68) (328) (462) (208) (204) (45) (303) (159) (55) (66) (230) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
 

 
  



 

 

6
4

 
P

ro
sp

ekzio
 So

zio
lo

g
iko

en
 K

a
b

in
etea

 –
 Eu

sko
 Ja

u
rla

ritza
ko

 Leh
en

d
a

ka
ritza

 / G
a

b
in

ete d
e P

ro
sp

ecció
n

 So
cio

ló
g

ica
 – P

resid
en

cia
 d

el G
o

b
iern

o
 V

a
sco

 

 
 

 
Zein izan da oporretan ez ateratzeko arrazoi nagusia? / ¿Por qué motivo principalmente? 
 

Galdera hau soilik Aste Santuan oporretan atera EZ zirenei egin zaie (E-%60 / G-%54) / Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa NO salieron de vacaciones (M-60% / H-54%)  

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Arrazoi pertsonalengatik (gaixotasuna, gaixo 
dagoen pertsona bat zaindu beharra, etab.) / 
Por motivos personales (por enfermedad, 
cuidando de una persona enferma, etc.) 

33 29 34 32 31 34 32 37 31 25 25 23 30 34 30 24 25 23 

Denbora edo egun librerik ez zuelako 
(lanagatik, ikasketengatik, eta abar) /  
Por no tener tiempo o días libres (por 
trabajo, estudios, etc.) 

18 24 17 17 23 14 14 14 21 27 25 33 21 23 18 24 34 28 

Arrazoi ekonomikoengatik /  
Por motivos económicos 

14 12 16 12 10 11 16 21 12 13 9 14 15 13 18 11 6 16 

Covid-19aren izurriteari edo pandemiari 
beldurragatik, kutsatzeko beldurra /  
Por miedo a la pandemia de la covid-19, 
miedo al contagio 

8 8 5 11 12 11 9 3 7 8 13 6 7 1 10 7 11 8 

Ez zaiolako gustatzen oporretan ateratzea, 
hobeto dago etxean /  
Porque no le gusta salir de vacaciones, está 
mejor en casa 

8 14 8 6 6 7 5 12 8 6 6 5 9 2 12 11 3 6 

Aste Santuan kanpora joateko ohiturarik ez 
duelako /  
Porque no tiene costumbre de salir fuera en 
Semana Santa 

7 3 7 9 3 9 18 5 7 7 10 6 6 4 2 13 8 8 

Ez zelako sortu aukera, ez zuelako nahi izan /  
Porque no surgió, no le apetecía 

6 5 7 6 9 6 1 3 8 6 7 4 6 13 4 2 4 7 

Jende gehiegi, pilaketak /  
Demasiada gente, aglomeraciones 

4 3 3 4 5 5 3 3 3 2 1 3 1 2 0 2 5 1 

Urteko beste garai batean bidaiatuko dute /  
Viajarán en otra época del año 

2 2 2 2 2 4 1 1 2 2 3 1 3 5 2 2 1 2 

Beste arrazoi batzuengatik / Por otras causas 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 2 3 2 4 4 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 1 1 1 0 1 2 0 1 0 2 0 0 0 0 2 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(559) (107) (240) (212) (91) (69) (52) (114) (233) (462) (122) (190) (150) (58) (51) (41) (100) (212) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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 3.4 – Egun bateko irteerak Aste Santuan / Excursiones de un día en Semana Santa 

 
 

Eta aurtengo Aste Santuan, egin al duzu egun bateko irteerarik Euskadin inguruko lekuak ezagutu edo bisitatzeko, gaua etxetik kanpo pasa gabe? /  
Y este año en Semana Santa ¿ha realizado excursiones de un día para conocer o visitar diferentes lugares de Euskadi, sin pasar la noche fuera? 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Bai, egun batean / Sí, un día 12 10 13 10 13 17 15 6 17 17 17 17 24 21 13 14 

Bai, behin baino gehiagotan / Sí, varias veces 9 8 9 11 12 13 10 6 12 6 12 16 14 14 14 9 

Ez / No 79 82 78 79 75 70 75 88 70 77 71 66 61 64 73 77 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (208) (471) (312) (114) (229) (324) (324) (914) (192) (434) (288) (133) (229) (324) (228) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Bai, egun batean / Sí, un día 12 11 13 14 11 14 14 13 10 17 16 18 17 15 21 18 13 14 

Bai, behin baino gehiagotan / Sí, varias veces 9 8 10 10 9 10 16 17 8 12 11 14 13 12 14 18 13 11 

Ez / No 79 81 78 76 80 76 70 71 82 70 73 68 69 73 65 62 73 75 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 2 1 0 2 1 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (388) (491) (101) (723) (268) (140) (143) (528) (914) (354) (441) (114) (600) (314) (133) (134) (419) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Bai, egun batean / Sí, un día 12 13 11 12 10 13 12 12 12 17 15 16 18 18 17 20 13 17 

Bai, behin baino gehiagotan /  
Sí, varias veces 

9 8 10 9 8 9 11 8 10 12 15 15 7 6 9 7 17 14 

Ez / No 79 78 79 79 82 79 77 80 78 70 69 68 74 76 74 73 68 69 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1 1 2 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(991) (181) (430) (380) (162) (135) (83) (182) (429) (914) (197) (363) (354) (139) (142) (73) (169) (391) 
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3.5 – Aste Santuan egindako jarduera motak / Tipo de actividades realizadas en Semana Santa 
 
 

Eta zer jarduera mota egin zenituen Aste Santuko oporraldi horietan? / ¿Y qué tipo de actividades realizó en las vacaciones de Semana Santa? 
 
Galdera hau soilik Aste Santuan gauren bat etxetik kanpo eman edo irteeraren bat egin zutenei egin zaie (E-%59 / G-%68) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa salieron alguna noche o realizaron alguna excursión (M-59% / H-68%)  

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Lekua ezagutu, paisaiaz gozatu / 
Conocer el lugar, pasear, disfrutar del paisaje 

58 48 63 56 64 53 56 65 55 56 56 53 47 49 59 62 

Naturan jarduerak egin (mendi-ibilbideak, txirrindularitza, 
etab.) / Actividades en la naturaleza (senderismo, 
cicloturismo, etc.) 

37 40 37 36 44 39 36 32 37 40 36 38 40 45 37 28 

Gastronomiaz gozatu (pintxotan ibili, upeldegietara, 
sagardote-gietara, jatetxeetara, etab. joan) / Disfrutar de 
la gastronomía (ir de pintxos, visitar bodegas, sidrerías, 
restaurantes, etc.) 

31 27 32 31 31 32 34 25 37 28 39 37 40 40 37 31 

Senitartekoak edo lagunak bisitatu /  
Visitar a familiares o amigos/as 

25 32 24 22 26 27 26 20 23 24 21 26 35 25 21 15 

Museo edo erakusketetara joan, kultura ekitaldiak, etab. / 
Visitar museos, exposiciones, eventos culturales, etc. 

12 14 13 10 13 13 12 12 11 13 12 9 12 12 11 12 

Denetik pixka bat / Un poco de todo * 4 2 4 7 1 3 5 6 3 5 4 2 1 2 5 5 

Jarduerak haurrekin / Actividades con niños/as 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

Beste / Otras 2 2 2 4 0 4 2 2 3 6 3 2 7 3 2 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 0 4 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (583) (119) (285) (179) (80) (169) (204) (130) (622) (126) (315) (181) (100) (173) (222) (127) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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Eta zer jarduera mota egin zenituen Aste Santuko oporraldi horietan? / ¿Y qué tipo de actividades realizó en las vacaciones de Semana Santa? 
 
Galdera hau soilik Aste Santuan gauren bat etxetik kanpo eman edo irteeraren bat egin zutenei egin zaie (E-%59 / G-%68) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa salieron alguna noche o realizaron alguna excursión (M-59% / H-68%)  

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Lekua ezagutu, paisaiaz gozatu / 
Conocer el lugar, pasear, disfrutar del paisaje 

58 60 57 55 57 61 57 51 60 55 58 55 49 56 54 51 62 57 

Naturan jarduerak egin (mendi-ibilbideak, txirrindularitza, 
etab.) / Actividades en la naturaleza (senderismo, 
cicloturismo, etc.) 

37 37 36 44 35 42 39 36 33 37 32 41 40 37 38 45 31 34 

Gastronomiaz gozatu (pintxotan ibili, upeldegietara, 
sagardotegietara, jatetxeetara, etab. joan) /  
Disfrutar de la gastronomía (ir de pintxos, visitar bodegas, 
sidrerías, restaurantes, etc.) 

31 28 31 45 31 32 31 32 28 37 34 36 46 34 42 28 33 35 

Senitartekoak edo lagunak bisitatu /  
Visitar a familiares o amigos/as 

25 24 26 17 24 27 26 32 21 23 29 18 23 21 26 31 22 18 

Museo edo erakusketetara joan, kultura ekitaldiak, etab. / 
Visitar museos, exposiciones, eventos culturales, etc. 

12 10 14 10 12 12 11 13 14 11 9 13 14 12 11 8 16 12 

Denetik pixka bat / Un poco de todo * 4 4 5 3 5 2 3 4 6 3 3 3 5 4 2 1 5 5 

Jarduerak haurrekin / Actividades con niños/as 1 1 0 0 1 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Beste / Otras 2 4 1 2 2 2 2 3 2 3 3 3 5 3 4 5 4 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 2 1 1 0 0 1 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (583) (190) (330) (56) (424) (159) (113) (105) (269) (622) (213) (323) (86) (403) (219) (111) (95) (256) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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Eta zer jarduera mota egin zenituen Aste Santuko oporraldi horietan? / ¿Y qué tipo de actividades realizó en las vacaciones de Semana Santa? 
 
Galdera hau soilik Aste Santuan gauren bat etxetik kanpo eman edo irteeraren bat egin zutenei egin zaie (E-%59 / G-%68) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes en Semana Santa salieron alguna noche o realizaron alguna excursión (M-59% / H-68%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Lekua ezagutu, paisaiaz gozatu / 
Conocer el lugar, pasear, disfrutar del 
paisaje 

58 49 61 60 48 69 60 53 59 55 50 57 56 60 57 46 51 56 

Naturan jarduerak egin (mendi-ibilbideak, 
txirrindularitza, etab.) /  
Actividades en la naturaleza (senderismo, 
cicloturismo, etc.) 

37 44 33 38 41 40 30 41 34 37 40 34 40 38 39 45 41 34 

Gastronomiaz gozatu (pintxotan ibili, 
upeldegietara, sagardotegietara, 
jatetxeetara, etab. joan) /  
Disfrutar de la gastronomía (ir de pintxos, 
visitar bodegas, sidrerías, restaurantes, 
etc.) 

31 39 30 28 29 24 32 31 33 37 37 41 32 31 32 32 41 39 

Senitartekoak edo lagunak bisitatu /  
Visitar a familiares o amigos/as 

25 15 25 29 31 29 27 22 22 23 25 21 24 20 23 33 16 24 

Museo edo erakusketetara joan, kultura 
ekitaldiak, etab. / 
Visitar museos, exposiciones, eventos 
culturales, etc. 

12 13 15 10 13 9 7 23 11 11 9 10 14 13 13 20 12 9 

Jarduerak haurrekin /  
Actividades con niños/as 

4 6 4 4 3 5 5 2 5 3 2 4 3 3 4 0 1 5 

Denetik pixka bat / Un poco de todo * 1 1 0 1 1 2 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

Beste / Otras 2 3 3 1 1 2 0 3 3 3 2 3 4 6 4 2 4 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 2 1 0 1 2 0 1 2 0 4 2 0 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(583) (106) (252) (225) (93) (86) (46) (93) (265) (622) (120) (249) (253) (97) (111) (45) (104) (265) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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4 – 2022ko udako oporrak / Vacaciones de verano de 2022 

4.1 – Aurtengo udaran bidaiatzeko aukera / Probabilidad de viajar este verano 
 

Zuk aurtengo udarako oporretan bidairen bat edo irteeraren bat egingo duzula uste duzu? / ¿Cree Ud. que es probable que Ud. viaje por vacaciones o haga alguna escapada este verano? 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

(Ia) ziur baietz / Muy probable 41 44 42 36 56 54 47 25 50 56 48 49 67 58 50 35 

Ziurrenik bai / Bastante probable 19 19 18 20 18 19 22 17 23 25 24 20 23 23 20 26 

Ziurrenik ez / Poco probable 19 16 19 19 20 15 17 22 14 8 15 14 7 12 16 17 

(Ia) ziur ezetz / Nada probable 20 17 19 21 6 12 13 32 12 10 12 13 3 7 12 20 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 3 2 4 1 1 2 4 2 0 1 3 1 1 2 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (208) (471) (312) (114) (229) (324) (324) (914) (192) (434) (288) (133) (229) (324) (228) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

(Ia) ziur baietz / Muy probable 41 26 53 53 40 42 62 51 35 50 41 54 63 48 54 62 54 43 

Ziurrenik bai / Bastante probable 19 20 18 15 17 23 15 17 17 23 23 23 19 23 23 19 24 22 

Ziurrenik ez / Poco probable 19 23 15 16 18 19 15 18 19 14 18 11 11 15 12 13 11 17 

(Ia) ziur ezetz / Nada probable 20 29 12 16 21 14 7 13 25 12 15 10 6 13 10 4 9 15 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 3 2 0 3 1 1 1 3 2 2 1 2 2 1 1 2 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (388) (491) (101) (723) (268) (140) (143) (528) (914) (354) (441) (114) (600) (314) (133) (134) (419) 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

(Ia) ziur baietz / Muy probable 41 42 40 41 46 44 30 35 42 50 37 54 52 58 51 48 47 48 

Ziurrenik bai / Bastante probable 19 25 18 17 19 11 25 14 22 23 29 19 24 27 23 20 25 21 

Ziurrenik ez / Poco probable 19 11 20 20 16 22 22 24 15 14 16 16 11 6 12 14 15 16 

(Ia) ziur ezetz / Nada probable 20 21 19 20 17 21 21 24 17 12 15 11 11 8 12 13 13 12 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 2 3 2 2 1 2 2 3 2 3 1 2 0 1 5 0 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(991) (181) (430) (380) (162) (135) (83) (182) (429) (914) (197) (363) (354) (139) (142) (73) (169) (391) 
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4.2 – Bidaia luzeenean batez besteko gau kopurua / Número medio de noches de las vacaciones más largas 
 
 

Gutxi gorabehera, aurtengo udaran oporrengatik edo aisialdiagatik egitea pentsatzen ari zaren bidai edo irteera luzeenean, kanpoan zenbat gau pasatzea pentsatzen ari zara? / 
Aproximadamente, en el viaje o escapada más larga que tiene intención de realizar por ocio o vacaciones este verano, ¿cuántas noches tiene Ud. pensado pasar fuera? 
 
Galdera hau soilik oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei egin zaie (E-%60 / G-%73) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones (M-60% / H-73%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

1-7 gau / 1-7 noches 46 45 43 51 63 47 46 37 46 39 46 48 65 42 43 39 

8-15 gau / 8-15 noches 33 29 35 31 30 40 35 26 35 37 35 34 22 38 37 36 

> 15 gau / > 15 noches 8 13 9 4 6 7 9 9 11 15 11 8 7 15 11 8 

Opor guztiak bigarren etxebizitzan pasatzeko asmoa du / 
Piensa pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda * 

9 11 7 11 1 4 7 18 5 6 5 5 1 2 5 10 

Segun eta / Depende * 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 3 4 3 1 1 2 9 3 3 3 5 4 2 2 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (649) (140) (320) (189) (89) (176) (230) (154) (699) (160) (331) (208) (119) (189) (244) (147) 
 

Batezbestekoak (gauak) / Medias (noches) 10 10 10 8 8 10 10 10 10 11 10 9 9 11 10 10 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (577) (123) (289) (165) (87) (168) (208) (114) (641) (146) (308) (187) (112) (178) (226) (125) 

 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

1-7 gau / 1-7 noches 46 49 45 44 44 51 45 54 43 46 48 42 52 43 50 38 44 45 

8-15 gau / 8-15 noches 33 30 35 39 33 34 38 35 30 35 31 38 35 36 33 39 37 35 

> 15 gau / > 15 noches 8 9 8 7 8 8 10 6 8 11 11 11 9 11 11 17 10 9 

Opor guztiak bigarren etxebizitzan pasatzeko asmoa du / 
Piensa pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda * 

9 9 8 5 10 3 7 5 13 5 6 5 2 6 3 3 6 6 

Segun eta / Depende * 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 2 1 1 2 2 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 3 3 6 4 2 1 0 5 3 4 4 1 4 3 2 1 4 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (649) (193) (373) (75) (463) (186) (112) (105) (306) (699) (242) (360) (96) (450) (249) (110) (112) (296) 
 

Batezbestekoak (gauak) / Medias (noches) 10 9 10 10 10 9 11 9 10 10 10 10 11 10 10 12 10 10 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (577) (171) (334) (68) (402) (175) (104) (99) (253) (641) (215) (333) (92) (409) (232) (103) (101) (267) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Gutxi gorabehera, aurtengo udaran oporrengatik edo aisialdiagatik egitea pentsatzen ari zaren bidai edo irteera luzeenean, kanpoan zenbat gau pasatzea pentsatzen ari zara? / 
Aproximadamente, en el viaje o escapada más larga que tiene intención de realizar por ocio o vacaciones este verano, ¿cuántas noches tiene Ud. pensado pasar fuera? 
 
Galdera hau soilik oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei egin zaie (E-%60 / G-%73) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones (M-60% / H-73%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

1-7 gau / 1-7 noches 46 49 44 47 44 46 54 56 42 46 55 45 41 33 45 47 50 47 

8-15 gau / 8-15 noches 33 36 36 28 27 33 21 31 37 35 33 34 37 40 38 29 33 34 

> 15 gau / > 15 noches 8 6 8 10 15 9 3 7 7 11 6 10 13 18 13 8 9 9 

Opor guztiak bigarren etxebizitzan 
pasatzeko asmoa du / 
Piensa pasar todas sus vacaciones en la 
segunda vivienda * 

9 8 7 11 11 8 15 4 9 5 3 5 5 7 4 8 3 5 

Segun eta / Depende * 1 0 1 0 0 1 0 2 1 1 1 1 1 0 0 3 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 1 4 4 3 3 6 1 4 3 2 5 2 3 1 5 5 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(649) (131) (270) (248) (110) (88) (50) (101) (300) (699) (139) (276) (284) (122) (111) (51) (128) (287) 

 

Batezbestekoak (gauak) /  
Medias (noches) 

10 9 10 10 11 11 8 9 10 10 9 10 11 12 11 9 9 10 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(577) (120) (241) (216) (96) (80) (40) (96) (265) (641) (132) (248) (261) (112) (105) (44) (119) (261) 

 
* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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4.3 – Bidaiaren helmuga / Destino del viaje 
 
 

Ondorengo galderak aurtengo udaran egingo dituzun opor edo irteera luzeenari buruzkoak dira. Nora bidaiatzeko asmoa duzu opor egun horietan? /  
En las siguientes preguntas nos vamos a centrar en ese viaje o escapada más larga que tiene pensado realizar este verano. ¿Dónde está pensando Ud. pasar esos días? 
 
Galdera hau soilik egin zaie oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei eta EZ dituztenei opor guztiak bigarren etxebizitan pasako (E-%55 / G-%69) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones y NO piensan pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda (M-55% / H-69%) 

 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Espainiako beste leku bat / Resto de España 52 41 53 56 45 55 54 49 50 49 48 55 48 51 49 53 

Europako beste herrialde bat / Otro país europeo 17 21 15 19 28 18 14 17 14 15 12 14 15 14 17 7 

Galizia / Galicia 5 9 4 4 7 3 3 7 6 5 7 5 4 3 7 9 

Munduko beste leku bat / Resto del mundo 5 5 5 5 5 6 5 3 8 10 8 6 11 14 6 3 

Leku ezberdinak biltzen dituen bidaia egingo du / 
Ruta por varios destinos diferentes * 

4 1 4 4 8 2 4 3 4 6 5 3 2 3 5 7 

Euskadi 3 5 3 1 1 3 3 3 4 4 3 7 8 3 2 6 

Nafarroa / Navarra 2 3 2 0 0 0 1 5 3 0 4 3 1 2 4 4 

Kantabria / Cantabria 2 5 3 0 0 1 3 4 2 2 2 2 1 0 3 3 

Asturias 1 2 1 1 1 2 1 0 2 3 3 1 5 2 2 1 

Iparraldea / Iparralde 1 3 1 1 0 2 1 1 1 0 2 1 1 3 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 4 9 8 4 8 10 6 5 5 7 3 5 6 5 5 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (602) (127) (303) (172) (88) (171) (213) (130) (670) (152) (318) (200) (118) (186) (233) (133) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Ondorengo galderak aurtengo udaran egingo dituzun opor edo irteera luzeenari buruzkoak dira. Nora bidaiatzeko asmoa duzu opor egun horietan? /  
En las siguientes preguntas nos vamos a centrar en ese viaje o escapada más larga que tiene pensado realizar este verano. ¿Dónde está pensando Ud. pasar esos días? 
 
Galdera hau soilik egin zaie oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei eta EZ dituztenei opor guztiak bigarren etxebizitan pasako (E-%55 / G-%69) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones y NO piensan pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda (M-55% / H-69%) 

 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Espainiako beste leku bat / Resto de España 52 55 53 40 54 47 60 59 52 50 54 49 48 54 44 63 58 52 

Europako beste herrialde bat / Otro país europeo 17 16 17 22 15 23 14 18 15 14 10 15 19 12 16 8 16 12 

Galizia / Galicia 5 3 6 6 5 4 2 2 7 6 7 6 2 6 6 3 2 7 

Munduko beste leku bat / Resto del mundo 5 7 4 3 3 11 2 3 3 8 6 8 14 5 12 7 5 5 

Leku ezberdinak biltzen dituen bidaia egingo du / 
Ruta por varios destinos diferentes * 

4 4 4 4 4 4 3 3 4 4 3 5 5 5 4 3 6 5 

Euskadi 3 4 3 2 4 1 3 4 4 4 3 5 4 4 5 2 2 4 

Nafarroa / Navarra 2 0 3 0 2 0 2 0 2 3 5 2 0 3 2 2 4 4 

Kantabria / Cantabria 2 3 2 1 3 0 3 2 3 2 2 2 4 2 1 1 1 3 

Asturias 1 0 1 6 1 2 2 3 0 2 5 1 1 2 2 2 3 2 

Iparraldea / Iparralde 1 1 1 2 2 0 4 0 1 1 1 1 2 1 1 3 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 7 7 14 8 7 7 6 8 5 6 6 2 5 6 5 3 5 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (602) (177) (347) (72) (420) (182) (105) (99) (270) (670) (228) (347) (94) (428) (242) (108) (106) (279) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Ondorengo galderak aurtengo udaran egingo dituzun opor edo irteera luzeenari buruzkoak dira. Nora bidaiatzeko asmoa duzu opor egun horietan? /  
En las siguientes preguntas nos vamos a centrar en ese viaje o escapada más larga que tiene pensado realizar este verano. ¿Dónde está pensando Ud. pasar esos días? 
 
Galdera hau soilik egin zaie oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei eta EZ dituztenei opor guztiak bigarren etxebizitan pasako (E-%55 / G-%69) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones y NO piensan pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda (M-55% / H-69%) 

 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Espainiako beste leku bat /  
Resto de España 

52 48 56 49 40 53 56 47 56 50 49 50 52 52 52 53 46 51 

Europako beste herrialde bat /  
Otro país europeo 

17 16 16 21 23 19 19 22 14 14 14 12 15 15 12 21 12 13 

Galizia / Galicia 5 7 3 6 9 4 2 2 5 6 7 7 5 4 7 2 5 7 

Munduko beste leku bat /  
Resto del mundo 

5 7 5 3 3 3 4 7 5 8 5 8 9 12 8 9 5 8 

Leku ezberdinak biltzen dituen bidaia 
egingo du / Ruta por varios destinos 
diferentes * 

4 5 4 2 2 2 5 6 4 4 2 5 5 8 4 2 5 3 

Euskadi 3 1 3 4 7 4 0 1 3 4 5 4 3 2 3 7 3 6 

Nafarroa / Navarra 2 0 1 4 4 5 2 0 1 3 5 3 1 0 0 4 7 3 

Kantabria / Cantabria 2 0 2 3 5 3 0 1 2 2 1 1 3 3 5 0 1 1 

Asturias 1 1 1 1 3 0 2 1 1 2 3 3 1 1 1 2 6 2 

Iparraldea / Iparralde 1 2 0 2 3 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 2 2 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 12 8 5 2 6 9 13 8 5 7 5 4 3 7 0 7 5 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(602) (121) (254) (227) (100) (83) (44) (98) (277) (670) (136) (264) (270) (115) (107) (48) (126) (274) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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4.4 – Helmuga zergatik ez da Euskadiko leku bat / Razón por la que el destino no es un lugar de Euskadi 
 
 

Zein da arrazoi nagusiena Euskadi ez aukeratzeko aurtengo udarako oporrak pasatzeko? / ¿Cuál es el motivo principal por el que no ha elegido Euskadi para sus vacaciones este verano? 
 

Galdera hau soilik oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei, EZ dituztenei opor guztiak bigarren etxebizitan pasako eta opor luzeenetan Euskaditik kanpo bidaiatuko dutenei (E-%53 / G-%66) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones, NO piensan pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda, y viajarán fuera de Euskadi en sus vacaciones más largas (M-53% / 
H-66%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Leku, ohitura eta jende ezberdinak ezagutzeko / 
Para conocer lugares, costumbres y gentes diferentes 

34 27 30 46 43 29 33 36 40 37 39 43 46 31 39 48 

Eguraldiagatik, metereologiagatik / 
Por el tiempo, la meteorología 

22 20 21 23 23 28 24 11 16 26 17 11 17 17 20 10 

Nahiago du Euskaditik urrundu gehiago deskonektatzeko /  
Le gusta alejarse de Euskadi para desconectar más 

18 13 22 12 17 20 21 12 22 13 27 18 16 22 24 22 

Euskaditik kanpo dagoen leku zehatz bat ezagutu nahi 
duelako / Porque quiere conocer un lugar específico fuera 
de Euskadi 

14 20 15 9 10 13 16 14 12 13 14 8 14 10 11 13 

Opor luzeak Euskaditik kanpo egon ohi ditu (Euskadin bidai 
motzak egiten ditu, egun bat, asteburua… ) /  
Para vacaciones largas prefiere salir de Euskadi (en Euskadi 
realiza escapadas cortas, de un día, fines de semana...) 

11 13 12 8 13 15 10 6 14 15 12 16 11 15 17 10 

Senitartekoak eta lagunak bisitatzeko / 
Visita a familiares, amigos/as 

10 12 11 8 6 14 8 12 12 7 12 15 11 19 9 9 

Asmoa dauka ere Euskadi barruan bidaia bat egiteko baina 
motzagoa / Tiene intención de realizar también un viaje 
dentro de Euskadi pero más corto 

4 4 5 3 3 2 4 6 2 5 3 0 1 2 3 5 

Eskaintza zabalagoa dagoela beste leku batzuetan (jolas-
parkeak, alojamenduak, kanpinak… ) /  
Porque la oferta es más amplia en otros lugares (parques 
de atracciones, alojamientos, campings, etc.) 

2 1 2 2 0 3 3 0 2 3 2 2 3 3 2 0 

Euskadi garestiagoa delako / Euskadi es más caro 2 5 0 2 3 1 3 0 2 6 1 2 3 1 2 1 

Jarduera zehatz bat du (familia bazkaria, ezkontza….) /  
Tiene un evento concreto (comida familiar, boda...) 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 2 1 0 1 1 0 1 

Pandemiaren ondoren urrunago joateko gogoa du /  
Tras la pandema teien ganas de moverse más lejos 

1 1 1 1 5 1 0 0 1 1 1 1 0 2 1 1 

Beste batzuk / Otras 10 9 12 7 9 6 8 19 8 9 8 9 10 8 7 10 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 3 3 3 1 3 2 7 2 1 2 2 3 1 2 2 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (583) (120) (294) (169) (86) (166) (206) (125) (642) (147) (309) (186) (110) (182) (226) (124) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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Zein da arrazoi nagusiena Euskadi ez  aukeratzeko aurtengo udarako oporrak pasatzeko? / ¿Cuál es el motivo principal por el que no ha elegido Euskadi para sus vacaciones este verano? 

 

Galdera hau soilik oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei, EZ dituztenei opor guztiak bigarren etxebizitan pasako eta opor luzeenetan Euskaditik kanpo bidaiatuko dutenei (E-%53 / G-%66) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones, NO piensan pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda, y viajarán fuera de Euskadi en sus vacaciones más largas (M-53% / 
H-66%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Leku, ohitura eta jende ezberdinak ezagutzeko / 
Para conocer lugares, costumbres y gentes diferentes 

34 29 37 39 32 39 25 27 35 40 39 40 42 39 42 24 30 46 

Eguraldiagatik, metereologiagatik / 
Por el tiempo, la meteorología 

22 15 26 20 21 23 33 27 16 16 18 16 14 17 15 29 21 13 

Nahiago du Euskaditik urrundu gehiago deskonektatzeko /  
Le gusta alejarse de Euskadi para desconectar más 

18 19 18 15 17 21 22 23 14 22 22 21 22 22 21 21 27 20 

Euskaditik kanpo dagoen leku zehatz bat ezagutu nahi 
duelako / Porque quiere conocer un lugar específico fuera 
de Euskadi 

14 14 15 6 16 9 11 20 18 12 10 12 14 12 12 11 10 12 

Opor luzeak Euskaditik kanpo egon ohi ditu (Euskadin bidai 
motzak egiten ditu, egun bat, asteburua… ) /  
Para vacaciones largas prefiere salir de Euskadi (en Euskadi 
realiza escapadas cortas, de un día, fines de semana...) 

11 11 10 8 11 11 15 15 10 14 13 16 8 14 13 16 16 14 

Senitartekoak eta lagunak bisitatzeko / 
Visita a familiares, amigos/as 

10 13 10 7 12 7 14 8 12 12 13 11 18 11 14 18 11 9 

Asmoa dauka ere Euskadi barruan bidaia bat egiteko baina 
motzagoa / Tiene intención de realizar también un viaje 
dentro de Euskadi pero más corto 

4 3 4 8 4 4 1 4 5 2 3 2 1 3 2 1 2 3 

Eskaintza zabalagoa dagoela beste leku batzuetan (jolas-
parkeak, alojamenduak, kanpinak… ) /  
Porque la oferta es más amplia en otros lugares (parques 
de atracciones, alojamientos, campings, etc.) 

2 3 1 3 2 2 4 2 1 2 4 1 0 1 3 3 2 1 

Euskadi garestiagoa delako / Euskadi es más caro 2 2 1 1 1 2 1 1 2 2 2 2 1 2 2 3 2 1 

Jarduera zehatz bat du (familia bazkaria, ezkontza….) /  
Tiene un evento concreto (comida familiar, boda...) 

1 3 1 1 2 0 1 4 2 1 0 1 1 1 1 1 1 1 

Pandemiaren ondoren urrunago joateko gogoa du /  
Tras la pandemia tiene ganas de moverse más lejos 

1 0 1 0 0 3 0 0 0 1 1 0 3 1 1 1 1 1 

Beste batzuk / Otras 10 12 10 10 11 9 7 9 12 8 9 8 10 8 10 8 5 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 4 2 7 3 3 3 1 3 2 1 2 3 2 1 2 4 1 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (583) (169) (338) (70) (404) (179) (102) (96) (259) (642) (220) (330) (91) (412) (230) (105) (104) (268) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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 Zein da arrazoi nagusiena Euskadi ez  aukeratzeko aurtengo udarako oporrak pasatzeko? / ¿Cuál es el motivo principal por el que no ha elegido Euskadi para sus vacaciones este verano? 

 

Galdera hau soilik oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei, EZ dituztenei opor guztiak bigarren etxebizitan pasako eta opor luzeenetan Euskaditik kanpo bidaiatuko dutenei (E-%53 / G-%66) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones, NO piensan pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda, y viajarán fuera de Euskadi en sus vacaciones más largas (M-53% / 
H-66%) 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Leku, ohitura eta jende ezberdinak 
ezagutzeko / Para conocer lugares, 
costumbres y gentes diferentes 

34 34 33 36 28 35 52 33 34 40 40 39 42 34 42 53 39 40 

Eguraldiagatik, metereologiagatik / 
Por el tiempo, la meteorología 

22 25 22 19 20 18 19 25 22 16 13 15 20 27 19 11 12 16 

Nahiago du Euskaditik urrundu gehiago 
deskonektatzeko / Le gusta alejarse de 
Euskadi para desconectar más 

18 15 20 17 14 22 14 14 20 22 24 23 19 13 24 15 25 22 

Euskaditik kanpo dagoen leku zehatz bat 
ezagutu nahi duelako / Porque quiere 
conocer un lugar específico fuera de 
Euskadi 

14 17 11 16 21 16 9 13 13 12 12 13 11 13 12 4 17 10 

Opor luzeak Euskaditik kanpo egon ohi ditu 
(Euskadin bidai motzak egiten ditu, egun 
bat, asteburua… ) / Para vacaciones largas 
prefiere salir de Euskadi (en Euskadi realiza 
escapadas cortas, de un día, fines de 
semana...) 

11 9 11 12 15 11 7 15 9 14 13 14 14 17 11 19 13 14 

Senitartekoak eta lagunak bisitatzeko / 
Visita a familiares, amigos/as 

10 7 14 8 10 8 4 9 13 12 13 14 10 7 10 15 12 14 

Asmoa dauka ere Euskadi barruan bidaia 
bat egiteko baina motzagoa /  
Tiene intención de realizar también un 
viaje dentro de Euskadi pero más corto 

4 4 4 4 4 5 2 3 4 2 2 1 4 5 5 0 1 2 

Eskaintza zabalagoa dagoela beste leku 
batzuetan (jolas-parkeak, alojamenduak, 
kanpinak… ) / Porque la oferta es más 
amplia en otros lugares (parques de 
atracciones, alojamientos, campings, etc.) 

2 1 2 2 1 2 4 3 1 2 2 2 2 1 3 2 1 2 

Euskadi garestiagoa delako /  
Euskadi es más caro 

2 1 1 3 5 1 5 1 1 2 1 2 3 6 0 6 1 2 

Jarduera zehatz bat du (familia bazkaria, 
ezkontza….) / Tiene un evento concreto 
(comida familiar, boda...) 

1 1 1 2 1 4 0 1 1 1 1 1 1 2 0 0 1 1 

Pandemiaren ondoren urrunago joateko 
gogoa du / Tras la pandemia tiene ganas de 
moverse más lejos 

1 1 1 0 1 0 0 2 1 1 0 1 1 1 2 0 0 1 

Beste batzuk / Otras 10 12 10 10 10 8 13 10 11 8 4 10 9 10 9 10 4 10 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 5 4 2 2 1 2 3 5 2 2 2 1 1 1 0 3 2 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(583) (119) (247) (217) (93) (80) (44) (97) (269) (642) (129) (251) (262) (113) (105) (44) (123) (257) 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas  
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4.5 – Bidaia mota / Tipo de viaje 
 
 

Eta nagusiki zein bidai edo irteera mota egitea pentsatzen ari zara? / ¿Y principalmente qué tipo de viaje o escapada está Ud. pensando realizar? 
 

Galdera hau soilik egin zaie oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei eta EZ dituztenei opor guztiak bigarren etxebizitan pasako (E-%55 / G-%69) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones y NO piensan pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda (M-55% / H-69%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Kostaldeko turismoa / Turismo costero 54 50 54 56 61 62 55 40 49 63 51 39 51 48 49 50 

Hiriak ezagutzea / Conocer ciudades 28 29 26 33 31 22 30 31 29 27 27 33 31 33 26 26 

Natura eta abentura (mendia, surfa, etab.) / 
Naturaleza y aventura (montañismo, surf, etc.) 

23 17 22 29 33 33 21 11 31 27 35 29 41 35 32 17 

Kultura eta ekitaldiak (museoak, erakusketak, ekitaldi 
kulturalak, etab.) / Cultura y eventos (visita a museos, 
exposiciones, eventos culturales, etc.) 

23 27 22 21 18 20 26 23 17 18 18 15 21 12 13 26 

Landa-turismoa / Turismo rural 14 16 16 10 13 14 13 16 18 9 18 24 14 19 23 14 

Atseden hartu / Descansar * 5 5 5 5 4 4 6 5 5 3 5 7 3 6 6 4 

Turismo gastronomikoa / Turismo gastronómico * 3 3 4 1 2 5 2 2 5 4 7 4 0 5 8 6 

Senitartekoak edo lagunak bisitatu /  
Visitar familiares o amigos/as * 

3 1 4 3 2 1 2 7 3 5 2 5 2 5 3 4 

Leku ezberdinak bisitatuz ibilbideak edo rutak / 
Rutas o recorridos itinerantes visitando lugares diferentes * 

2 0 2 2 1 0 2 3 2 2 1 3 0 1 2 3 

Jolas-parke batera joan / Ir a un parque de atracciones 1 0 2 1 1 4 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 

Jarduerak haurrekin / Actividades con niños/as 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

Beste / Otros 1 3 1 0 2 0 2 0 3 5 1 3 5 2 1 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 2 2 3 1 0 1 8 2 3 2 2 1 1 2 4 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (602) (127) (303) (172) (88) (171) (213) (130) (670) (152) (318) (200) (118) (186) (233) (133) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas  
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Eta nagusiki zein bidai edo irteera mota egitea pentsatzen ari zara? / ¿Y principalmente qué tipo de viaje o escapada está Ud. pensando realizar? 
 

Galdera hau soilik egin zaie oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei eta EZ dituztenei opor guztiak bigarren etxebizitan pasako (E-%55 / G-%69) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones y NO piensan pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda (M-55% / H-69%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Kostaldeko turismoa / Turismo costero 54 54 56 49 53 56 62 66 48 49 47 50 52 51 45 51 52 50 

Hiriak ezagutzea / Conocer ciudades 28 26 29 32 28 28 21 24 31 29 31 26 33 27 33 24 27 26 

Natura eta abentura (mendia, surfa, etab.) / 
Naturaleza y aventura (montañismo, surf, etc.) 

23 19 26 25 20 31 33 17 17 31 27 31 44 29 37 36 32 26 

Kultura eta ekitaldiak (museoak, erakusketak, ekitaldi 
kulturalak, etab.) / Cultura y eventos (visita a museos, 
exposiciones, eventos culturales, etc.) 

23 25 18 34 23 22 17 22 26 17 16 18 14 16 19 7 8 20 

Landa-turismoa / Turismo rural 14 13 14 11 15 12 14 10 15 18 20 18 14 19 16 15 17 21 

Atseden hartu / Descansar * 5 6 5 4 5 6 2 5 5 5 6 5 3 6 3 8 6 6 

Turismo gastronomikoa / Turismo gastronómico * 3 2 3 7 2 4 2 2 3 5 3 6 6 6 3 7 9 7 

Senitartekoak edo lagunak bisitatu /  
Visitar familiares o amigos/as * 

3 6 2 4 3 4 2 2 3 3 4 2 5 2 5 3 3 2 

Leku ezberdinak bisitatuz ibilbideak edo rutak / 
Rutas o recorridos itinerantes visitando lugares diferentes * 

2 2 2 0 2 1 2 1 2 2 2 2 1 2 0 1 2 3 

Jolas-parke batera joan / Ir a un parque de atracciones 1 1 2 0 2 0 3 2 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Jarduerak haurrekin / Actividades con niños/as 0 0 0 0 1 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Beste / Otros 1 0 1 5 1 1 0 0 1 3 3 3 2 2 3 3 1 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 5 1 1 3 2 0 1 4 2 2 2 3 2 2 1 1 2 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (602) (177) (347) (72) (420) (182) (105) (99) (270) (670) (228) (347) (94) (428) (242) (108) (106) (279) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas  
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Eta nagusiki zein bidai edo irteera mota egitea pentsatzen ari zara? / ¿Y principalmente qué tipo de viaje o escapada está Ud. pensando realizar? 

 

Galdera hau soilik egin zaie oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei eta EZ dituztenei opor guztiak bigarren etxebizitan pasako (E-%55 / G-%69) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones y NO piensan pasar todas sus vacaciones en la segunda vivienda (M-55% / H-69%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Kostaldeko turismoa / Turismo costero 54 59 56 49 51 53 39 52 58 49 45 47 54 62 57 35 43 48 

Hiriak ezagutzea / Conocer ciudades 28 29 26 30 28 23 47 28 27 29 29 27 30 32 31 23 30 27 

Natura eta abentura (mendia, surfa, etab.) / 
Naturaleza y aventura (montañismo, surf, 
etc.) 

23 29 23 19 15 20 27 22 26 31 36 28 32 24 37 35 33 30 

Kultura eta ekitaldiak (museoak, 
erakusketak, ekitaldi kulturalak, etab.) / 
Cultura y eventos (visita a museos, 
exposiciones, eventos culturales, etc.) 

23 16 21 28 30 24 32 30 16 17 15 14 22 21 21 26 17 13 

Landa-turismoa / Turismo rural 14 15 11 17 15 23 9 8 14 18 21 25 9 6 10 12 18 26 

Atseden hartu / Descansar * 5 3 6 5 5 4 5 3 6 5 2 8 3 3 4 3 4 7 

Turismo gastronomikoa /  
Turismo gastronómico * 

3 1 3 4 4 6 0 3 2 5 5 7 3 2 6 0 8 5 

Senitartekoak edo lagunak bisitatu /  
Visitar familiares o amigos/as * 

3 3 3 3 1 5 4 2 3 3 1 5 3 5 2 3 6 3 

Leku ezberdinak bisitatuz ibilbideak edo 
rutak / Rutas o recorridos itinerantes 
visitando lugares diferentes * 

2 1 3 1 0 1 2 1 3 2 1 3 1 1 0 3 1 3 

Jolas-parke batera joan /  
Ir a un parque de atracciones 

1 1 1 2 0 4 0 1 2 0 0 0 0 2 0 0 0 0 

Jarduerak haurrekin /  
Actividades con niños/as 

0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

Beste / Otros 1 1 0 2 4 1 0 2 0 3 3 3 3 6 0 4 1 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 5 2 1 1 1 2 3 3 2 2 1 3 3 3 4 2 1 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(602) (121) (254) (227) (100) (83) (44) (98) (277) (670) (136) (264) (270) (115) (107) (48) (126) (274) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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4.6 – Bidaia edo irteera antolatzen hasi dira / Han comenzado con la planificación del viaje o escapada 
 
 

Hasi zara bidaiari edo irteerari buruz informatzen edo antolatzen? / ¿Ha empezado Ud. a informarse o planificar el viaje o escapada? 
 

Galdera hau soilik oporretan kanpora (ia) ziur edo ziurrenik bai aterako direla uste dutenei egin zaie (E-%60 / G-%73) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes es muy o bastante probable que salgan de vacaciones (M-60% / H-73%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Bai / Sí 54 56 54 54 63 66 55 37 52 55 55 47 58 55 54 42 

Ez / No 46 44 46 46 37 34 45 63 48 45 45 53 42 45 46 58 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (602) (127) (303) (172) (88) (171) (213) (130) (670) (152) (318) (200) (118) (186) (233) (133) 

 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Bai / Sí 54 47 58 53 54 56 78 68 45 52 48 55 53 52 52 56 58 51 

Ez / No 46 53 42 47 46 44 22 32 55 48 52 45 47 48 48 44 42 49 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (602) (177) (347) (72) (420) (182) (105) (99) (270) (670) (228) (347) (94) (428) (242) (108) (106) (279) 

 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Bai / Sí 54 54 55 53 56 52 50 60 53 52 42 53 57 60 55 56 54 48 

Ez / No 46 46 45 47 44 48 50 40 47 48 58 47 43 40 45 44 46 52 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(602) (121) (254) (227) (100) (83) (44) (98) (277) (670) (136) (264) (270) (115) (107) (48) (126) (274) 
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4.7 – Informazio lekua / Dónde se están informando 
 
 

Zure bidaia edo irteera antolatzeko momentuan eta antolaketa horrekin zerikusia duten ondorengo gauza bakoitzerako, non ari zara egiten batez ere kontsultak? Interneten, bidai-agentzia 
bulego batean modu presentzialean edo lagunei edo familiari galdetuta? / A la hora de planificar su viaje o escapada, y para cada una de las siguientes cuestiones relacionadas con la 
organización del mismo, ¿dónde está Ud. realizando la consulta principalmente, en Internet, en una agencia de viajes presencial o preguntando a amigos/as o familiares? 

 

Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi direnei egin zaie (E-%32 / G-%38) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 (M-32% / H-38%) 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

BIDAIA LEKU ZEHATZARI BURUZ / SOBRE EL LUGAR CONCRETO AL QUE VIAJAR 

Interneten / Internet 69 69 66 74 64 85 72 37 68 77 68 62 77 70 56 77 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

8 8 6 14 3 2 8 26 6 8 7 5 0 6 11 5 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

20 16 27 10 34 12 18 28 21 10 21 27 23 21 25 9 

Beste / Otras 3 4 2 3 0 1 3 7 5 5 4 6 0 3 7 9 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (335) (70) (171) (94) (55) (113) (115) (52) (357) (81) (185) (91) (69) (107) (121) (60) 

BIDAIA EGITEKO GARRAIO BIDE EGOKIENARI BURUZ / SOBRE EL MEDIO O LOS MEDIOS DE TRANSPORTE MÁS ADECUADOS 

Interneten / Internet 64 64 65 61 79 81 54 29 69 76 69 65 80 70 59 69 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

16 16 13 24 5 3 18 56 10 10 11 8 0 8 17 18 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

18 16 22 12 16 14 25 14 18 14 17 22 19 21 20 7 

Beste / Otras 1 1 0 1 0 1 1 0 2 0 2 4 1 1 3 5 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 3 0 2 0 1 2 1 1 0 1 0 0 0 1 2 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (240) (50) (121) (69) (50) (84) (72) (34) (244) (53) (134) (57) (58) (78) (72) (36) 

OSTATUARI BURUZ / SOBRE EL ALOJAMIENTO 

Interneten / Internet 67 66 68 65 75 80 67 37 69 74 68 67 76 72 62 68 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

14 13 11 18 3 3 17 36 10 12 12 8 1 9 15 16 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

16 14 18 14 22 15 14 18 17 10 16 22 22 19 18 5 

Beste / Otras 2 7 1 1 0 2 1 7 3 3 4 3 0 1 4 9 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 0 2 0 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 2 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (322) (70) (165) (87) (53) (110) (112) (47) (344) (78) (177) (89) (68) (102) (117) (57) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas (…) 
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(…) 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

BERTAN EGITEKO EKINTZEN EDO AKTIBITATEEN BERRI JAKITEKO / SOBRE LAS ACTIVIDADES A REALIZAR EN EL LUGAR 

Interneten / Internet 60 53 64 58 60 79 61 25 56 58 56 54 67 62 48 47 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

9 8 6 15 3 0 9 33 6 6 8 3 0 5 7 12 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

24 24 25 25 36 17 23 31 26 23 25 32 32 24 30 16 

Beste / Otras 2 5 2 0 2 1 2 4 5 4 5 5 0 2 5 15 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 6 1 1 0 0 4 1 2 5 1 2 0 4 2 1 

Helmugan (hotela, turismo-bulegoa...) /  
En el lugar de destino (hotel, oficina de turismo,...) * 

2 5 2 2 0 2 2 6 5 4 5 4 1 2 8 9 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (313) (66) (156) (91) (55) (105) (109) (44) (338) (79) (172) (87) (71) (101) (111) (55) 

GASTRONOMIARI BURUZ (ZER JAN, NON JAN, ETA ABAR) / SOBRE LA GASTRONOMÍA (QUÉ COMER, DÓNDE COMER, ETC.) 

Interneten / Internet 55 48 54 61 67 63 57 23 50 53 53 43 58 50 48 44 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

4 6 3 6 1 0 1 22 4 3 5 3 3 4 4 5 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

29 33 31 24 30 29 29 28 28 24 24 38 25 31 33 17 

Beste / Otras 2 0 4 0 0 2 1 8 5 4 8 0 1 2 5 15 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 12 3 5 2 2 6 13 7 13 4 7 10 9 4 5 

Helmugan (hotela, turismo-bulegoa...) /  
En el lugar de destino (hotel, oficina de turismo,...) * 

4 1 5 5 0 4 5 6 7 2 7 9 4 4 6 14 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (302) (65) (152) (85) (53) (103) (105) (41) (321) (77) (162) (82) (69) (95) (102) (55) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

   



 

 

8
4

 
P

ro
sp

ekzio
 So

zio
lo

g
iko

en
 K

a
b

in
etea

 –
 Eu

sko
 Ja

u
rla

ritza
ko

 Leh
en

d
a

ka
ritza

 / G
a

b
in

ete d
e P

ro
sp

ecció
n

 So
cio

ló
g

ica
 – P

resid
en

cia
 d

el G
o

b
iern

o
 V

a
sco

 

 
 

 
Zure bidaia edo irteera antolatzeko momentuan eta antolaketa horrekin zerikusia duten ondorengo gauza bakoitzerako, non ari zara egiten batez ere kontsultak? Interneten, bidai-agentzia 
bulego batean modu presentzialean edo lagunei edo familiari galdetuta? / A la hora de planificar su viaje o escapada, y para cada una de las siguientes cuestiones relacionadas con la 
organización del mismo, ¿dónde está Ud. realizando la consulta principalmente, en Internet, en una agencia de viajes presencial o preguntando a amigos/as o familiares? 

 

Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi direnei egin zaie (E-%32 / G-%38) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 (M-32% / H-38%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

BIDAIA LEKU ZEHATZARI BURUZ / SOBRE EL LUGAR CONCRETO AL QUE VIAJAR 

Interneten / Internet 69 67 71 56 71 62 85 75 63 68 67 67 74 63 78 63 60 63 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

8 8 8 12 8 8 3 4 12 6 8 6 4 8 2 9 12 9 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

20 22 19 24 18 26 10 20 20 21 21 22 16 22 18 24 21 20 

Beste / Otras 3 2 2 8 2 4 2 1 3 5 5 5 4 7 2 4 6 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 0 0 1 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (335) (88) (204) (39) (233) (102) (81) (68) (123) (357) (111) (191) (55) (232) (125) (63) (60) (147) 

BIDAIA EGITEKO GARRAIO BIDE EGOKIENARI BURUZ / SOBRE EL MEDIO O LOS MEDIOS DE TRANSPORTE MÁS ADECUADOS 

Interneten / Internet 64 54 74 39 59 73 77 68 50 69 61 69 83 62 79 70 65 57 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

16 19 15 17 19 12 9 7 25 10 14 9 7 14 4 9 11 19 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

18 24 11 37 20 15 12 24 23 18 19 20 10 20 15 21 24 17 

Beste / Otras 1 1 0 3 0 1 1 1 0 2 5 1 0 3 2 0 0 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 2 0 4 2 0 1 0 3 1 0 1 0 1 0 0 0 2 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (240) (65) (145) (28) (153) (87) (56) (43) (82) (244) (68) (132) (44) (141) (103) (44) (38) (82) 

OSTATUARI BURUZ / SOBRE EL ALOJAMIENTO 

Interneten / Internet 67 57 74 58 67 67 79 68 59 69 68 66 81 65 77 68 69 62 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

14 18 11 16 15 10 6 15 22 10 13 11 4 13 6 10 11 16 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

16 22 12 25 15 20 14 15 15 17 13 20 13 17 17 21 19 14 

Beste / Otras 2 1 3 1 3 1 1 1 4 3 5 3 2 5 0 1 1 7 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 2 0 0 0 2 0 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 1 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (322) (83) (200) (35) (223) (99) (79) (65) (117) (344) (107) (184) (53) (224) (120) (61) (59) (140) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas (…) 
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(…) 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

BERTAN EGITEKO EKINTZEN EDO AKTIBITATEEN BERRI JAKITEKO / SOBRE LAS ACTIVIDADES A REALIZAR EN EL LUGAR 

Interneten / Internet 60 48 65 64 61 60 80 67 51 56 55 53 67 50 66 52 55 47 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

9 9 8 15 10 6 1 1 18 6 9 5 2 8 3 7 6 10 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

24 37 20 20 23 29 17 26 24 26 22 32 15 27 25 34 34 24 

Beste / Otras 2 2 2 0 2 1 2 3 3 5 6 3 11 6 3 1 0 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 0 2 1 1 2 0 0 2 2 3 1 4 3 1 2 3 2 

Helmugan (hotela, turismo-bulegoa...) /  
En el lugar de destino (hotel, oficina de turismo,...) * 

2 3 2 0 3 2 1 4 3 5 5 6 1 6 2 4 1 8 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (313) (79) (193) (37) (213) (100) (72) (64) (113) (338) (106) (180) (52) (214) (124) (59) (57) (133) 

GASTRONOMIARI BURUZ (ZER JAN, NON JAN, ETA ABAR) / SOBRE LA GASTRONOMÍA (QUÉ COMER, DÓNDE COMER, ETC.) 

Interneten / Internet 55 51 57 54 52 63 62 55 45 50 46 52 50 48 54 40 49 49 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

4 3 5 2 5 3 0 0 8 4 4 5 1 4 4 2 3 5 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

29 39 27 23 30 27 27 33 31 28 26 28 30 27 29 37 35 23 

Beste / Otras 2 0 3 6 2 3 3 0 2 5 4 4 8 6 3 3 0 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 4 5 7 6 4 3 3 7 7 8 6 8 7 7 7 7 7 

Helmugan (hotela, turismo-bulegoa...) /  
En el lugar de destino (hotel, oficina de turismo,...) * 

4 3 3 7 5 1 6 9 6 7 11 5 3 8 3 12 6 9 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (302) (73) (189) (36) (205) (97) (70) (60) (108) (321) (99) (174) (48) (201) (120) (52) (53) (130) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Zure bidaia edo irteera antolatzeko momentuan eta antolaketa horrekin zerikusia duten ondorengo gauza bakoitzerako, non ari zara egiten batez ere kontsultak? Interneten, bidai-agentzia 
bulego batean modu presentzialean edo lagunei edo familiari galdetuta? / A la hora de planificar su viaje o escapada, y para cada una de las siguientes cuestiones relacionadas con la 
organización del mismo, ¿dónde está Ud. realizando la consulta principalmente, en Internet, en una agencia de viajes presencial o preguntando a amigos/as o familiares? 

 

Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi direnei egin zaie (E-%32 / G-%38) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 (M-32% / H-38%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

BIDAIA LEKU ZEHATZARI BURUZ / SOBRE EL LUGAR CONCRETO AL QUE VIAJAR 

Interneten / Internet 69 73 68 66 71 63 64 62 73 68 74 62 71 79 67 67 68 64 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

8 3 9 10 10 10 11 6 8 6 2 9 6 7 6 3 5 8 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

20 24 21 16 11 21 18 33 18 21 21 26 15 9 17 20 21 26 

Beste / Otras 3 0 2 6 6 6 7 0 1 5 1 3 9 5 10 10 7 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 1 3 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(335) (68) (145) (122) (54) (44) (24) (60) (153) (357) (60) (144) (153) (66) (62) (25) (72) (132) 

BIDAIA EGITEKO GARRAIO BIDE EGOKIENARI BURUZ / SOBRE EL MEDIO O LOS MEDIOS DE TRANSPORTE MÁS ADECUADOS 

Interneten / Internet 64 62 66 61 64 64 54 64 65 69 76 67 69 71 70 60 80 63 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

16 13 16 20 18 16 28 13 16 10 4 12 11 12 8 15 8 11 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

18 23 18 15 13 20 9 22 18 18 18 18 18 16 16 25 10 23 

Beste / Otras 1 2 0 1 2 0 0 0 1 2 0 2 3 0 6 0 0 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 0 4 3 0 9 0 0 1 2 1 0 0 0 0 2 1 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(240) (47) (105) (88) (38) (31) (19) (48) (104) (244) (39) (98) (107) (45) (44) (18) (52) (85) 

OSTATUARI BURUZ / SOBRE EL ALOJAMIENTO 

Interneten / Internet 67 72 68 63 65 65 55 63 72 69 76 64 71 76 68 69 81 61 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

14 14 10 17 15 18 23 13 11 10 8 12 10 10 9 14 7 12 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

16 13 19 14 12 15 15 22 15 17 14 21 13 9 14 17 9 24 

Beste / Otras 2 0 1 5 9 2 4 0 1 3 0 3 5 4 9 0 1 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 1 1 0 0 4 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1 1 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(322) (64) (136) (122) (54) (45) (23) (55) (145) (344) (57) (141) (146) (64) (58) (24) (69) (129) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas (…) 

 

 



 

 

8
7

 
P

ro
sp

ekzio
 So

zio
lo

g
iko

en
 K

a
b

in
etea

 –
 Eu

sko
 Ja

u
rla

ritza
ko

 Leh
en

d
a

ka
ritza

 / G
a

b
in

ete d
e P

ro
sp

ecció
n

 So
cio

ló
g

ica
 – P

resid
en

cia
 d

el G
o

b
iern

o
 V

a
sco

 

 
 (…) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

BERTAN EGITEKO EKINTZEN EDO AKTIBITATEEN BERRI JAKITEKO / SOBRE LAS ACTIVIDADES A REALIZAR EN EL LUGAR 

Interneten / Internet 60 68 62 54 49 67 37 58 66 56 57 54 57 63 59 44 65 49 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

9 7 8 12 8 8 26 10 7 6 7 7 4 5 3 4 6 8 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

24 20 26 25 23 21 37 31 21 26 34 27 22 18 27 21 19 34 

Beste / Otras 2 0 2 3 6 2 0 0 2 5 0 5 7 4 7 10 6 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 1 1 3 8 0 0 1 1 2 1 1 4 7 0 7 1 1 

Helmugan (hotela, turismo-bulegoa...) /  
En el lugar de destino (hotel, oficina de 
turismo,...) * 

2 3 2 3 6 2 0 0 3 5 1 6 6 3 4 14 3 5 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(313) (62) (133) (118) (51) (44) (23) (54) (141) (338) (57) (135) (146) (64) (57) (25) (68) (124) 

GASTRONOMIARI BURUZ (ZER JAN, NON JAN, ETA ABAR) / SOBRE LA GASTRONOMÍA (QUÉ COMER, DÓNDE COMER, ETC.) 

Interneten / Internet 55 67 52 52 43 60 54 62 55 50 50 49 51 57 52 38 56 46 

Bidai-agentzia bulegoan bertan /  
Agencia de viajes presencial 

4 0 5 6 6 5 8 0 5 4 1 4 5 4 5 7 0 5 

Lagun edo familiari galdetuta /  
Amigos/as o familiares 

29 21 35 26 35 18 25 28 32 28 29 32 23 20 25 24 29 32 

Beste / Otras 2 0 3 3 0 7 0 2 2 5 4 4 6 5 9 0 6 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 6 1 10 14 4 13 4 2 7 4 6 8 12 4 10 6 6 

Helmugan (hotela, turismo-bulegoa...) /  
En el lugar de destino (hotel, oficina de 
turismo,...) * 

4 6 4 3 1 6 0 4 5 7 11 5 7 1 5 21 4 8 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(302) (60) (130) (112) (50) (41) (21) (54) (136) (321) (52) (124) (145) (64) (57) (24) (60) (116) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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4.8 – Pakete turistikoa eta erreserba / Paquete turístico y reserva 
 
 

Hartu duzu edo pentsatzen ari zara zure bidaiarako pakete-turistiko bat hartzea, barnean dituena ostatua, garraioa, otorduak edo antolatuko ekintzak edo aktibitateak? / ¿Ha adquirido o está 
Ud. pensando adquirir algún tipo de paquete turístico que incluya varios servicios como el alojamiento, comidas, transporte o actividades organizadas? 
 
Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi direnei egin zaie (E-%35 / G-%40) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 (M-35% / H-40%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Bai / Sí 23 25 20 27 20 23 17 39 18 23 16 18 8 19 19 23 

Ez / No 77 75 80 73 80 77 83 61 82 77 84 82 92 81 80 77 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (343) (73) (175) (95) (56) (114) (121) (52) (368) (86) (187) (95) (71) (109) (125) (63) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Bai / Sí 23 29 20 25 25 18 22 18 29 18 16 18 23 21 12 19 20 21 

Ez / No 77 71 80 75 75 82 78 82 71 82 84 82 77 79 88 81 80 78 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (343) (89) (210) (40) (240) (103) (82) (69) (129) (368) (116) (196) (56) (238) (130) (64) (62) (151) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Bai / Sí 23 17 24 26 25 24 32 16 24 18 16 16 21 27 13 29 9 19 

Ez / No 77 83 76 74 75 76 68 84 76 82 83 84 79 73 87 71 91 80 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(343) (68) (147) (128) (57) (47) (24) (61) (154) (368) (61) (146) (161) (71) (63) (27) (72) (135) 
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 Non egin duzu edo ari zara pentsatzen egitea pakete-turistikoaren erreserba? / ¿Dónde ha reservado o está pensando realizar la reserva del paquete turístico? 

 

Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi eta pakete-turistiko bat hartu dutenei edo hartzea pentsatu dutenei egin zaie (E-%8 / G-%7) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 y han adquirido o están pensando adquirir un paquete turístico (M-8% / H-7%) 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki /  
En una agencia de viajes presencialmente 

47 35 45 55 31 32 62 56 46 28 60 35 0 59 39 56 

Online edo Interneteko beste plataforma batean /  
En otras plataformas online 

31 32 41 18 62 55 24 0 30 28 22 44 28 25 39 22 

Bidai-agentzia batean online /  
En una agencia de viajes online 

10 13 9 9 8 10 2 16 18 32 14 13 72 9 15 13 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, 
klubak...) / En una asociación organizadora de viajes 
(Imserso, clubs...) 

6 4 5 9 0 0 0 21 2 4 0 4 0 0 2 5 

Ostatuan bertan / Directamente en el alojamiento * 2 4 0 3 0 3 3 0 5 8 3 4 0 7 4 4 

Beste batzuk / Otras 2 13 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 0 0 6 0 0 0 7 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (82) (18) (37) (27) (13) (25) (23) (21) (68) (18) (31) (19) (6) (21) (27) (14) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki /  
En una agencia de viajes presencialmente 

47 36 53 45 46 51 37 59 47 46 41 48 47 48 37 54 39 44 

Online edo Interneteko beste plataforma batean /  
En otras plataformas online 

31 39 32 15 32 28 47 36 27 30 50 20 26 29 33 25 38 31 

Bidai-agentzia batean online /  
En una agencia de viajes online 

10 16 5 11 9 13 14 0 7 18 0 29 18 16 24 16 23 16 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, 
klubak...) / En una asociación organizadora de viajes 
(Imserso, clubs...) 

6 2 6 21 8 0 0 0 12 2 4 2 0 3 0 0 0 4 

Ostatuan bertan / Directamente en el alojamiento * 2 0 1 9 0 7 0 0 0 5 5 3 9 4 6 5 0 5 

Beste batzuk / Otras 2 2 3 0 3 0 3 4 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 6 0 0 3 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (82) (25) (46) (10) (59) (23) (17) (12) (38) (68) (20) (35) (13) (51) (17) (12) (14) (32) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Non egin duzu edo ari zara pentsatzen egitea pakete-turistikoaren erreserba? / ¿Dónde ha reservado o está pensando realizar la reserva del paquete turístico? 
 

Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi eta pakete-turistiko bat hartu dutenei edo hartzea pentsatu dutenei egin zaie (E-%8 / G-%7) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 y han adquirido o están pensando adquirir un paquete turístico (M-8% / H-7%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki /  
En una agencia de viajes presencialmente 

47 43 45 51 44 60 45 33 48 46 31 52 45 31 57 56 59 43 

Online edo Interneteko beste plataforma 
batean / En otras plataformas online 

31 44 38 18 19 23 11 41 39 30 61 18 30 31 26 34 0 37 

Bidai-agentzia batean online /  
En una agencia de viajes online 

10 6 7 14 16 0 33 10 6 18 8 23 17 26 17 0 41 14 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean 
(Imserso, klubak...) / En una asociación 
organizadora de viajes (Imserso, clubs...) 

6 0 6 9 0 17 11 0 6 2 0 0 5 4 0 11 0 0 

Ostatuan bertan /  
Directamente en el alojamiento * 

2 7 0 2 5 0 0 0 2 5 0 7 4 8 0 0 0 6 

Beste batzuk / Otras 2 0 0 6 16 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 0 5 0 0 0 0 16 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(82) (13) (36) (33) (14) (11) (8) (11) (38) (68) (10) (23) (35) (17) (11) (7) (7) (26) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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4.9 – Ostatua, garraioa eta jardueren erreserba / Reserva del alojamiento, transporte y actividades 
 
 

Erreserbatu duzu edo pentsatu duzu non egin ostatuaren erreserba? Erreserbatu duzu edo pentsatu duzu non egin garraioaren erreserba, hegazkina, autobusa edo trena? Erreserbatu duzu edo 
pentsatu duzu non egin erreserba bertan egiteko aktibitateren batena? / ¿Ha reservado o pensado dónde reservar el alojamiento? ¿Ha reservado o pensado dónde adquirir el transporte, el 
avión, autobús o tren? ¿Ha reservado o adquirido alguna entrada o billete para alguna actividad a realizar en el lugar? 

 

Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi eta pakete-turistikorik hartu ez dutenei egin zaie (E-%26 / G-%33) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 y no han adquirido un paquete turístico (M-26% / H-33%) 

 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

OSTATUA / EL ALOJAMIENTO 

Bai / Sí 71 70 78 58 65 74 65 87 64 70 69 51 68 70 68 40 

Ez / No 20 23 13 34 26 19 25 6 25 24 22 34 19 26 19 48 

Ez du beharko / No lo va a necesitar * 9 7 10 8 9 7 10 7 10 7 9 15 14 4 12 12 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

GARRAIOA / EL TRANSPORTE 

Bai / Sí 32 31 33 31 56 34 23 27 30 27 33 27 45 39 21 18 

Ez / No 25 24 22 31 21 26 32 9 22 15 26 17 23 22 17 31 

Ez du beharko / No lo va a necesitar * 43 45 45 38 23 40 46 65 48 58 40 56 33 39 62 51 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

BERTAN EGITEKO AKTIBITATEREN BAT / ALGUNA ACTIVIDAD A REALIZAR EN EL LUGAR 

Bai / Sí 9 8 10 9 4 14 7 10 6 9 7 4 10 9 1 9 

Ez / No 90 92 89 91 96 85 92 90 92 89 92 94 90 91 96 90 

Ez du beharko / No lo va a necesitar * 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 2 0 0 2 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (261) (55) (138) (68) (43) (89) (98) (31) (300) (68) (156) (76) (65) (88) (98) (49) 

 
* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Erreserbatu duzu edo pentsatu duzu non egin ostatuaren erreserba? Erreserbatu duzu edo pentsatu duzu non egin garraioaren erreserba, hegazkina, autobusa edo trena? Erreserbatu duzu edo 
pentsatu duzu non egin erreserba bertan egiteko aktibitateren batena? / ¿Ha reservado o pensado dónde reservar el alojamiento? ¿Ha reservado o pensado dónde adquirir el transporte, el 
avión, autobús o tren? ¿Ha reservado o adquirido alguna entrada o billete para alguna actividad a realizar en el lugar? 

 

Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi eta pakete-turistikorik hartu ez dutenei egin zaie (E-%26 / G-%33) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 y no han adquirido un paquete turístico (M-26% / H-33%) 

 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

OSTATUA / EL ALOJAMIENTO 

Bai / Sí 71 72 72 59 73 65 77 72 73 64 51 71 69 62 66 72 70 57 

Ez / No 20 22 19 27 18 25 18 20 19 25 32 22 23 29 20 24 20 31 

Ez du beharko / No lo va a necesitar * 9 7 9 15 8 10 6 8 8 10 17 7 8 8 14 5 10 11 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

GARRAIOA / EL TRANSPORTE 

Bai / Sí 32 31 32 42 23 52 28 22 24 30 19 32 55 21 47 37 26 15 

Ez / No 25 33 23 19 24 27 20 25 26 22 29 18 18 23 19 29 11 24 

Ez du beharko / No lo va a necesitar * 43 36 45 40 53 20 52 54 50 48 52 50 27 55 34 35 63 61 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

BERTAN EGITEKO AKTIBITATEREN BAT / ALGUNA ACTIVIDAD A REALIZAR EN EL LUGAR 

Bai / Sí 9 6 10 6 10 9 15 13 6 6 7 6 6 6 7 10 3 6 

Ez / No 90 94 89 94 90 91 84 85 93 92 92 92 94 92 93 89 97 91 

Ez du beharko / No lo va a necesitar * 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (261) (64) (164) (30) (181) (80) (65) (57) (91) (300) (96) (161) (43) (187) (113) (52) (48) (119) 

 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Erreserbatu duzu edo pentsatu duzu non egin ostatuaren erreserba? Erreserbatu duzu edo pentsatu duzu non egin garraioaren erreserba, hegazkina, autobusa edo trena? Erreserbatu duzu edo 
pentsatu duzu non egin erreserba bertan egiteko aktibitateren batena? / ¿Ha reservado o pensado dónde reservar el alojamiento? ¿Ha reservado o pensado dónde adquirir el transporte, el 
avión, autobús o tren? ¿Ha reservado o adquirido alguna entrada o billete para alguna actividad a realizar en el lugar? 

 

Galdera hau soilik 2022ko udako oporrak antolatzen hasi eta pakete-turistikorik hartu ez dutenei egin zaie (E-%26 / G-%33) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes han comenzado a planificar las vacaciones de verano de 2022 y no han adquirido un paquete turístico (M-26% / H-33%) 

 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

OSTATUA / EL ALOJAMIENTO 

Bai / Sí 71 59 74 74 67 85 64 61 73 64 53 63 69 68 82 35 64 58 

Ez / No 20 29 16 22 24 13 36 21 19 25 35 26 20 25 11 39 25 31 

Ez du beharko / No lo va a necesitar * 9 12 10 4 9 2 0 18 7 10 12 10 10 8 7 26 10 11 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 

GARRAIOA / EL TRANSPORTE 

Bai / Sí 32 22 35 35 30 38 36 43 25 30 28 26 37 29 40 44 27 26 

Ez / No 25 35 22 23 22 16 43 27 25 22 29 23 17 14 20 13 21 27 

Ez du beharko / No lo va a necesitar * 43 42 43 42 48 46 21 29 49 48 44 51 46 57 40 43 50 48 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 

BERTAN EGITEKO AKTIBITATEREN BAT / ALGUNA ACTIVIDAD A REALIZAR EN EL LUGAR 

Bai / Sí 9 7 7 13 10 19 5 8 7 6 7 7 6 9 5 0 8 6 

Ez / No 90 91 92 87 90 81 95 89 93 92 93 91 93 88 95 100 92 91 

Ez du beharko / No lo va a necesitar * 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 2 0 0 0 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(261) (55) (111) (95) (43) (36) (16) (50) (116) (300) (51) (123) (126) (54) (52) (20) (65) (109) 

 

 
* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Non egin duzu? / ¿Dónde lo ha hecho? 
 
Galdera hau soilik erreserbatu edo non erreserbatu pentsatu dutenei egin zaie ((E-%18 / G-%22)  / (E-%9 / G-%10) /  (E-%3 / G-%3)) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes han reservado o pensado dónde reservar ((M-18% / H-22%) /(M-9% / H-10%) / (M-3% / H-3%)) 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

OSTATUA / EL ALOJAMIENTO 

Online edo Interneteko beste plataforma batean /  
En otras plataformas online 

58 50 54 76 71 71 55 29 62 59 66 56 70 74 57 30 

Ostatuan bertan / Directamente en el alojamiento* 23 25 23 20 7 17 28 38 19 12 19 23 10 18 18 46 

Senide edo lagunen bitartez / A través de familiares/ amigos* 6 10 8 0 16 4 7 2 5 9 5 2 3 4 7 3 

Bidai-agentzia batean online / En una agencia de viajes online 4 12 3 0 3 5 5 0 5 5 5 8 11 1 4 10 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki /  
En la oficina de una agencia de viajes de manera presencial 

3 2 3 4 3 0 5 5 5 10 4 6 6 1 10 2 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, 
klubak...) / En una asociación organizadora de viajes (Imserso, 
clubs...) 

1 0 2 0 0 0 0 8 1 0 1 0 0 0 0 8 

Beste batzuk / Otras 0 0 1 0 0 1 0 0 1 4 0 2 0 2 1 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 2 6 0 0 2 1 17 1 0 0 4 0 0 2 0 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (181) (37) (106) (38) (28) (63) (64) (26) (194) (48) (108) (38) (43) (64) (64) (23) 

GARRAIOA / EL TRANSPORTE 

Online edo Interneteko beste plataforma batean /  
En otras plataformas online 

65 63 62 75 69 72 72 24 66 64 63 75 71 69 63 50 

Garraio-enpresan bertan /  
Directamente en la compañía de transporte * 

11 13 10 11 7 7 7 41 16 17 21 4 11 18 20 15 

Bidai-agentzia batean online / En una agencia de viajes online 8 10 10 4 16 12 0 0 8 4 7 14 11 12 0 9 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki /  
En la oficina de una agencia de viajes de manera presencial 

7 0 9 7 3 0 7 36 6 12 7 4 2 0 18 18 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, 
klubak...) / En una asociación organizadora de viajes (Imserso, 
clubs...) 

2 0 4 0 0 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Beste batzuk / Otras 5 10 5 0 5 0 12 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 4 0 4 0 3 2 0 3 4 3 3 5 2 0 9 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (86) (17) (47) (22) (24) (29) (23) (10) (95) (21) (52) (22) (27) (33) (23) (12) 

BERTAN EGITEKO AKTIBITATEREN BAT / ALGUNA ACTIVIDAD A REALIZAR EN EL LUGAR 

Online edo Interneteko beste plataforma batean /  
En otras plataformas online 

76 86 63 100 52 85 82 46 73 89 80 24 100 79 50 29 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki /  
En la oficina de una agencia de viajes de manera presencial 

11 0 19 0 48 0 0 54 0 0 0 0 0 0 0 0 

Tokiaren webgunean bertan / Página web del propio sitio * 8 14 11 0 0 7 18 0 4 0 7 0 0 0 0 17 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, 
klubak...) / En una asociación organizadora de viajes (Imserso, 
clubs...) 

0 0 0 0 0 0 0 0 11 11 0 52 0 0 50 37 

Beste batzuk / Otras 4 0 7 0 0 8 0 0 8 0 13 0 0 10 0 17 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 24 0 11 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (25) (5) (13) (7) (2) (12) (8) (3) (24) (7) (14) (3) (7) (10) (2) (5) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

Non egin duzu? / ¿Dónde lo ha hecho? 
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Galdera hau soilik erreserbatu edo non erreserbatu pentsatu dutenei egin zaie ((E-%18 / G-%22)  / (E-%9 / G-%10) /  (E-%3 / G-%3)) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes han reservado o pensado dónde reservar ((M-18% / H-22%) /(M-9% / H-10%) / (M-3% / H-3%)) 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

OSTATUA / EL ALOJAMIENTO 

Online edo Interneteko beste plataforma batean /  
En otras plataformas online 

58 54 64 40 56 64 66 68 48 62 55 63 75 53 78 59 59 45 

Ostatuan bertan / Directamente en el alojamiento * 23 15 24 36 27 13 20 22 29 19 25 19 8 24 11 20 23 26 

Senide edo lagunen bitartez / A través de familiares/ amigos* 6 11 4 11 3 16 2 2 4 5 3 6 5 7 2 8 4 7 

Bidai-agentzia batean online / En una agencia de viajes online 4 5 4 0 5 1 5 1 5 5 3 6 6 5 6 8 5 5 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki /  
En la oficina de una agencia de viajes de manera presencial 

3 8 1 0 2 5 2 5 3 5 10 4 3 7 3 5 7 9 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, 
klubak...) / En una asociación organizadora de viajes (Imserso, 
clubs...) 

1 4 0 5 2 0 0 0 4 1 0 1 3 1 0 0 0 2 

Beste batzuk / Otras 0 2 0 0 1 0 2 2 0 1 4 0 0 2 0 0 2 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 2 3 8 5 1 3 0 8 1 0 2 0 1 0 0 0 2 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (181) (45) (114) (19) (129) (52) (47) (40) (66) (194) (51) (112) (31) (120) (74) (38) (33) (70) 

GARRAIOA / EL TRANSPORTE 

Online edo Interneteko beste plataforma batean /  
En otras plataformas online 

65 55 73 50 65 66 72 74 59 66 67 60 80 67 65 69 75 57 

Garraio-enpresan bertan /  
Directamente en la compañía de transporte * 

11 4 7 39 12 10 0 19 19 16 5 25 4 15 16 19 15 15 

Bidai-agentzia batean online / En una agencia de viajes online 8 6 11 0 7 9 12 0 4 8 17 7 4 4 12 5 0 5 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki /  
En la oficina de una agencia de viajes de manera presencial 

7 20 3 0 8 6 0 7 15 6 10 4 8 11 3 7 10 19 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, 
klubak...) / En una asociación organizadora de viajes (Imserso, 
clubs...) 

2 0 4 0 4 0 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Beste batzuk / Otras 5 12 0 11 0 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 4 1 0 3 0 5 0 2 3 0 4 4 2 4 0 0 4 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (86) (20) (53) (13) (45) (41) (17) (14) (25) (95) (20) (52) (23) (44) (51) (17) (12) (24) 

BERTAN EGITEKO AKTIBITATEREN BAT / ALGUNA ACTIVIDAD A REALIZAR EN EL LUGAR 

Online edo Interneteko beste plataforma batean /  
En otras plataformas online 

76 70 89 50 72 89 79 68 50 73 60 84 66 68 80 100 100 51 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki /  
En la oficina de una agencia de viajes de manera presencial 

11 19 0 0 11 11 0 0 30 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Tokiaren webgunean bertan / Página web del propio sitio * 8 12 5 50 12 0 9 18 20 4 0 0 34 7 0 0 0 10 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, 
klubak...) / En una asociación organizadora de viajes (Imserso, 
clubs...) 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 11 29 0 0 19 0 0 0 28 

Beste batzuk / Otras 4 0 6 0 6 0 12 14 0 8 0 16 0 7 10 0 0 10 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 11 0 0 0 10 0 0 0 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (25) (5) (17) (2) (17) (8) (8) (8) (7) (24) (9) (12) (3) (15) (9) (6) (2) (10) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 
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Non egin duzu? / ¿Dónde lo ha hecho? 
 

Galdera hau soilik erreserbatu edo non erreserbatu pentsatu dutenei egin zaie ((E-%18 / G-%22)  / (E-%9 / G-%10) /  (E-%3 / G-%3)) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes han reservado o pensado dónde reservar ((M-18% / H-22%) /(M-9% / H-10%) / (M-3% / H-3%)) 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

 OSTATUA / EL ALOJAMIENTO 
Online edo Interneteko beste plataforma batean / 
En otras plataformas online 58 63 60 52 42 47 92 51 64 62 77 57 62 65 63 50 65 61 

Ostatuan bertan / Directamente en el alojamiento * 23 24 20 26 33 30 0 24 20 19 14 22 18 11 18 38 21 19 
Senide edo lagunen bitartez /  
A través de familiares/ amigos* 6 4 10 3 8 0 0 13 7 5 3 4 6 8 6 0 0 7 

Bidai-agentzia batean online /  
En una agencia de viajes online 4 2 3 6 13 3 0 0 4 5 6 5 6 2 10 0 4 5 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki / En la oficina 
de una agencia de viajes de manera presencial 3 2 3 3 2 3 8 5 2 5 0 8 5 8 4 0 6 5 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, 
klubak...) / En una asociación organizadora de viajes 
(Imserso, clubs...) 

1 2 0 3 0 6 0 2 0 1 0 2 0 0 0 0 4 0 

Beste batzuk / Otras 0 0 1 0 0 0 0 2 0 1 0 0 3 5 0 12 0 0 
Ed-Ee / Ns-Nc 4 3 3 7 2 12 0 2 3 1 0 2 0 0 0 0 0 2 
n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) (181) (34) (80) (67) (28) (30) (9) (31) (83) (194) (27) (80) (87) (38) (42) (7) (43) (64) 

 GARRAIOA / EL TRANSPORTE 
Online edo Interneteko beste plataforma batean / 
En otras plataformas online 65 80 65 59 77 54 43 59 76 66 70 69 62 56 65 60 73 67 

Garraio-enpresan bertan /  
Directamente en la compañía de transporte* 11 0 9 18 11 19 29 7 7 16 5 15 20 21 24 10 8 14 

Bidai-agentzia batean online /  
En una agencia de viajes online 8 0 9 10 13 7 14 12 3 8 19 8 5 5 4 10 5 15 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki / En la oficina 
de una agencia de viajes de manera presencial 7 6 4 12 0 19 15 7 2 6 0 8 7 14 3 10 10 3 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, 
klubak...) / En una asociación organizadora de viajes 
(Imserso, clubs...) 

2 0 4 0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Beste batzuk / Otras 5 10 6 0 0 0 0 11 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Ed-Ee / Ns-Nc 2 4 2 0 0 0 0 3 2 3 5 0 5 5 3 10 4 0 
n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) (86) (13) (39) (34) (13) (14) (7) (21) (31) (95) (13) (34) (48) (18) (21) (9) (19) (28) 

 BERTAN EGITEKO AKTIBITATEREN BAT / ALGUNA ACTIVIDAD A REALIZAR EN EL LUGAR 
Online edo Interneteko beste plataforma batean / 
En otras plataformas online 76 100 91 56 86 37 100 100 91 73 78 66 80 85 75 0 71 67 

Bidai-agentzia bulego batean, fisikoki / En la oficina 
de una agencia de viajes de manera presencial 11 0 0 24 0 38 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Tokiaren webgunean bertan / 
Página web del propio sitio * 8 0 9 11 14 11 0 0 9 4 0 8 0 0 0 0 14 0 

Bidaiak antolatzen dituen erakunde batean (Imserso, 
klubak...) / En una asociación organizadora de viajes 
(Imserso, clubs...) 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 11 0 18 8 15 0 0 0 22 

Beste batzuk / Otras 4 0 0 9 0 14 0 0 0 8 22 0 12 0 25 0 0 10 
Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 8 0 0 0 0 14 0 
n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) (25) (4) (8) (13) (5) (7) (1) (4) (8) (24) (4) (11) (9) (5) (4) (0) (7) (8) 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas  
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4.10 – Udaran bidaiarik ez egiteko arrazoiak / Motivo por el que no viajará este verano 
 
 

Zergatik ez duzu bidaiatuko oporretan aurtengo udan nagusiki? / ¿Por qué motivo principalmente no viajará por vacaciones este verano? 
 

Galdera hau soilik aurtengo udarako oporretan ziurrenik ez edo (ia) ziur ez dutela bidairik edo irteerarik egingo uste dutenei egin zaie (E-%32 / G-%22) /  

Pregunta realizada únicamente a quienes es poco o nada probable que viajen por vacaciones o hagan alguna escapada este verano (M-32% / H-22%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Arrazoi pertsonalengatik (gaixo dagoelako, gaixo dagoen  
pertsona bat zaindu behar duelako, etab.) /  
Por motivos personales (por enfermedad, cuidando de 
una persona enferma, etc.) 

36 37 40 31 2 22 23 50 28 43 33 16 20 21 17 44 

Arrazoi ekonomikoengatik / Por motivos económicos 24 26 28 18 24 46 32 16 21 26 19 21 14 39 28 7 

Ez duelako egun edo denbora librerik (lanagatik, 
ikasketengatik, etab.) / Por no tener tiempo o días libres 
(por trabajo, estudios, etc.) 

14 16 10 18 42 27 29 1 26 9 26 30 66 32 42 2 

Ez zaiolako gustatzen oporretan kanpora ateratzea, 
hobeto dago etxean /  
Porque no le gusta salir de vacaciones, está mejor en casa 

11 5 7 18 8 0 8 14 10 6 9 12 0 0 4 21 

Gogorik ez duelako / Porque no le apetece 3 0 5 2 0 0 0 5 5 6 4 6 0 0 2 10 

COVID-19aren izurritea edo pandemiagatik / 
Por la pandemia de la covid-19 

3 7 2 3 0 1 3 4 2 0 3 3 0 0 3 3 

Urteko beste garai batean bidaiatuko dute /  
Viajarán en otra época del año 

2 4 1 3 8 1 2 1 2 0 1 4 0 2 2 2 

Ez du pentsatu / No lo ha pensado 1 0 2 0 10 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 2 

Jende gehiegi, pilaketak /  
Demasiada gente, aglomeraciones 

2 1 2 1 0 3 0 2 1 2 1 1 0 0 0 2 

Beste arrazoi batengatik / Por otras causas 3 3 2 5 0 0 2 5 4 4 3 5 0 4 1 7 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 1 2 6 0 1 1 1 4 0 1 0 1 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (320) (63) (145) (112) (24) (52) (87) (157) (202) (31) (100) (71) (13) (39) (75) (75) 

 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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Zergatik nagusiki? / ¿Por qué motivo principalmente? 
 

Galdera hau soilik aurtengo udarako oporretan ziurrenik ez edo (ia) ziur ez dutela bidairik edo irteerarik egingo uste dutenei egin zaie (E-%32 / G-%22) /  

Pregunta realizada únicamente a quienes es poco o nada probable que viajen por vacaciones o hagan alguna escapada este verano (M-32% / H-22%)  

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Arrazoi pertsonalengatik (gaixo dagoelako, gaixo dagoen  
pertsona bat zaindu behar duelako, etab.) /  
Por motivos personales (por enfermedad, cuidando de una 
persona enferma, etc.) 

36 30 44 58 38 31 12 13 41 28 23 37 20 33 17 25 34 32 

Arrazoi ekonomikoengatik / Por motivos económicos 24 36 8 7 24 24 40 50 20 21 30 8 19 20 23 36 36 19 

Ez duelako egun edo denbora librerik (lanagatik, 
ikasketengatik, etab.) / Por no tener tiempo o días libres 
(por trabajo, estudios, etc.) 

14 14 14 13 12 19 39 35 10 26 24 27 29 19 44 25 24 17 

Ez zaiolako gustatzen oporretan kanpora ateratzea, 
hobeto dago etxean / Porque no le gusta salir de 
vacaciones, está mejor en casa 

11 11 11 5 12 6 0 0 13 10 8 13 10 12 5 4 3 14 

Gogorik ez duelako / Porque no le apetece 3 3 3 3 2 6 0 0 3 5 6 2 10 5 4 0 0 6 

COVID-19aren izurritea edo pandemiagatik / 
Por la pandemia de la covid-19 

3 2 6 0 4 1 3 2 4 2 4 1 0 2 4 0 0 2 

Urteko beste garai batean bidaiatuko dute /  
Viajarán en otra época del año 

2 1 1 2 1 3 0 1 1 2 1 3 0 2 1 0 0 2 

Jende gehiegi, pilaketak / Demasiada gente, 
aglomeraciones 

2 1 3 0 2 2 0 0 2 1 1 0 4 1 0 0 0 1 

Ez du pentsatu / No lo ha pensado 1 2 0 0 1 3 6 0 1 1 1 2 0 1 0 0 0 2 

Beste arrazoi batengatik / Por otras causas 3 0 7 11 4 0 0 0 4 4 1 6 9 5 0 8 3 5 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 3 0 0 5 0 0 0 1 1 0 0 0 2 2 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (320) (182) (109) (26) (242) (78) (27) (36) (205) (202) (106) (77) (16) (140) (62) (22) (20) (115) 

 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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Zergatik nagusiki? / ¿Por qué motivo principalmente? 
 

Galdera hau soilik aurtengo udarako oporretan ziurrenik ez edo (ia) ziur ez dutela bidairik edo irteerarik egingo uste dutenei egin zaie (E-%32 / G-%22) /  

Pregunta realizada únicamente a quienes es poco o nada probable que viajen por vacaciones o hagan alguna escapada este verano (M-32% / H-22%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Arrazoi pertsonalengatik (gaixo dagoelako, 
gaixo dagoen pertsona bat zaindu behar 
duelako, etab.) /  
Por motivos personales (por enfermedad, 
cuidando de una persona enferma, etc.) 

36 35 34 40 38 46 31 39 32 28 33 26 28 54 23 20 31 27 

Arrazoi ekonomikoengatik /  
Por motivos económicos 

24 14 28 23 27 23 19 21 27 21 18 20 24 29 25 20 11 22 

Ez duelako egun edo denbora librerik 
(lanagatik, ikasketengatik, etab.) /  
Por no tener tiempo o días libres (por 
trabajo, estudios, etc.) 

14 19 13 13 14 12 14 15 13 26 31 30 14 0 19 12 27 32 

Ez zaiolako gustatzen oporretan kanpora 
ateratzea, hobeto dago etxean /  
Porque no le gusta salir de vacaciones, está 
mejor en casa 

11 15 11 8 7 4 18 10 13 10 8 10 12 3 11 20 21 4 

Gogorik ez duelako / Porque no le apetece 3 5 3 3 0 6 0 3 4 5 5 4 7 0 9 8 5 4 

COVID-19aren izurritea edo pandemiagatik / 
Por la pandemia de la covid-19 

3 0 2 6 9 3 6 1 2 2 1 2 3 0 4 4 1 2 

Urteko beste garai batean bidaiatuko dute /  
Viajarán en otra época del año 

2 3 3 0 0 0 0 5 2 2 2 2 0 0 0 0 3 2 

Jende gehiegi, pilaketak /  
Demasiada gente, aglomeraciones 

2 3 2 1 1 0 2 2 2 1 0 1 2 3 0 4 0 1 

Ez du pentsatu / No lo ha pensado 1 3 0 2 0 4 0 0 1 1 1 0 2 0 4 0 0 1 

Beste arrazoi batengatik / Por otras causas 3 0 3 4 4 2 8 2 2 4 0 5 7 7 4 12 0 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 4 1 1 0 0 2 2 1 1 1 0 1 4 0 0 0 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(320) (46) (149) (125) (49) (45) (31) (78) (117) (202) (54) (84) (64) (16) (30) (18) (40) (98) 

 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira / Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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5 – Beste opor egun batzuk Euskadin / Otras salidas por vacaciones en Euskadi 

5.1 – Beste opor egun batzuk egiteko aukera Euskadin / Probabilidad de realizar otra escapada o viaje por Euskadi 
 
 

Udako oporretan bidaiaren bat egitea pentsatzen ari zaren edo ez kontutan hartu gabe, uste duzu urtea amaitu aurretik Euskadi barruan irteeraren edo eskapadaren bat egingo duzula, gau 
bat edo gehiago etxetik kanpo lo eginez? /  
Independientemente de si tiene pensado viajar por vacaciones este verano o no, ¿cree Ud. que realizará alguna salida o escapada, pasando una o más noches fuera, a algún sitio dentro de 
Euskadi en lo que queda de año? 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Bai / Sí 37 41 36 36 57 56 44 17 50 58 45 53 68 64 51 28 

Ez / No 54 52 56 52 34 39 46 73 45 36 48 43 28 32 42 66 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 7 8 12 9 5 11 10 6 6 7 4 4 3 7 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (208) (471) (312) (114) (229) (324) (324) (914) (192) (434) (288) (133) (229) (324) (228) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Bai / Sí 37 30 42 41 33 49 55 43 27 50 46 53 52 45 60 67 58 38 

Ez / No 54 60 49 54 58 43 42 45 62 45 47 42 44 50 34 33 34 56 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 9 10 6 10 8 4 12 10 6 7 5 4 5 6 1 8 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (388) (491) (101) (723) (268) (140) (143) (528) (914) (354) (441) (114) (600) (314) (133) (134) (419) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 
Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO 

UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Bai / Sí 37 43 35 36 38 35 33 33 39 50 49 50 50 65 43 47 47 50 

Ez / No 54 48 55 57 55 58 58 53 52 45 43 44 46 30 54 50 48 42 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 10 10 8 8 7 8 14 8 6 8 6 4 6 3 3 5 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(991) (181) (430) (380) (162) (135) (83) (182) (429) (914) (197) (363) (354) (139) (142) (73) (169) (391) 
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5.2 – Irteera mota / Tipo de salida 
 
 

Eta nagusiki zein bidai edo irteera mota egin nahiko zenuke? / ¿Y principalmente qué tipo de salida o escapada le gustaría realizar? 
 

Galdera hau soilik egin zaie urte amaitu aurretik Euskadin (beste) irteeraren bat egiteko asmoa dutenei (E-%37 / G-%50) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen pensado realizar alguna (otra) salida o escapada por Euskadi en lo que queda de año (M-37% / H-50%)  
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Kostaldeko turismoa / Turismo costero 34 47 33 30 37 32 35 34 36 55 34 29 42 33 37 31 

Landa-turismoa / Turismo rural 33 27 35 31 32 34 38 21 29 15 32 34 24 40 26 23 

Natura eta abentura (mendia, surfa, etab.) / 
Naturaleza y aventura (montañismo, surf, etc.) 

30 22 32 30 46 35 25 18 33 32 35 30 46 41 29 11 

Turismo gastronomikoa / Turismo gastronómico  26 23 31 18 16 32 22 29 25 25 30 19 19 23 26 35 

Kultura eta ekitaldiak (museoak, erakusketak, ekitaldi 
kulturalak, etab.) / Cultura y eventos (visita a museos, 
exposiciones, eventos culturales, etc.) 

22 25 18 27 17 19 18 38 20 21 18 23 19 21 19 22 

Hiriak ezagutzea / Conocer ciudades 17 17 15 18 14 15 19 17 17 16 19 16 11 13 23 19 

Leku ezberdinak bisitatuz ibilbideak edo rutak / 
Rutas o recorridos itinerantes visitando lugares diferentes * 

3 1 5 1 2 1 6 2 1 1 1 0 0 0 1 1 

Senitartekoak edo lagunak bisitatu /  
Visitar familiares o amigos/as * 

2 2 2 1 1 3 1 2 2 1 1 3 2 2 0 4 

Bainuetxeak / Balnearios * 1 2 1 1 0 1 2 0 1 0 2 1 0 1 2 0 

Atseden hartu / Descansar * 1 2 1 1 1 0 1 3 1 1 1 2 2 1 1 1 

Beste / Otros 1 1 2 1 3 1 2 0 2 3 2 1 2 1 2 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 1 1 0 0 1 3 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (417) (95) (198) (124) (69) (131) (147) (70) (479) (114) (210) (155) (89) (147) (171) (72) 

 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

   Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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Eta nagusiki zein bidai edo irteera mota egin nahiko zenuke? / ¿Y principalmente qué tipo de salida o escapada le gustaría realizar? 
 

Galdera hau soilik egin zaie urte amaitu aurretik Euskadin (beste) irteeraren bat egiteko asmoa dutenei (E-%37 / G-%50) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen pensado realizar alguna (otra) salida o escapada por Euskadi en lo que queda de año (M-37% / H-50%)  

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Kostaldeko turismoa / Turismo costero 34 33 36 35 33 37 28 29 35 36 34 34 49 34 40 34 39 31 

Landa-turismoa / Turismo rural 33 37 33 20 35 28 33 39 35 29 35 26 27 29 30 41 31 22 

Natura eta abentura (mendia, surfa, etab.) / 
Naturaleza y aventura (montañismo, surf, etc.) 

30 27 34 25 27 37 38 24 22 33 28 36 36 30 37 38 34 27 

Turismo gastronomikoa / Turismo gastronómico  26 21 27 37 25 28 22 30 22 25 23 26 30 26 24 20 22 28 

Kultura eta ekitaldiak (museoak, erakusketak, ekitaldi 
kulturalak, etab.) / Cultura y eventos (visita a museos, 
exposiciones, eventos culturales, etc.) 

22 26 16 28 21 23 17 16 24 20 22 20 17 19 22 19 18 20 

Hiriak ezagutzea / Conocer ciudades 17 17 16 18 19 12 16 17 22 17 17 18 16 19 14 15 23 22 

Leku ezberdinak bisitatuz ibilbideak edo rutak / 
Rutas o recorridos itinerantes visitando lugares diferentes * 

3 2 4 0 3 3 2 6 3 1 0 1 1 1 1 0 0 1 

Senitartekoak edo lagunak bisitatu /  
Visitar familiares o amigos/as * 

2 2 1 3 2 1 4 1 2 2 3 1 1 2 2 1 0 2 

Bainuetxeak / Balnearios * 1 0 1 3 2 0 1 0 2 1 1 1 0 1 0 0 2 1 

Atseden hartu / Descansar * 1 3 0 0 1 1 1 0 1 1 2 1 0 1 1 1 3 2 

Beste / Otros 1 1 1 1 2 0 4 1 2 2 1 1 2 2 2 1 0 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 2 0 1 0 0 0 1 0 2 0 1 0 0 0 2 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (417) (129) (236) (46) (272) (145) (77) (65) (166) (479) (171) (247) (60) (289) (190) (89) (76) (172) 

 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

   Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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Eta nagusiki zein bidai edo irteera mota egin nahiko zenuke? / ¿Y principalmente qué tipo de salida o escapada le gustaría realizar? 
 

Galdera hau soilik egin zaie urte amaitu aurretik Euskadin (beste) irteeraren bat egiteko asmoa dutenei (E-%37 / G-%50) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen pensado realizar alguna (otra) salida o escapada por Euskadi en lo que queda de año (M-37% / H-50%)  

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Kostaldeko turismoa / Turismo costero 34 41 35 30 47 23 20 33 38 36 35 32 41 53 36 28 20 39 

Landa-turismoa / Turismo rural 33 32 34 31 27 32 35 22 38 29 22 37 25 14 33 32 35 30 

Natura eta abentura (mendia, surfa, etab.) / 
Naturaleza y aventura (montañismo, surf, 
etc.) 

30 31 31 28 22 35 25 31 31 33 33 32 34 34 34 32 31 33 

Turismo gastronomikoa /  
Turismo gastronómico  

26 27 30 19 28 18 10 39 25 25 26 28 22 21 24 19 35 24 

Kultura eta ekitaldiak (museoak, 
erakusketak, ekitaldi kulturalak, etab.) / 
Cultura y eventos (visita a museos, 
exposiciones, eventos culturales, etc.) 

22 23 18 25 27 18 38 29 17 20 23 18 21 23 18 26 29 16 

Hiriak ezagutzea / Conocer ciudades 17 9 18 19 12 22 25 15 15 17 19 17 17 16 22 9 11 20 

Leku ezberdinak bisitatuz ibilbideak edo 
rutak / Rutas o recorridos itinerantes 
visitando lugares diferentes * 

3 0 4 4 0 9 0 0 4 1 0 1 1 2 0 0 1 0 

Senitartekoak edo lagunak bisitatu /  
Visitar familiares o amigos/as * 

2 1 1 2 2 3 0 0 2 2 4 1 1 0 1 2 4 1 

Bainuetxeak / Balnearios * 1 1 1 1 2 1 0 1 1 1 2 1 1 0 0 5 2 1 

Atseden hartu / Descansar * 1 2 0 2 2 2 0 0 1 1 0 2 0 1 0 0 1 2 

Beste / Otros 1 3 0 1 0 3 0 3 1 2 1 1 4 4 5 2 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 0 1 0 0 5 0 0 1 1 1 0 0 0 2 0 2 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(417) (89) (175) (153) (69) (56) (28) (68) (196) (479) (98) (190) (191) (90) (65) (36) (82) (206) 

 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se les leyó a las personas encuestadas 

   Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas  



 

 

1
0

4
 

P
ro

sp
ekzio

 So
zio

lo
g

iko
en

 K
a

b
in

etea
 –

 Eu
sko

 Ja
u

rla
ritza

ko
 Leh

en
d

a
ka

ritza
 / G

a
b

in
ete d

e P
ro

sp
ecció

n
 So

cio
ló

g
ica

 – P
resid

en
cia

 d
el G

o
b

iern
o

 V
a

sco
 

 
 

6 – Turismoa Euskadin / El turismo en Euskadi 

6.1 – Turismoa garapen ekonomikorako elementu gisa / El turismo como elemento de desarrollo económico 
 
 

Zure ustez, gaur egun, Euskadiko garapen ekonomiko eta enplegurako, zenbaterainoko garrantzia dauka turismoaren sektoreak: oso handia, nolabaitekoa edo batere ez? /  
Hoy en día en Euskadi, ¿cree que el sector turístico es un elemento de desarrollo económico y de empleo muy importante, algo importante o nada importante? 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Oso handia / Muy importante 72 67 72 75 71 71 73 72 67 59 66 71 63 68 68 65 

Nolabaitekoa / Algo importante 24 30 24 21 27 28 25 21 30 35 31 26 35 29 29 28 

Batere ez / Nada importante 2 1 2 2 0 1 2 3 2 5 2 2 2 2 2 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 2 2 2 2 0 0 4 1 1 1 0 0 1 0 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (208) (471) (312) (114) (229) (324) (324) (914) (192) (434) (288) (133) (229) (324) (228) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Oso handia / Muy importante 72 69 76 71 74 67 74 82 73 67 67 67 66 68 65 71 68 67 

Nolabaitekoa / Algo importante 24 26 22 29 23 30 26 16 23 30 28 32 28 29 32 27 31 29 

Batere ez / Nada importante 2 4 0 0 2 2 0 2 2 2 4 1 2 2 3 2 1 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 2 1 0 2 1 0 0 3 1 1 0 4 1 0 0 0 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (388) (491) (101) (723) (268) (140) (143) (528) (914) (354) (441) (114) (600) (314) (133) (134) (419) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Oso handia / Muy importante 72 69 74 72 65 76 74 76 71 67 64 70 64 57 64 75 67 69 

Nolabaitekoa / Algo importante 24 29 22 25 33 22 22 19 26 30 32 27 31 37 32 23 30 28 

Batere ez / Nada importante 2 2 2 1 0 1 2 2 2 2 3 2 3 5 3 1 2 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 0 3 2 2 1 2 3 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(991) (181) (430) (380) (162) (135) (83) (182) (429) (914) (197) (363) (354) (139) (142) (73) (169) (391) 
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 6.2 – Turismoaren eragina egunerokoan / El impacto del turismo en la vida cotidiana 

 
 

Eta gure eguneroko bizitzarako, turismoa Euskadin gauza positiboa da, ez positiboa eta ez negatiboa, edo gauza negatiboa da? /  
Y para nuestra vida cotidiana, ¿la actividad turística en Euskadi es un elemento positivo, ni positivo ni negativo o negativo? 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Positiboa / Positivo 84 86 89 75 78 84 87 84 84 87 87 79 79 83 85 85 

Ez positiboa ezta negatiboa ere / Ni positivo ni negativo 9 8 7 13 14 11 10 7 11 10 9 13 14 11 10 10 

Negatiboa / Negativo 5 4 2 9 4 5 3 6 4 3 3 8 6 5 3 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 1 1 3 3 1 1 3 1 0 1 0 0 2 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (208) (471) (312) (114) (229) (324) (324) (914) (192) (434) (288) (133) (229) (324) (228) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 
Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Positiboa / Positivo 84 84 83 92 86 78 82 90 86 84 80 88 86 86 80 83 89 86 

Ez positiboa ezta negatiboa ere / Ni positivo ni negativo 9 9 11 6 8 13 14 8 8 11 12 10 9 10 13 8 9 10 

Negatiboa / Negativo 5 6 4 2 4 6 3 2 5 4 7 2 2 4 5 7 2 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 1 2 0 2 3 1 0 2 1 1 0 2 1 1 1 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (388) (491) (101) (723) (268) (140) (143) (528) (914) (354) (441) (114) (600) (314) (133) (134) (419) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Positiboa / Positivo 84 86 85 83 86 90 65 84 85 84 84 84 85 88 88 74 82 84 

Ez positiboa ezta negatiboa ere /  
Ni positivo ni negativo 

9 7 10 10 9 8 14 10 9 11 9 11 11 10 10 15 10 11 

Negatiboa / Negativo 5 6 3 6 3 0 20 3 4 4 6 4 4 2 2 11 7 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 1 2 2 2 2 1 3 2 1 1 1 0 0 0 0 1 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(991) (181) (430) (380) (162) 
(135

) 
(83) (182) (429) (914) (197) (363) (354) (139) 

(142
) 

(73) (169) (391) 
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6.3 – Turismoagatik jendea pilatzeak eragiten duen sentimendua / Sentimientos que genera el que abunden los turistas en ciertos lugares 
 
 

Esango zenuke zure herri edo hiria leku turistiko bat dela? / ¿Diría Ud. que su pueblo o ciudad es un lugar de destino turístico? 
 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Bai / Sí 64 73 64 60 66 58 63 68 58 55 60 55 63 59 51 62 

Ez / No 35 26 36 39 33 42 36 32 42 44 39 45 37 41 48 37 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 0 1 1 0 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (208) (471) (312) (114) (229) (324) (324) (914) (192) (434) (288) (133) (229) (324) (228) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Bai / Sí 64 63 63 74 63 66 54 62 66 58 52 62 61 58 57 63 52 58 

Ez / No 35 37 36 26 36 34 45 38 33 42 48 37 39 41 43 37 47 41 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 1 0 1 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (991) (388) (491) (101) (723) (268) (140) (143) (528) (914) (354) (441) (114) (600) (314) (133) (134) (419) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Bai / Sí 64 53 49 90 80 92 98 82 36 58 47 41 85 65 95 91 76 29 

Ez / No 35 47 51 10 19 8 2 18 63 42 53 59 14 34 4 9 24 71 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(991) (181) (430) (380) (162) (135) (83) (182) (429) (914) (197) (363) (354) (139) (142) (73) (169) (391) 
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Zure herri edo hirian, momentu eta leku jakinetan turistak pilatzen badira, zein da zure sentipena horren aurrean? /  
Si se da el caso de que en ciertos lugares de su pueblo o ciudad en momentos puntuales abunden los turistas, ¿cómo se siente Ud. al respecto? 
 
Galdera hau soilik beraien herri edo hiria leku turistikoa dela uste dutenei egin zaie (E-%64 / G-%58) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes creen que su pueblo o ciudad es un lugar de destino turístico ( M-64% / H-58%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 
Guztira 

Total 

LURRALDEA / TERRITORIO ADIN TALDEAK / GRUPOS DE EDAD 

Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 Araba Bizkaia Gipuzkoa 18-29 30-45 46-64 ≥ 65 

Ez duzu batere gustuko / Le disgusta mucho 2 0 0 4 6 1 2 1 1 0 0 4 2 1 2 1 

Ez duzu gustuko / Le disgusta 9 2 4 23 7 10 12 7 9 3 4 19 11 8 10 6 

Berdin zaizu / Le da igual 30 24 31 31 38 30 31 27 33 22 32 40 43 38 29 28 

Gustuko duzu / Le gusta 42 48 48 30 37 46 34 48 42 54 46 30 25 39 47 46 

Oso gustuko duzu / Le gusta mucho 12 18 14 5 7 10 17 11 11 16 12 6 14 10 7 13 

Ez ohi da gertatzen / No suele suceder 4 7 3 4 3 2 4 5 4 5 5 2 4 4 4 5 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 1 1 1 2 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (626) (147) (297) (182) (76) (128) (198) (224) (530) (109) (263) (158) (82) (133) (168) (147) 

 
 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS Guztira 

Total 

KLASE SOZIALA  
CLASE SOCIAL 

SEME-ALABAK  
HIJAS/OS 

SEME-ALABEN ADINA  
EDAD HIJAS/OS 

Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 Baxua  
Baja 

Erdikoa  
Media 

Altua  
Alta 

Bai 
Sí 

Ez 
No 

< 11 11-18 > 18 

Ez duzu batere gustuko / Le disgusta mucho 2 2 1 2 1 3 2 4 1 1 2 1 0 1 2 1 0 1 

Ez duzu gustuko / Le disgusta 9 7 9 16 9 11 7 7 10 9 9 9 9 7 12 12 15 6 

Berdin zaizu / Le da igual 30 33 28 25 29 32 37 24 28 33 33 35 24 31 38 31 31 30 

Gustuko duzu / Le gusta 42 43 42 40 43 40 39 45 43 42 45 38 49 44 36 38 40 46 

Oso gustuko duzu / Le gusta mucho 12 9 14 14 13 9 12 19 13 11 8 12 14 12 8 12 9 12 

Ez ohi da gertatzen / No suele suceder 4 4 4 3 4 3 2 2 5 4 3 5 4 4 4 7 6 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 1 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) / n (absolutos sin ponderar) (626) (243) (301) (74) (449) (177) (72) (88) (345) (530) (181) (273) (73) (354) (176) (81) (70) (251) 
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Zure herri edo hirian, momentu eta leku jakinetan turistak pilatzen badira, zein da zure sentipena horren aurrean? /  
Si se da el caso de que en ciertos lugares de su pueblo o ciudad en momentos puntuales abunden los turistas, ¿cómo se siente Ud. al respecto? 
 
Galdera hau soilik beraien herri edo hiria leku turistikoa dela uste dutenei egin zaie (E-%64 / G-%58) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes creen que su pueblo o ciudad es un lugar de destino turístico ( M-64% / H-58%) 

 

 

EMAKUMEAK / MUJERES GIZONAK / HOMBRES 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Guztira 
Total 

UDALERRI TAMAINA  
TAMAÑO MUNICIPIO UDALERRI MOTA / TIPO MUNICIPIO 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Txikia  
Pequeño 

Ertaina  
Mediano 

Hiriburua  
Capital 

Vitoria- 
Gasteiz 

Bilbo 
Bilbao 

Donostia- 
San Sebastián 

Costa 
Kostaldea 

Barnealdea  
Interior 

Ez duzu batere gustuko /  
Le disgusta mucho 

2 0 1 2 0 1 7 1 0 1 2 1 1 0 0 5 1 2 

Ez duzu gustuko / Le disgusta 9 16 6 9 1 3 29 15 3 9 8 7 10 1 5 31 9 5 

Berdin zaizu / Le da igual 30 35 29 29 25 28 36 34 27 33 32 40 29 23 30 33 41 32 

Gustuko duzu / Le gusta 42 33 47 42 46 51 23 39 46 42 44 39 42 53 45 25 39 44 

Oso gustuko duzu / Le gusta mucho 12 10 12 13 19 15 4 6 17 11 6 9 14 17 15 6 6 10 

Ez ohi da gertatzen / No suele suceder 4 4 6 3 8 1 0 3 7 4 7 4 3 6 3 0 4 7 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 2 0 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (absolutu haztatu gabeak) /  
n (absolutos sin ponderar) 

(626) (93) (201) (332) (124) (127) (81) (145) (149) (530) (87) (147) (296) (93) (136) (67) (125) (109) 
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